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EGYETERTÉS
Veszedelmes többség.

Nem a Tisza-kormány az első, melynek 
sikerült a közvélemény szabad nyíl vaníliá­
sát elfojtva, óriási többségre szert tenni és 
íz ellenzéket elnémítani. Értette ezt a mes­
terséget már Walpole és Grenville, legjob­
ban pedig Viliéle. X. Károly e ravasz és 
ingatag miniszterének története valóban igen 
tanulságos. Kormányzata alatt az ellenzék 
leulvadt hét emberre a franczia pari kiment­
ben. Az ő irodalmi zsoldosai c tényből 
ugyanazon fényes következtéseket vonták 
le kormányzatának áldásos voltára, mint a 
Tisza-kormány hírlapírói. És mi történt 
mégis ? Alig egy esztendőre ezen dicsőséges 
választási győzelem után kitört a júliusi 
forradalom, mely nem csupán rendszerét el­
söpörte, hanem királyának trónját is meg­
döntötte.

A magyar nemzet nem csinál forradalma­
kat. Történelmében az erőszakos felforgatás- 
nak emlékeivel alig találkozni. Küzdelmei az 
idegen és nemzetellenes hatalom ellen szá­
mosak valának és dicsők, de e küzdelmek 
kizáróan a törvényadta jogok védelme ér­
dekéken folytak. Viliéle példáját tehát nem 
azt rt idéztük, mintha a forradalom rémeivel 
játszani akarnánk. A mi tanulságunk abból 
csak annyi, hogy a kormánynak mestersé­
ges utón megcsinált parlamenti többségesem 
nem bizonyít a kormányzat jósága mellett, 
sem nem enged a nemzet megelégedettsé­
gére következtetni.

De a túlságos nagy többség veszélyes az 
országra nézve és csak kétes előnyöket 
nyújt magának a hatalmon lévő kormánynak.

Mindenki tisztában van azzal, hogy mi­
nek köszönheti Tisza nagy többségét. Elte­
kintve a túltengő kormányhatalmi befolyás­
tól, a többség az ország intelligencziájának 
és középosztályának gyengeségéből ered. Az 
emberek kevés tudománynyal, csekély mun­
kával lehetőleg jól és kényelmesen kíván­
nak élni. Ilyen életmódot csak a kortes- 
szolgálatokat jutalmazó, a politikai fegyver­
hordozást dúsan kielégítő kormánytól vár­
hatnak. így fejlődött ki az a megalázott és 
megalázó verseny a kormány kegyeiért, a 
melynek szemtanúi voltunk a múlt or­
szággyűlésen és a mostani választásoknál.

A Deák-párti kormányok alatt még fogni 
kellett azokat az embereket, a kik készek 
voltak a kormánynak a szerecsenmosás 
szolgálatát megtenni. Még attól az elneve­
ző-tői is, hogy kormánypárt, visszarettentek 
az akkori linnvásabh politikusok. Ha pedig a 
kormány egyik másik hibájáért, bűnéért 
helyt kellett állni képviselőnek az ország- 
gyűlés előtt, a kiválóbb és nevesebb férfiak
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Irta: M. E. BRADDON.
— Ha Lady Darnel <>ak félig olyan bájos is. a 

mii vennék én képzelem, monda az ezredes lelkesül­
ten, — akkor ez a társaság csak veszít azzal, hogy 
öt nélkülözi.

— Szépség és szeretet re méltóság sokszor vesze­
delmes tulajdonok, mondd Miss Darnel csípősen — 
és ha egy szép asszony eltitkolja múltját, akkor a 
sejtelmeknek és a rágalomnak szabad teret en­
ged, és . . .

— Kedves Mess Darnel, vágott a szavába heve­
si n az ezredes, •— önnek kellene az elsőnek lenni, 
ki az Allan nejét oltalmazza.

— De, kedves ezredes ur, viszonzá Miss Darnel 
;• legártatlanabb képpel, mire való ez a lievesko- 
ij. - ? Un Allan barátja, mint ilyen véleményemet 
bole az ö neje felöl, és most lí»llázad, inert én az 
"II m iit kérdésére nyíltan feleltem. Igazságos ez 
Juvóben majd vigvázóbb leszek, Ígérem önnek.

— Elbeszéléséből csak az az egy világos, hogy 
én o-ztozik a társaság nézetében Lady Darnell ille­
tői Más szóval ön nem szereti Lady Daruéit.

— Ismét túllőtt a czélon, ezredes ur, mondd 
Mi- Darnel nevelve. — Un a tisztek Indiában a 
>'o■»,jókkal igy bánnak, akkor nem csoda, hogy 
"Lan gvakran törnek ki zendülések. Hát azt menet­
űm én önnek, hogy Lady Darnel előttem nem ro- 
koa.-zonves ? Akkor ezt az elhamarkodott vélemé­
nyemet csak sajnálnám, és ... _

— Egyenesen nem is mondott ilyet, Miss Darnel, 
\i.-z :izá az ezredes, de, ha többet nem is, ennyit 
V" -i.i engedett. De hogy már másról is beszéljek, 
L : van az én kedves keresztleányom. a kis Lilli ■ 
1. in*-nyl. in látni logom öt még ma?

— Minden perezben itthon lehet, monda Miss 
bűinél, órájára nézve. A papiakban ma nagy hiun- 
tcuui- át"kot rendeztek: Lilli pedig igen ügyes eb- 
i. tehát nem hiányozhatott. Ön, azt hiszem, Lillil 
elémösen megváltozódnak lógja találni, kedves ez­
redes ur.

Alig hiszem, hogv az lehetséges volna. — 
L : mindig igen kedves, szeretetreméltó teremtés 
V"lt; egész Wiílshireben nem volt nálánál vidámabb 
k:.- i,-.szorka. Reményiem, abból a kedves természe­
te- gyermekből: nem lett amolyan «jól nevelt hölgy», 
meri ezt igazán nagyon sajnálnám.

— Magamat annak a veszélynek léve ki, hogy 
bo -üléséből veszíteni fogok, kedves ezredes ur, 
kénvtelen vág vök bevallani, hogy mi mindent olko- 
veitiinl;, hogy abból a vad, vásott gyermekből, igazi

hölgyet neveljünk. Az első évben bátyáin má-elők,„, „v-V.y....... ...........
sodik házassága után alig bírtunk mar Lillivcl. Lady 
IUmel megbocsáthatatlan engedékenységgel, az el­
néz»! mostohát játszotta — irigylésre méltó lökclc- 
L-u Rogy’Lilli az ö kihívó szabad viseletével 
1 - - iii!t lovaglásaival a szomszédok előtt botrá- 

ne váljék, nekem kellett közbe lépnem és 
h.darléklidanul meg is tettein.

visszavonultak, az ilyen meggyőződésük el­
leni tetteket kerülték. Nem úgy most. Most 
valóságos futtatás van azért, hogy ki védel­
mezze a kormány legodiózusabb, legnépsze- 
rütlenebb, legtörvénytelenebb cselekedeteit. 
Természetesen, mert minél nagyobb ön meg­
tagadással jár a szolgálat, annál nagyobb az 
igény a jutalomra. A jogfeladó közigazga­
tási, főrendiházi és népfölkelési törvényja­
vaslatok megvédelmezését, a ki megkaphatta, 
szerencséjének tekintette. A póthitelek, a 
tulkiadások és harminczkét milliós kasza­
hiányok szépitgetésére, takargatására kisze­
melte! ni dicsőségnek vétetett. A többségen 
versenyezlek, bogy a kormányért ki gázolja 
a legmélyebb sarat.

így állt a dolog a múltban. Hát még a 
lövőben, mikor a többség még számosabb 
lesz, mint a mull országgyűlésen. Ugyan mi 
és ki fogja a kormány önkénykedését kor­
látozni? Azok a férfiak, a kiket a kormány 
megválasztalott pénzzel és hivatalos korte­
seinek támogatásával ? Azok, kik megbuk­
nak abban a pillanatban, melyben a gene­
rális kegyéből kiesnek? Azok, kik szeren­
csét vadászni jöttek a nemzettanácsba és 
sóvár szemmel lesik, mikor üresedik egy 
bírói, közjegyzői, jószágigazgatói vagy igaz­
gatótanácsosi állás? A kik egyetemi tan­
székért, vasútépítési engedélyért vagy más­
féle konezért futtatnak ?

Ezektől ugyan elkövethet a kormány min­
den törvénytelenséget, elpazarolhatja, mint 
eddig, a közjövedelmeket, halmozhat adós­
ságra adósságot és konliskálhalja a nemzeti 
jogokat, a közszabadságot. Ha nem teszi a 
kormány, az ö érdeme, nem többségéé, mert 
általa ugyan felelősségre vonatni nem fog. 
Ezzel a többséggel felemelheti nemcsak a 
közvetett, hanem az egyenes adókat is, et­
től megcsinálhatja akár a birodalmi gyűlést.

Az országra e Iliin agy többség tehát va­
lóságos veszedelem, de veszedelem lehet a 
kormányra nézve is. A hivatalokat a mai 
pénzügyi állapotban annál kevésbbé szapo­
ríthatja, mert minden garasra ráteszi kezét 
a közös had ügy miniszter. Ha sikerülne vala­
mit javítani ’a pénzügyeken, felemésztene 
mindent a hadsereg igénye. A mamelukok- 
nak kevesebb fog jutni, mint eddig, pedig 
többen vannak. Az elégedetlenek duzzogni, 
talán lrondirozni fognak. Az ellenzék szapo­
rodását a lesipuskások soraiból nein nagyon 
kívánjuk, hisz keveset érnek az ilyen szö­
vetségesek, de a kormánynak gondot mégis 
okozhatnak, az állam újabb áldozatába mégis 
kerülhetnek. Két alternatíva képzelhető. Vagy 
az országot felfalják, mint a sáskahad, vagy 
a kormány járhat velük úgy, mint a butu­

sokkal túlterhelt 
és elmerül.

paksi komp —- felfordul

— Ah. igazán? monda az ezredes, nem éppen 
hízelgő hangon.

— Kötelességem volt Lilliröl gondoskodni, — hi­
szen én vagyok legközelebbi nőrokona, monda Miss 
Darnel méltóságteljesen. Az én kérésemre ad la öl 
bátyám a már régen jó hírnek örvendő Madame 
Savtori-léle intézetbe, l’assyba. Madame Sarlón csak 
kevés növendéket vállal cl, kizárólag előkelő csalá­
dokból és nevelésükre a legnagyobb ligyclcmmcl őr­
ködik. Magam is a Madame Sár tori intézetében nö­
vekedi em és tudom, milyen előnyös ez azokra nézve, 
a kik olt voltak.

— Oh. jaj, az én gyönyörű erdei virágom egy 
párisi melegágyban, sopánkodott az ezredes komi­
kus kétségbeeséssel. — És meddig tartott ez a linó­
nál ási művelet, kisasszony ?

— Lilli két évig volt Uassyban, a szünidők alatt 
azonban szabad volt haza jönnie. — Bátyám na­
gyon meg van az eredménynyel elégedve.

—- Hm, de milyen viszonyban van most Lilli a 
mostohájával? keidé élénken az ezredes Miss Dar­
udtól.

— Épen úgy szeretik egymást, mint azelőtt, vagy 
legalább ugv mutatják.

— A mint én Liliit ismerem, monda az ezredes 
nyomatúkkal, solia sem fog olyan érzelmeket teltetni, 
a melyeket nem érez! vagy pedig Madame Bar tori 
egészen átalakította jellemét.

" — Madame Sartori csak jót lelt, mikor egy sze­
le verői leányból elegáns hölgyet nevelt, viszonzá 
Miss Darnel élesen.

— Isten őrizzen, a mostani modern fiatal höl­
gyektől ! sóhajtott az ezredes. — Zongoráznak és 
énekelnek, mint egy fölhúzott óramű, kifogástalanul 
viselik magokat társaságban, csacsognak idegen 
nyelveken, különben pedig hideg, üres, merev 
bábok.

— Kbbean pillanatban egy karcsú fiatal lányka, 
kék-szalagos fehér kasmir-ruhában futott keresztül 
a pázsiton, föl a lépcsőkön a verandára, és a kis 
szalon ajtaját maga elölt belökve, lélckzet nélkül, 
lángoló arczczal, ragyogó szemekkel állt meg az ez­
redes előtt, ki elragadtatva nézegette.

Nem, nagyon sokat nem ronthatott rajta Madame 
Sartori; ezt első tekintetre észre vette az ezredes; 
barna, az őzéhez hasonló szemei szabadon, nyíltan 
néztek az övéibe, bizalmasan mint a gyermek, .si­
mult Lilli hozzá, a jó baráthoz, a kit már rég nem 
látott.

Hirtelen mozdulattal hátra vetette dús barna für­
tös fejét, friss, üde piros ajkát oda tartotta az ezre­
desnek, mig piczi kezei hízelegve czirógatták az 
övéit.

— Lilli. kérdő az ezredes ingerkedve, hát csak­
ugyan afféle jól nevelt hölgy lett belőled.
°L_ Ments isten —- Weldon bácsi — most is, 

mint az előtt, a te kis erdei nimfád, a te vig paj­
tásod vagyok, a ki kész véled Lüzön-vizcn keresztül

Uj bonyodalom.
Nevezetes hir érkezett Konstantinápolyból. Az 

angol-török egyezmény ellen, mely Egyiptom ügyeit 
szabályozza, Francziaország és Oroszország nagy­
követei tiltakozást nyújtottak át a portának. A két 
hatalom föllépése a legnagyobb nyomatékkai történt) 
mert az egyezmény ratilikácziöja esetére egyenest 
háborúval fenyegetnek. Az a lappangó ellentét, mely 
a hatalmakat az egyiptomi kérdésben eddig meg­
osztotta, most hivlclcnül válságos alakot ölt. De ezt 
a válságot bizonyosan nem egyedül az egyiptomi 
pörös tárgy növelte nagygyá. Mint azt Európa mai 
helyzetében természetesnek kell találnunk, a ki­
tört konfliktusban azok a többi kérdések és 
érdekek is összefutnak, melyek a hatal­
mak versengő igyekezetét fölidézték. Villanyos 
sodrony köti össze az egyiptomi kérdést a bolgár 
kérdéssel, az afgliáu kérdéssel és a franczia-német 
viszálylyal. Egyikükhöz sem lehet a kanóczot úgy 
érinteni, hogy a többi is tüzet ne fogjon. És épen 
az európai kérdéseknek ez a kölcsönhatása adja 
meg a konstantinápolyi hírnek igazi komoly jelen­
tőségét.

Egyiptom vitának tárgyát tulajdonkép csak Fran­
cziaország és Anglia közölt képezi. Anglia legutolsó 
hadjárata óla markában tartja Egyiptomot és a 
rendelkezés jogát fölötte senkivel sem kívánja meg­
osztani. De épen ebbe a kizárólagos (elsőbbségbe nem 
tud belenyugodni Francziaország, mely előbb Angliá­
val közösen bizonyos lársproteklorátust gyakorolt 
Egyiptom fölött és most kétségtelen nagy keres­
kedelmi érdekeket igyekszik Anglia kapzsi önzése 
ellenében megóvni. Mindkét hatalommal szemben 
áll a pori a, a szerződésekben és a történelmi fejlő­
désben gyökerező souverainilúsi igényeivel. A porta 
előbb sok nehézséget okozott Angliának az egyip­
tomi ügyek rendezése körül, mert nem szívesen 
látta az angol hatóságot egy az ozmán birodalom­
hoz névleg tartozó államban, de végül sir Drum­
mond Wolff, az angol megbízott ügyességének sike­
rült létrehoznia amaz egyezséget, mely a portának 
megadja a souverainitús névleges jogait, de a va­
lóságos befolyást legnagyobb részben Angliának 
tartja lenn. Most azonban előáll Francziaország és 
követeli részét a jogokban és előnyökben. A franczia 
közvélemény ugyan elszokott attól, hogy tengeren­
túli és gyarmati érdekekkel is foglalkozzék. A jelek 
nem is mutatták, hogy a franczia kormány valamj 
erélyes akczióra készül. De Egyiptom azért a fran­
czia politikának mindig érzékeny része maradt és 
egészen természetes dolog, ha a porta és Anglia 
között kicsinált játszmát elrontani törekszik.

De mit keres ott Oroszország? Az egyiptomi 
kérdés Oroszország érdeksphacváját seinn.iKep s°m 
érinti, és azokban a gcuiális konczepczickban, me- 
1 veket hébekorba orosz államférfiak az ozmán biro­

dalom felosztásáról készítettek, Egyiptomot szívesen 
szánták az angolok becsületes osztalékául. Orosz­
ország most Francziaország oldalán jelenik meg, 
hogy együtt fenyegessék meg a remegő szultánt. 
Ebben a tényben nyilvánul a nagy európai kérdé­
sek összeszövődése. Világossá válik, hogy Franczia­
ország és Oroszország között ha nem is a teljes 
szövetség, de az «entente córdiale», már messzebb 
haladt, mint általában hitték. Daczára, hogy Fran- 
cziaországban most békés irányú kormányzat kere­
kedett felül és Boulanger nevével sem rémitik többé 
a világot, Francziaország és Oroszország most ké­
szen állanak arra, hogy közös háborút indítsanak. 
Mcrrefelé ? Nos ez időszerint mindkét hatalom 
Angliát vallja közös ellenségükül. Francziaovszágot 
bántja Angliának erélyes markolászása a nílusi kin­
csekben, Oroszország Angliát tekinti keleti tervei 
legnagyobb akadályának, mely miatt Bulgáriára nem 
teheti a kezét. De a két hatalom benső közössége erős 
figyelmeztetésül fog szolgálni Berlinben is. Ha eddig 
nem értették meg, most tisztán láthatják, hogy Pé- 
tervárott nem a németbarát Biers, de a németfaló 
Katkov viszi az inspirátor szerepét. Ha valakinek 
a német kanczellárnak lökhetik most leginkább 
szivén, hogy az egyiptomi bonyodalom békés meg­
oldást nyerjen.

VIDÉK.

* Sopronmcgye fegyelmi bírósága tegnnp Szabó La­
jos lüszolgabiró fegyelmi ügyével foglalkozott s üt hiva­
tal-vesztésre Ítélte. Szabó ugyanis több száz rendőri ki­
hágás! cselben, melyeket neki a csendőrség Kijelentett, 
a vizsgálatot sem indította meg. Minthogy Szabót ugyan e 
vétségért a fegyelmi bíróság nemrégiben már 100 frt 
pénzbírságra ítélte, ezúttal nem maradt egyéb bálra, 
mint öt hivatalától elmozdítani, bár érdekében ‘20 köz­
ség elöljárósága kérvényezett.
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PÄRISIIAX fó'ügynökseg lüknél:
John, F. Jones & Cic, 31 bis, Faub. Montmare. 
Frankfurtban aßt. : Haube (i. I,. és Társa. 
Vénben: Mosso Rudolf, .Seilorsliillo Nr. 2. 

Haascnstcin cs Vogler, I., Walllisjligasse 10. 
Opnelik A., Stubcnlmslci Nr. 2.
Scnalek Henrik, I., Wollzeilo Nr. II.
Ilcrmll Alajos, I.. Wollzeilo Nr. 2.>.
Daubo Ci. L. es Tarsa, I., Wolzeillo Nr. 12. 
Dukcs Miksa, I., Ilicmcigassc Nr. 12;
Danncberg .1., liiemergasrc 13.
Stern Moritz, I., Wollzeilo Nr. 22.

és valamennyi hirdetési iroda.

A VÁLASZTÁSOK.
A föv. IX. választókerületi Tolnay-párt vég­

rehajtó bizottsága felhívást intézett a kerület választó 
polgáraihoz, melyben a lefolyt választásról következőket 
mondja: «A szabadelvű Tolnay-páit elégtétellel és büszke 
örömmel tekinthet vissza a június 17-ki választásra, 
mert jelöltünkre majdnem ugyanannyi szavazat adatott 
be, mint a másik két jelöllre együttvéve. Ezen eredmény 
igazolja, hogy a IX. vál. kerület polgárai lelkesedéssel 
csoportosultak azon zászló alá, a melyet mi Tclnay 
Lajos polgártársunk mellett bontottuk ki. Midőn mi Tol- 
nay Lajos nevét irtuk zászlóinkra, bennünket kizárólag 
csak hőn szereteti hazánk érdeke vezérelt, mert meg­
győződésünk, hogy Tolnay Lajos, mint a mi képviselőnk, 
a hazának és fővárosunknak még sok és kiváló 
szolgálatokat fog tenni és mert ott, hol a haza 
sorsának intézéséről vau szó és a hol közéletünk legki­
válóbb féríiaira van szükség, a nagy tudománya, Euró- 
paszerto elismert szakképzettségű, jellemos Tolnay La­
jos nem hiányozhatik s az ő leendő működését a kép- 
viselöliázban kell hogy minden hazáját igazán szerelő 
polgár politikai pártállásra való tekintet nélkül örömmel 
fogadja.» Ezután a július 4-iki pótválasztásra újabb tö­
mörülésre kéri fel a polgárokat s az újabb érintkezés 
szempontjából nagy választói hiizgyälest hív egybe, 
moly I! bú 3(>-dn, vasárnap délután 4- órakor az 
üllöi-uti Köztelek dísztermében fog megtartatni s a vég­
rehajtó bizottság kéri a választó polgárokat, hogy azon 
minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

A nagymarton! véres választásokról írják még a 
következüket: A vérfürdőt egyedül és kizárólag a Dégon-

pá’.t vezérei okozták. Ők korteseket küldtek az ellen­
párt táborába, többek között egyet, kinél 800 Irt volt s 
15 írtjával akarta vásárolni a szavazatokat. Egy ellen­
zéki választó úgy telt, mintha elfogadná a 15 frtoi, tie 
hirtelen karon ragadta a vesztegetőt s több közelállót 
odahívott, hogy tanújává tegye a vesztegetésnek. Az 
odahívottak azonban gyorsan törvényt tartottak fölötte s 
megverték a vesztegetőt, de abban a pillanatban már 
olt termelt néhány csendőr s pártjába fogta a kortest. 
Dulakodás támadt, de a tömeg azonnal szétoszlott, mi­
kor a csendőrük fegyverükhöz nyúltak s elmenekült. A 
csendőrök mindazonáltal busz lövést intézlek a futókra 
s hét embert megöllek, hetet pedig megsebesitottek. A 
csendőrök úgy lőttek, mintha nyúl vadásza Ion lellek 
volna, a mi kitűnik abból, hogy az a távolság, mely a 
lövés helyét jelző töltényhüvelyek s az elesettek közölt 
kiméretett, 1)2 lépést telt ki. E vérfürdő után több mint 
400 ellenzéki választó elhagyta a választás színhelyét s 
hazamenekült, a minek eredménye az lett, hogy tizcnl- 
iványi kétszáz és egynéhány szavazattal kisebbségben 
maradt. Eddig körülbelül 140 választó igazolta aláírásá­
val, hogy az elmenekültek között volt. Az aláírások o 
bizonyító ivén még egyre folynak s arra is vannak ta­
nuk, hogy Bégen korlesei vesztegetni akartak. Bégen 
véres választását peliczióval okvetlenül meg fogják tá­
madni s azonkívül egész sor bűnügyi följelentés lóg 
tétetni.

A nagyváradi képviselőválasztás alkalmával feltű­
nést, az ellenzék körében pedig élénk visszatetszést 
kellett az, hogy Dús László városi főügyész Tisza 
Kálmánra szavazott. Bus László megalapítója és hosszú 
időn át vezére volt a nagyváradi 18-as pártnak. Ü 
indította meg a Szabadság-ol, mely tudvalevőleg nyolez 
éven át a biharmegyci közjogi ellenzék közlönye volt. 
Két ízben képviselőjelöltje volt a függetlenségi pártnak 
Biharmegyében s még a minap is egy czikkében a 
függetlenségi párt hívének vallotta magát. Be Nagyvára­
don, úgy látszik, gyorsan változnak az emberek, s egy 
bélre rá Dús már Tiszára szavazott. Az utóbbi időben 
többször szerzett Dús László meglepetést az ö különös, 
bizarr szeperatum votumaival, s a nagyváradi független­
ségi párt kezdett bizalmatlankodni egykori vezérében. E 
bizalmatlanság daczára is meglepte az, hogy Bús nem 
átallotta nyílt szavazás által a párttal való szakítását 
kijelenteni.

Kaposvárról Körmcndy Sándor urlól, a függet­
lenségi negyvennyolezas párt volt jelöltjétől nyilatkozatot 
kaptunk, a melyben tiltakozik az ellenpárt! táborból ér­
kezett kaposvári táviratok inszinuácziói ellen. A dolog 
érdemét illetőleg a nyilatkozat azt adja elő, hogy a bi­
zottság jegyzője helyesen jegyezte be a taszariak állal 
Körmondyre adott Í!) szavazatot, mig az Írnokok által 
vezetett jegyzőkönyvekben e szavazatok tévesen vannak 
a Széchenyi rovatába vezetve. Hogy mindkét írnok té­
vedett, az ugy magyarázható, hogy a laplorditásnál az 
egyik írnok hibás rovatba kezdte bejegyezni s a másik 
gepileg utánozta öt ebben. Az illető taszari szavazók 
különben már közjegyző előtt kinyilatkoztatták, hogy 
Kürmendyre adták szavazatukat.

Ablakbevero választási elnök. Ráczlccvéről Ír­
ják nekünk a következő szinte hihetetlen történetet. 
Ráczkevén is voltak— igy szól a hozzánk beküldött 
levél — zavargások a választás éjjelén, mely az egész 
várost kínos izgalomban tartja. A dologban pedig az a 
legérdekesebb, hogy nem is a vesztes függetlenségi púit 
követte cl, hanem a győztes kormánypárt. A választás 
után Both Ignácz, a király magánuradalmának fő­
tisztje s választási elnök az uradalmi kastélyban 
a nem várt esemény örömére nagy dáridól csapolt. 
Jól mulattak s éjfélulán a főtiszt indítványát, hogy 
a függetlenségi pártiak ablakait verjék be, lel­
kes éljenekkel s vig kedvvel fogadták! Nosza rajta, fo­
ganatba vették a jó tervet. Hiába tiltakoztak a nagy 
társaság higgadtabb gondolkozása tagjai, hiába tiltako­
zott maga a járás népszerű föszolgabirája is, a főtiszt 
nem tágított, s miután egy jelentékeny rész megtagadta 
a kvalilikálliatlan mulatságban való részvételt, a főtiszt 
néhány dispozicziójára álló úrral és az urad. szolgák 
kedélyes társaságában két czigánybanda kíséretében do-

mcnrii!
Miss Darnel fölállt és elhagyta a szobát; Lilinek, 

ínihelvt egyedül volt az ezredessel, elborult az 
;iivza' és szomorúan, meghatva monda az ezre- 
desne1.

--Ab Weldon bácsi — mennyire örülök, hogy 
eljöttél — ugy vágyódtam utánad.

— Az ezredes csodálkozva tekintett Lillire.
— Szavaid nagyon busán hangzanak. Talán bá­

natod van, kis Lilli?
— Ugyan ki volna ezen a földön teljesen bol­

dog? viszonzá Lilli kitérően.
— Nos, neked még mindent rózsaszínben kellene 

látnod, monda az ezredes, gyöngéden simogatva a 
leányka dús barna fortéit, de mond meg csak ne­
kem, mi bánt; talán segíthetek rajta. Hanem előbb 
mond cl bizalmasan, hogyan vagy mostoháddal.

— Megállj, Weldon bácsi — soha sem szabad 
előttem Lady Darnelt igy nevezned ! ü anyám ne­
kem a szó legszebb és legnemesebb értelmében. 
Tudod, hogy én édes anyámat soha nem ismertem, 
és igy hát nem is vonok meg tőle semmit, ha utó­
dának teljes gyermeki szeretettel adózom.

— Tehát Lady Darnel jó és szeretetteljes hozzád?
— Angyal, és fogadni mernék, hogy nem leszel 

tovább, mint két órahosszat itt a házban és vele 
együtt, hogy azt az állításomat meg ne erősítenéd 
— igen, sőt merném még azt is állítani, hogy belé 
szerelsz, mert elragadó.

— Akkor nem értem, hogy Miss Darnel olyan 
kétértelműen és olyan tartózkodón beszélt róla.

— De bácsi — le már csak ismerhetnéd Dora 
nénit — hogy senkit meg nem csodál, már elvből, 
föltétlenül, csak önmagát.

(Folytatása következik,)
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«Uram! Gyermekem szerencsétlensége ne gátoljon 
abban, hogy ne gondoljak mások boldogságával. Iro­
dájában van egy fiatal hivatalnok, kit csak André 
keresztnéven ismerek. Ez a fiatal ember, csak kél- 
szer-háromszor látta fiamat, s talán soha sem be­
szélt vele, azonban James jó barátot lelt benne.

«André ur szeret egy kedves csinos leánykát, vi­
szont szereltetik és nőül akarja venni. A fiatal leányt 
Georgcltcnek hívják; árva és szerény munkásnő.

«Carmeille ur, bátorkodom önnek Georgette kis­
asszony jövendőbeli férjét ajánlani; ha lehet, bizto­
sítson neki házában kellemes jövőt.»

«1.0 órakor.
«James jobban van. Elméje kevésbbé zavart. 

Lassan észre lér. Majdnem nyugodt. Minden evőmet 
és crélyt, melyet az isten az anyai szívbe helyez 
összeszedtem, hogy leküzdjem és legyőzzem fáj­
dalmát.

«Kedvemért, James egy kicsit evett. Azután nya­
kamba borult és kiáltott: Menjünk, mamám, men­
jünk, vigyél engem messzire innen.

«Igen, mamájának nevezett, ugy mint mikor ki­
csike volt. Beszkedlem örömömben. James érzi, hogy 
szüksége van még anyai oltalmára.

«A fél tizenegy órai vonallal elutazunk.
«Fájdalmam nem lesz érzéketlenné az iránt, a 

mit ön érezhet. Sajnos, aggodalmaink ugyanazok. , 
De Carmeillené asszony azt fogja tenni leányáért, a 
mit én fiamért teszek.

«Bocsánatot kérek öntől ép ugy, mint Carmeillené 
ö nagyságától és Valentine kisasszonytól mindazon 
bajért, a mit boldogtalan gyermekem akaratlanul 
elkövetett.

Dupré Leontine.»
Betette a levelet egy borítékba, felirta az adresszet 

és postára küldte.
Vili.

A rá következő csütörtökön Ileléne és Valentine 
visszatértek Maison-Blancheba. A gyáros szenvedé­
lyesen megcsókolta őket. Hogy mulassa mennyire 
örvend neje és leánya viszontlátásának, azt hitte 
vidámnak kell mulatnia magát.

Carmeillené szomorú volt.
Valentine nyugodtunk látszott, de tekintetében 

fény ült, mely benső nagy izgatottságra vallott.
Armand és llelene rövid értekezletet tartottak, 

mely után a férj tettetett vidámsága eltűnt. Gond- 
teljesou és leverten ment cl nejétől.

A fiatal leány birtokába vette újra szobáját, a 
hol mindent a régi rendben talált. A kandalló előtt 
állva, elmerült egy sévrei povczcllán vázában levő 
clhervadt gyöngyvirág csokor nézésébe. Hosszú 
sóhaj szállt el kebléből. Kihez szólt c sóhaj! A ti­
tokzatos magaviseletii asszonyhoz, vagy Lincoln 
Jamcshez?

Taián mindkettőhöz.
Hanem, kétségtelen, hogy a vadászházban lakó 

idegenekre gondolt, mert kinyitott egy kis dobozt, 
melyben egy hervadt rózsa feküdi. Óvatosan ki­
vette a virágot, hogy ne hullassa el leveleit és aj­
kához emelő.

Az régi dolog, hogy a bánatban azokra gondo­
lunk, kik szeretnek.

— Ah, mit! mondá, ne mutassuk szivem bána­
tát. S ezzel lement.

Szegény Valentine! A mosoly, melyet mindenki 
bámult nála, eltűnt ajkairól.

Carmeille, kit semmi sem bírt felviditni, ebéd 
után dolgozószobájába vonult. Kevéssel később, aj­
taján kopoglak. Á gyáros felugrott s azt mondá: 
Szabad!

Nem volt meglepetve, midőn Valentinét látta. Jól 
tudta, hogy ha Jamesnek felelt, leányának is felel­
nie kell.

Ez tiszteletteljesen megállt előtte és szomorúan 
nézett reá. A férfiú lehajtotta lejét a gyermek előtt, 
mintha egy szigora biró előtt állana.

— Atyám, mondá Valentine határozott hangon, 
te elküldtél bennünket Cormiersbc azért, hogy eltá- 
volils engem Maison-Blanchetöl. Nemde igy van?

Carmeille fejmozdulatlal felelt.
— Lincoln Jamcsct vártad s nem akartad, hogy 

találkozzam vele . Mi történik, apám ?
— De, Valentine, mormold Carmeille.
— Kérdeztem a mamát. Eleinte hallgatott; de mi­

után kifárasztottam kérdéseimmel és kényeimmel, 
azt mondta, hogy egy előre nem látott torlasz emel­

kedett hirtelen köztem és James között és hogy te 
nem egyezhetsz bele házasságunkba.

— Valentine, anyád az igazat mondta.
— Igen, az igazat mondta. De atyám, miféle az 

az akadály, mely tegnapelőtt óta köztem és ő közé 
furakodolt, kit férjemül választottam és kit magad 
is elfogadtál vödnek.

— Valentine, az az akadály mindig létezett" 
csakhogy szerencsétlenségünkre későn tudtam meg.

— Atyám, viszonzá a fiatal leány szikrázó sze­
mekkel, nem hiszem, hogy létezhessék bármily nagy 
akadály, mit Carmeille ur nem lenne képes le­
győzni.

’ — Leányom, feleié az apa, szomorúan lehor- 
gaszíva fejét, ezen akadály előtt Carmeille ur tehe­
tetlen. Ez egyike ama akadályoknak, melylyel szembe 
a legerősebbek, a legmagasabb rangnak és a leg­
hatalmasabbaknak is fejet kell hajtani.

— Nos én, alvóm, én felemelem fejemet! kiállá 
fel Valentine elragadtatva, mert semmi c világon 
nem akadályozhat meg abban, hogy szeressem Lin­
coln Jamcsct! Büszke vagyok szerelmemre!

—• Leányom, drága imádott gyermekem, esede­
zem csillapodjál!

— Az nehéz, de megkísérlem.
— Valentine, to tudod mennyire szerellek?
— Valóban, atyám, senki sem mondaná, hogy 

szeretsz! Oh, én hiszek szerelőiedben... De hogy 
lehet az, hogy egy apa, a ki szereti leányát, sze­
rencsétlenné teheti ?

— Valentine, te ismered apádat s tudod jól, hogy 
ő soha sem cselekszik ok nélkül.

— Még egyszer kérlek mond meg, mi okod var 
engem .1 amcsiul elválasztani ?

— Már mondtam és ismétlem, hogy nem lehet­
tek egymásé.

— Igen, ezt mondod; de nem tudatod veién 
miért változtak meg oly hirtelen elveid.

— Fel kell tételezned, Valentine, hogy létezhet­
nek oly természetű dolgok, melyeket szellőztetni le 
hellen egy apának leánya előtt.

— Akkor valami titok?
— Igen, titok, ha ugy akarod.
A fiatal leány cgyideig elmélázott, azután feleié
— Atyám, én szeretem Lincoln Jamesct; nck 

szenteltem életemet, ugy, mint ö nekem az övét éf 
kijelentem itt előtted, hogy örökké fogom szeretni 
érted, atyám, örökké. Ismerem magamat, ha a sze­
relem olyan szívbe vonul, mint az enyém, onnar 
többé ki nem hal.

Te gazdag vagy, atyám, vagyonod megengedi 
hogy magad körül boldoggá tedd az embereket és 
én, leányod, ki legközelebb áll hozzád, egyeller 
gyermeked boldogtalan lesz! Mi hasznom van abból 
hogy te gazdag vagy ? Látod, nem a gazdagsás 
teszi az embert boldoggá; ellenkezőleg tapasstalom 
hogy azok a kik bírják, rabjává lesznek a helyzet­
nél. bizonyos társadalmi szabályoknak, ostoba és ne 
vei séges előítéleteknek.

Nos, atyám, mondom neked, jobban szerelnél? 
ngy kézműves leánya lenni és irigylem a szegény 
munkás lányok sorsát.

(Folytatása következik.)
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rongokkal fegyverkezve elindult dicső útjára s csinált 
f)|y;^ablal:bevcrést, milvcnhcz hasonlót még nem látott 
Iláczkevu város. Beverték a függ. párt jelöltje dr. Winter 
Pöter, a város legnépszerűbb emberének, díszének, a párt 
elnöke Soltra Alajos ref. esperes, Berger kereskedő, Bies- 
key gyógyszerész, Hód .lenő orvos — ki nem tartozott 
egy párthoz sem, (löndövs dános stb, stb. ablakait. Állí­
tólag a csendörlaklanya ablakait is megzörgették. (Talán 
azért, hogy ha futni kell: védelmezzék az expediczió 
háláld (iündücs revolverrel akart közibök lőni, de sze­
rencsére fegyvere nem volt töltve s mig megtöltötte, az­
alatt tovább álltak. Soltra esperes már bíróság olé vitte 
a dolgot.

Székesfehérvárról Írják nekünk: Nagyszerű fák­
lyásmenetet rendezett tegnap a helybeli függetlenségi és 
48-as párt Károlyi Gábor gróf képviselő tiszteletére. 
Az impozáns lákiyásmenet 4Ö0 fáklyával a búzapiaci­
ról indult s a megyetéren, kaszárnya- és nádor-utezákon 
át a grófnak a «Fekete sas»-ban levő lakása elé vo­
nult. Az éljenzés lecsillapulta s a llymnusz clénekléso 
után Tóth Arthur pártelnök üdvözölte a képviselőt, ki 
a városban időző nejével együtt az ablakban állott, 
majd lejött Károlyi Gábor a roppant tömegű nép 
közé s ott köszönte meg a megtiszteltetést, Kossuth 
szavait: «a leányzó nem halt meg, csak alu- 
dott» úgy kommentálva, hogy Fojérvárolt ez meg 
úgy is beteljesedett, hogy a nők voltak a függet­
lenségi párt győzelmének leglelkesebb harezosai, még 
ott is, a hol a féríi már meglánlorodott volna, 
a nő visszatartotta, a mi valóban úgy is volt a lefolyt 
képviselőválasztás alkalmával. A fáklyásmenet a lp" ia- 
gyobb rendben folyt le s valóban impozáns nyilyávutusa 
vélt annak a nagy lelkesedésnek, mclylyel a város kö- 
zönségo képviselőjét méltán körülveszi.

Czcgléden diadalmasan leng a függetlenségi negy- 
nnyok-zas párt zászlója. Czegléd visszatért a 

tiszta függetlenségi elvek zászlajához, a melyet el­
hagynia. a melyhez hütclcnné válnia soha sem 
lelt volna szabad. Komjáthy Béla impozáns több­
séggel buktatta meg Verhovay Gyulát. Nagy 
ieientuségii, me.-szokiható következményű választás 
ez, a melynek hire bizonyára ki fogja engesztelni 
Czegléd iránt azt is. a kinek egykor Czegléd lelkes 
hazafias polgársága mandátumot küldött a hontalan 
btíjdosásbn. — A függetlenségi párt híveinek örö­
met növelheti az a fényes győzelem is, a mit 
Uoitsy Pál Gyomún aratott. A kormánypárt­
nak nem volt ma szerencsés napja Beniczky 
Államtitkár két kerületben is kisebbségben ma­
radt. Orosházán a Klapka és Jókai által olyany- 
nvira támogatott kormánypárti jelöli nem tudott 
sikerrel megmérkőzni az antiszemitizmussal. Kecs­
keméten pólválasztások lesznek, mindkét kerületben 
a függetlenségi jelölt kapta a legtöbb szavazatot. 
Szabadka, nem volt oly szerencsés mint Czegléd, a 
város jó hírnevének helyreállítása érdekében meg­
indított mozgalom nem vezetett eredményre.

P.h érkezett híreink a következők:
Szirák, jun. 22. Hanzély László kormánypárti szó­

többséggel képviselővé választatott.
Diósad, jun. 22. Dobalj Antal függetlenségi képvise­

lővé választatott.
Abmübánya, jun. 22. Boér Béla kormánypárti 3 

.■■zóiübbséggcl megválasztatott Beniczky Ferencz állam­
titkár ellenében.

Flumo, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A válasz- 
í■ a közönség szokatlan érdeklődése melle't kezdődött. 
A kormánypárti Csernátony Lajosnak ellenjelöltje a 
szintén kormánypárti Maderspach Sándor. Tiz óra lő 
I erczkor Csernálony Lajosra 153, Maderspach Sándorra 
■14 szavazat esett. Tizenegy óra 15 porczkor Csernálony 
Lajos 22'.), Maderspach 41) szavazatot kapott. A 
szavazásra érkező kormányzót a nép lelkesen megélje­
nezte. Délben a szavazás véget ért. Csernálony Lajos 
20.8 szórná többséggel képviselővé választatott. A kö­
zönség zászlókkal, zeneszóval, éljenezve járja be az 
utczákal.

Fiume. jun. 22. (0. É.) A mai választás eredményé- 
i: I; tudatása czéljából a választók, élükön a városi ze­
nekarral, a kormányzói palota elé gyűltek és bizottságot 
küldöttel: a kormányzóhoz, moly a választók nevében 
a kerület régi képviselőjéhez s ennek programmjához 
való tántoríthatatlan ragaszkodásnak adott kifejezést. 
A kormányzó alkalmas szavakkal felelt a Thierry lovag 
által tolmácsoltak™. A tömeg a kormányzót lelkesen 
megéljenezte és innen Ciolla polgármester lakása elé 
vonult s őt is élénk óvácziókban részesítette.

Kecskemét, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata1. A választás mindkét kerületben nagy érdeklő­
dés közt kezdődött. Mindkét kerületben három-három 
jelöli van. A felső kerületnek, a melyet most a k. p. 
Vámos Béla képviselt, jelöltjei dr. Horváth Adáin füg­
getlenségi, Vámos Béla kormánypárti s Székely Be­
nedek antiszemita. Az alsó kerületben, melyet eddig 
Liplhay Pál iüggellenségi képviselt, jelöllek: Ugrón 
Cábor függetlenségi, dr. Tóth László kormánypárti s 
CHatár X-igrnoml antiszemita.

Délután 2 órakor a fel síi kerületben kapott Horváth 
Adám függetlenségi 113, Vámos Béla kormánypárti 122, 
s Székely Benedek antiszemita (>7 szavazatot.

Az alsó kerületben Ugrón, Gábor függetlenségi J22, 
<!r. Tóth Lá'Zlú kp. 127. s Csatár Zsigmond ont. 113 
szavazató1

Keíiskeinét, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; Kecskemét felső kerületében Horváth Adám 
függetlenségi 473, Vámos Béla kormánypárti 445, Szé­
kely Benedek függetlenségi antiszemita 11)7 szavazatot 
kapott. Az alsó kerületben Ugróit Gábor függetlenségi 

Tóth László k. p. 287, Csatár Zsigmond lüggetlen­
eégi antiszemita 112 szavazatot kapott. Mindkét kendéi­
ken pótválasztás lesz.

Gyomé, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
inda.i A szavazás folyik a kormánypárti Légrády Károly, 
az antiszemita Versay és a függetlenségi Uoitsy Pál 
között. Keidig abszolút többségben vau a függetlenségi 
párt s remélhetőleg marad is.

Gyoiua, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Este hétig Uoitsy Pálnak száz abszolút többsége 
van. Még kát függetlenségi község van hátra.

Gyoma. jun. 22. (Az Egyetértés ludósiléíjúnak 
távirati«.) Uoitsy Pál üiggellensvgi jelölt 170 abszo­
lút többséggel győzött a kormánypárti Légi üdv s 
az antiszemita Dersay felelt.

Czegléd, jun. 22. (Az Egyetértés kidőli tudósi lójának 
távirata.) A választás mai napja szokatlan külsőt köl­
csönzött városunknak. Az előzmények széleskörű in­
tézkedéseket tettek szükségessé, hogy a választás eshe­
tőségei a város nyugalmát meg ne zavarják. A válasz­
tási aktus színhelye a városháza. Az ide vezető ulczá- 
kat kettős katonai kordon tartja megszállva. A Kossuth- 
térre nyíló utczák elölt íellüzült szuronynyal áll­
nak őrt a katonák, a kordonon csak az mehet keresztül, 
a ki igazolványát felmutatja. A Komjáthy Béla jelöltsége 
mellett csoportosuló függetlenségi és nngyvennyolezas 
Kossuth-párt a nagy vendéglőben ütötte fel tanyáját, csakis 
itt látható élénk mozgalmas élet. A Verhovay- párt a refor­
mátus templommal szemben levő házban, Márta nép­
tanító házában tartja főhadiszállását. K párt választó 
polgárai 1- _ lagyobh részt a templom felöl érkeznek a 
választási helyre, or.V-1-oiv.i növekszik mellettük az 
asszo iyok ■ azol. • zárna, kik választási joggal nem 
bírna’. Az avtz zem; kéniinennél-képlolenobb mende­
mondák hatása a! «U állana.., a legkönnyebben hívük az 
asszonyok, kii: férjeikre minőén képzelhető módon kívánnak 
’ F-ii. Verhovay Pcrsay és a Kossuthot szidalmazó Nagy Imre 
ni -uretébu. van jelen Czegléden. A választási aktus reg- 

nyolca ói.vzvv Kezdődött Gubody Ferencz polgármes­

ter elnöklete alatt. Fél kilenczkor a választási elnök a 
választók előtt kijelentette, hogy Komjáthy Bélát és Vor- 
hovay Gyulát ajánlották képviselőül. A szavazás két kül­
döttség előtt indult meg. Egyik küldöttség Gu­
body polgármester, a másik pedig Dobos elnök­
lete alatt működött a városháza egymásnak átel­
lenes helyiségében. A választási helyiségek előtt 
szuronyos katonák képeznek sorfalat, ezek között lép­
nek be a polgárok a szavazó helyiségbe. A szavazás 
kerületenkint történik a legnagyobb rendben. Szavazók 
nem jelentkeznek rohamosan. A tizenegy kerületre osz­
tott választók közül a szavazást a küldöttségek elölt 
sorshúzás szerint az első és tizenegyedik kerület kezdte 
meg. A városháza kapuja előtt csendőrök állanak őrt, 
kik egyszerre csak két választót eresztenek be. Délelőtt 
tiz órára 51 választó szavazott le, ebből Komjáthyra 
30, Verhovayra 21 szavazat esett. Ezután megélénkült 
a szavazás s tizenkét óra után Komjáthynak 301 sza­
vazata volt Verhovay 230 szavazatával szemben. A kö­
zönség, sőt még a pártok sincsenek tájékozva a szava­
zatok állása felöl, mert már tegnap megállapodtak ab­
ban, hogy az izgatott hangulatra való tekintettel nem 
közölnek semmit sem az eredmény kihirdetéséig 
a választás időközi fázisairól. A katonai kordono­
kon kívül a kova délutáni órákban nagyobb 
és nagyobb néptömeg kezdett összegyűlni. Különösen 
a református templom előtt volt nagy a tolongás. A

csendesen viselte magát, csak az asszonyok zajong- 
tak, lármázlak, később ezek is kedélyesen vették a dol­
got s megbarátkoztak a Rodich-bakákkal. A Verhovay 
párt főemberei Pcrsay és Nagy Imre izgatni kezdtek, 
de csakhamar végét szakította a csendőrség agilácziójuk- 
nak. Mindkettőt a járásbírósághoz kisérték, honnan ka­
tonai fedezet alatt kivezették őket az őrvonalon kívül, 
Egy Pcrsay István nevű ember, rokona Persay Fcrencz- 
nek, a főtéren elkiáltotta magát: «^e a zsidókkal!» 
Nyomban elfogták és letartóztatták. Mészáros Lajos, 
Verhovay eddig volt fökorlcse, hirdetmény utján tudatja, 
hogy elpártolt Verhovaytól. Az őrség felváltásánál el­
hangzott vezényszavak ok nélkül ijesztették meg a kö­
zönséget, mely azt hitte, hogy most a katonaság szét­
veri a népet, nagy mozgás, zaj támadt, a mely azon­
ban lecsöndesült, mihelyt megtudták, hogy csak a ka­
tonai őrséget váltják fel. Az eredmény egészen a délutáni 
órákig kiszámithatlan volt. Három órakor már határo­
zottan Komjáthy győzelme volt biztos, ekkor 83(5 pol­
gár szavazott le s ebből Komjáthyra 534, Verhovayra 
302 szavazat esett. Ezentúl ismét szórványosan jelent­
keztek a szavazatok s négy órakor Komjáthy Béla 559 
szavazatával szemben Verhovaynak 342 szavazata volt. 
Ezután perezek tellettek abba, mig ismét szavazó jelent­
kezett, úgy hogy az elnök miután 10 perczig egyetlen 
egy szavazó sem jelentkezett, négy óra 20 pcrczkor 
kitűzte a zárórát

Czegléd, jun. 22. (0. É.) Komjáthy Béla 
függetlenségi 2015 szótöbbséggel választatott 
képviselővé az antiszemita Verhovay Gyula 
ellenében. (A függetlenségi párt hódított ke­
rülete az antiszemitáktól.)

Czegléd, jun. 22. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) Öt óra előtt néhány perczczcl, midőn az 
eredmény kihirdetése várható volt, a városháza udvarán 
nagy zaj támadt. Egy csomó Vcrhovay-párti ember 
legnagyobb része olyan, a ki vagy nem választó, vagy 
már leszavazott a második szavazatszedő küldöttség he­
lyisége elé vonult s itt zajongani kezdett. Vermes 
főhadnagy csakhamar vendet csinált az udvarban, 
hol ekkor a katonaság már felállóit. Pont öt 
órakor hagyta el Gubody Ferencz választási elnök 
a szavazatszedő küldöttség helyiségét, hogy a városháza 
elölt az eredményt kihirdesse. A közönség a kapu előtt 
gyűlt össze, hogy hallja az eredményt, melyhez hozzá­
vetőleges sejtelme sem volt. Gubody választási elnök 
kijelentette, hogy a szavazás 973 szavazattal zárult le, 
ebből Komjáthy Bélára esett 668, Verhovay Gyu­
lára pedig 365 és igy Czegléd város országgyű­
lési képviselőjéül 203 szavazattöbbséggel Komjáthy 
Béla választatott meg. A Komjáthy - párt éljen­
nel fogadta a győzelem hirél, mire a Vorhovay-párt 
előbb morgással, majd zajos kiabálással felelt. A nem 
választók követelték szavazati jogukat, azok, a kik le­
szavaztak, újból szavazni kívántak s már-már éktelen 
lárma támadt, midőn Gubody polgármester újból meg­
magyarázta, hogy a választás rendben folyt le, a bizalmi 
férfiakat láván fel tanúságul arra, hogy a ki szavazásra 
jelentkezett, az mind leszavazott. Erre hullámzás tá­
madt a sűrű tömegben, a katonaság elzárta a városháza 
Lejáratát s a nép a Kossuth-léven kezdett oszladozni. A 
tömeg a református templom leié tartott, arra, a hol a 
Vcrhovay-párt nagy része állott. Nem tellett bele sok 
idő, mikor a közönség a mellékutczúkon elvonult s a 
kordonokat fel lehetett oszlatni. A győzelmes Komjáthy- 
párt a n agy vendéglői párthelyiségbe gyűlt össze, hol 
rendkívüli lelkesedéssel fogadták a győzelem hírét. A 
katonaság szétoszlott s az esti órákban erős őrjáratok 
járják he a várost. A huszárok a vasul tájékán tábo­
roznak, a gyalogosok az egyes polgároknál vannak be­
szállásolva. Komjáthy Bélát párthívei kikisérték a vas­
útra s itt vettek szívélyes búcsúi megválasztott képvise­
lőjüktől, ki legközelebb Czeglédre utazik, hogy a man­
dátumot átvegye. Mint egy későn éjjel érkezett távira­
tunk jelenti, az utczákon erős őrjáratok czirkálnak s a 
városban minden csöndes.

Halas. jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Farkas Imre függetlenségi Beniczky Fe- 
rencz államtitkár ellen 178 szótöbbséggel megvá- 
lasztatolt. Farkasra 327, Beniczky re 151. szavazat 
esett. A szabadelvüpárt csak ma reggel tette küz- 
hirró Beniczky jclültclésől, s igy a függetlenségi párt 
zömét képező tanyai gazdák abban a reményben, 
hogy egyhangú lesz a választás, be sem jöttek. Ha 
a szavazás egy órakor be nem zára tik, a le nem 
szavazóit 500 választó Farkasnak óriási többséget 
juttat. (L kerületei eddig a f. Mocsáry Lajos képvi­
selte. Beniczky államtitkár jelölésére vonatkozólag 
az «0. É.» lel van hatalmazva következőket kije­
lenteni: Az államtitkár úthoz az éjjel szú szerint 
ezen sürgöny érkezett: «Méltóságod utólagos jóvá­
hagyása reményében bátorkodtunk beesés nevét 
zászlónkra felírni és követ jelül lünkül kikiáltani. Az 
idő rövidsége miatt előzetesen engedélyét kikérni 
nem lehetett. Kilátásaink a győzelemre alaposak. A 
halasi szabadelvű párt nevében Tóth dános mérnök 
földbirtokos.» — A mint ezen táviratból kitetszik, 
Beniczky államtitkár ur az ő halasi jelöltetéséröl 
előzetesen mit sem tudott, ahhoz beleegyezését nem 
adta és midőn arról értesült, akkor már jelöltté 
való kikiáltását meg nem akadályozhatta.)

Orosháza, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Délig az antiszemita Veres József volt képvi­
selőre 2tiß, a függetlenségi negyvennyolezas Jancsovics 
Emilre 157 s a kormánypárti Szemere Attilára 274 sza­
vazat adatott be.

Orosháza, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Veres József függetlenségi antiszemita abszo­
lút többséggel Jar.csovics s Szemete ellenében képvise­
lőül választatni.

Orosháza, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
- távirata.) Veres József függetlenségi antiszemita 366-nyi

abszolút többséggel Szemere Attila kormánypárti és Jan­
csovics Emil függetlenségi jelöltek ellenben megválaszta­
tott. A szavazás teljes lentiben folyt le, a pártok egy­
mással szemben türelmet és komolyságot tanúsítottak.
A választásnál a Veres-párt részéről Vadnay^ Andor, 
Szemere részéről Beöthy Algernon, Pulszky Károly és 
mások voltak jelen.

Szabadka, jun. 22. (0. É.) Az I. kerületben Ivánka 
Imre k. p. 38 szótöbbséggel Törley Antal m. e. ellené­
ben képviselővé választatott..

Szabadka, jun. 22. (0. É.) A második választóke­
rületben, hol MuJeits Károly dr. folytonosan többség­
ben van, még tart a szavazás és valószínű, hogy az 
eredmény csak késő éjjel lesz kihirdethető. Mukits győ­
zelme biztosra vehető.

Szabadka, jun. 22. (0. E.) Dr. Horváth Mór kp. 
51 szótöbbséggel dr. Mukits Károly kp. ellen képvise­
lővé választatott.

Az uj képviselők.
Mint lapunk zártáig érkezett jelentésekből megál­

lapíthatni, eddig a következők nyertek mandátumot:
Függetlenségiek:

Micsky Lajos, Ugrón Gábor, Orbán Balázs, Isaák 
Dezső, Ugrón Ákos, Bornemisza István, Mcszlény Lajos, 
Tors Kálmán, Jeszenszky Ferencz, Szecsődy Kálmán, 
Olay Lajos, Majthényi Adám, Matkovich Tivadar, Vé- 
csey Endre, Lils Gyula, Lukáts Gyula, Thaly Kál­
mán, Petrich Ferencz, Ilaviár Dani, Molnár József, Sze- 
dorkényi Nándor, Justli Gyula, gróf Károlyi Gábor, báró 
Jeszenszky Sándor, Boda Vilmos, Kiss Altiért, Gyüry Elek 
(két helyen), Hevessy Benedek, Vidliczkay József,Tóth Ernő, 
Uray Imre, Kossá Dezső, Helfy Ignácz, Madarász Jó­
zsef, Ilelfy Ignácz (második helyen), Goszlonyi Sándor, 
Papszász Károly, Pázmándy Dénes, Madarász Jenő, 
Czircr Ákos, Simonfay János, Nagy Ferencz, Illyés Bá­
lint, Mudrony Soma, dr. Farkas Balázs, Györffy Gyula, 
Mikecz János, Komjáthy Béla, Lipthay Károly, Szabó 
László, Arany Tivadar, Kürthy Sándor, Fornszek Sán­
dor, Szalay Imre, Csávolszky Lajos, Unger Alajos, Holló 
Lajos, Almássy Sándor, Tóth Antal, Gulácsy Gyula, 
Reviczky Károly, Eötvös Károly, Konkoly Thege József, 
Majthényi István, Zboray Béla, Irányi Dániel, Ilajóssy 
Ottó, Beniczky Árpád, Papp Elek, dr. Sztvlovszky Jó 
zsef, Farkas Imre, Dobay Antal, Komjáthy Béla (máso­
dik helye), Uoitsy Pál. Összesen 75.

Mérsékelt ellenzékiek:
Balogh Géza, Jakabffy István, Vesztet Imre, Bujano- 

vits Sándor, Hódossy Imre, Horváth Lajos, Ábrányi 
Kornél, Melczer Géza, Mihályi Péter, Tomcsányi László, 
Kovács Albert, Iloránszky Nándor, Lázár Jenő gróf, 
Fenyvessy Ferencz, Lázár Árpád, Sennyey István, 
Dessowffy Aurél gróf, Lindner György, Szentivá- 
nyi Kálmán, Királyi Pál, Grünwald Béla, Wenckheim 
Frigyes gróf, Gaál Jenő (pécskai), Lesko István, Bo- 
toczky Dezső, Szentiványi Árpád, Hollakv Imre, Károlyi 
László, Bolgár Ferencz, Beöthy Ákos, Bernül Dezső, 
Wittmann János, gróf Apponyi Albert, Károlyi Sándor 
gróf, Ivády Béla, Nagy István, Gulner Gyula, Huszár 
István, Ivánka László, Berger Ignácz. Összesen 43.

Kormánypártlak :
Grornon Dezső, Berzeviczy Albert, Szitányi Bernát, 

dr. Smialovszky Valér, Tisza Kálmán, Perczel Dezső, 
Halassy Gyula, Horváth Béla, b. Nopcsa Elek, Simó 
Lajos, Hámos László, Szegedy Béla, dr. Moliay Sándor, 
Dárdai Sándor, dr. Neisziedler Károly, Emich Gusztáv, 
Baross Gábor, Teleky Domokos gróf, Fabinyi Teolil, Gu- 
tenau Károly, Bornemisza Adám, Urúnyi Imre, Kubi- 
nyi György, Kazy János, Zsigmondy Vilmos, Hagara Vik­
tor, Vojnits István, dr. Wckerle Sándor, gróf Széchenyi 
Tivadar, Rakovszky Géza, gróf Zay Albert, Dánfl'y Béla 
báró, Kemény Gábor báró, Tcleszky István, Miksa Elek, 
dr. Molnár Antal, ifj. Miklós Gyula, ifj. Andrássy Gyula 
gróf, Mikó Árpád, Papanok Sándor, Firczák Gyula, Péchy 
Tamás, Gcrgclyi Tivadar, Kemény Endre báró, Kemény 
János báró, Andrássy Tivadar gróf, Bethlen Ödön gróf, 
Haller Jenő gróf, Andaházy László, Münnich Aurél, 
Spúncr Andor, Lúnyay Sándor, Bornemisza Károly, 
Zeyk Károly, Andrássy Manó gróf, Wasmer Adolf báró, 
Jnsth György, Bacon Elek, Rakovszky István, Neumann 
Annin, Brobszlner Arthur, Urbanovszky Ernő, Beksics 
Gusztáv, Csáky László gróf, Véghsü Gellert, Szentkirályi 
Árpád, Boros Bálint, Széli Ákos, gróf Szápáry Gyula, 
Koczkár Zsigmond, Vadnay Károly, gr. Dcgcnfeld 
Lajos, ICőrössy Sándor, Móricz Pál, báró Podma- 
niczky Frigyes, Szalay Ödön, Molnár Viktor, Pap Sámuel, 
báró Huszár Károly, Szlávy Olivér, Görgey Béla, Zeyk 
Dániel, ifj. Dániel Gábor, Tibád Antal, Bausznern Guido, 
Harsány! József, Litcráti Ödön, Amon Ede, Kiszely Árpád, 
Percnyi Péter báró, I.atkúczy Imre, Szirmay Pál, Teleky 
Géza gróf, Baross Gábor (második helyen), Tisza Lajos 
gróf, Schwarz Gyula, Darvas Ferencz, Beöthy Al­
gernon, Markovits Kálmán, Arany László, Jónás 
Ödön, Földváry Elemér, Kämmerer Ernő, Domahidy 
István, Bezorédj Viktor, Dimitriovils Milos, Kégl 
György, Rohonyi Gyula, Visontai Kovách László, Pogány 
Károly, Kapisztory Ferencz, Szcniczey Ödön, Feszt La­
jos, Kudlovich Imre, Fornbach Antal, Horváth Gyula, 
báró Vay Elemér, Szájhely Gyula, Sigmond Dezső, Ber- 
laky Elek, Hegedűs Sándor, Zalay István, dr. Krajcsik 
Ferencz, Schober Ernő, Fej ér váry Géza báró, Darányi 
Ignácz, Országh Sándor, Trefort Ágoston, Wahrmann 
Mór, Busbach Péter, Mallekovits Sándor, Visi Imre, 
Vietorisz Miklós, Szunyogh Szabolcs, Zislcay Antal, 
Koszival István, Chorin Ferencz, Novák József, Bartho- 
deiszky Imre, Varasdy Károly, Bárczay Gyula, Várady 
Gábor, Éles Henrik, Ivankovics István, dr. Sulyovszky 
Ignácz, Kricsfalussy Vilmos, gróf Eszterházy Kálmán, 
Feszty Adolf, Ordódy Pál, Lchouzky Egyed, Dániel 
Ernő, Latinovics Ernő, Szivük Imre, Kiss Pál, Fáik 
Miksa, Mikszáth Kálmán, Kemény Gábor (második ke­
rületben), Konstantiny György, Boros Béni, Beles Já­
nos, Ercsey Géza, Hieronymi Károly, Izsákovics 
Milán, Kende Mihály, Kubinyi Árpád, Janitsáry Sán­
dor, dr. Tisza István, Wekerle Sándor (másodszor), 
Baranyay Ödön, lCopácsy Árpád, Slojaeskovies Sándor, 
Sprinczer János, Zichy Jenő, Faekli Károly, Dániel Márton, 
Torma Miklós, Szilágyi István, Thurn-Taxis herczeg, 
Pulszky Károly, Fáy László, Sehwicker Henrik, Zsám- 
bokrélhy József, Lévay Antal, Gaál Jenő (felvinczi), 
Széchényi Jenő, Rohonczy Gedeon, Latinovics Gábor, báró 
Baich Milós, László Mihály, Bohus László, liácz Athenúz, 
Rónay János, Gsávossy Béla, Láng Lajos, Benedek Elek, 
Almássy Géza, Vargits Imre, br. Szcntkereszthy Béla, 
Radocza János, Hannibal József, Wodianer Béla, Am- 
brózy Béla báró, Králilz Béla, Apáthy István, Dániel 
Pál, Eitner Sándor, Hertelendy Béla, Széchényi Aladár 
gróf, Hock János, Dégen Gusztáv, Szomjas József, 
Horváth Tholdi Lajos gróf, lvállay Zoltán, Maurer Mi­
hály, Néppel Ferencz, Bossányi László, Luppa Péter, 
Gajáry Ödön, Földváry Miklós, Teleky József gróf, 
Széchényi Bál gróf, Tisza László, Harkányi Fri­
gyes, Vizsolyi Gusztáv, Szende Béla, Jelűnek Arthur, 
Boer Antal, Kajucli József, Nikolics Fedor báró, dr. 
Ullmann Sándor, Szerb György, Földváry Gábor, Benkö 
Sándor, Jókai Mór, Asbólli János, Flügger Károly, Török 
Zoltán, báró Rosncr Ervin, Neményi Ambrus, Szakáll 
Ferencz, Demkó Bál, Lörinczy György, Gulácsy Dezső, 
ifj. Justli György, Kricsfalusy Vilmos, Maluska Péter, 
Rezei Szilvius, Szathmáry György, Bárczay Ödön, Boér 
Bóly, Hanzély László, Csernálonyi Lajos, Ivánka Imre 
Oo'zestn .vItiv. Összesen 264.

Párton kívüliek:
Perezel Miklós, gróf Károlyi István, Detrieh Péter. 

Széli Kálmán, Tarnóczy Gusztáv, Pulszky Ágost, Hor­
váth Boldizsár, báró Bánffy György, Fröhlich Gusztáv. 
Sponer Andor. Összesen 10.

Nemzetiségiek:
Schusler József, Kaszlnor Henrik, Melszel Oszkár, Zay 

Adolf, dr. Kaiser János, Gull József, Steinackor Ödön 
Dörr Soma, Doda Trajan, Imrich János. Összesen 10.

Antiszemiták:
Kudlik János, Szcndrey Gerzson, Vadnay Andor (két 

helyen), Szalay Károly, Unody Géza, Veres József füg­
getlenségi antiszemiták: Istóezy Győző, Komlóssy Fe­
rencz, Svaslieh Gyula m. ellenzéki antiszemiták, Szabó 
Lajos konn.-párti antiszemita. Összesen 11.

Hódított kerületek.
A függetlenségi párt elhódította a kormány­

párttól a kővetkező kerületeket: az oklándi kerüle­
tét, a körmendi kerületet, a göneti kerületet, Székes*

Fej érvár városi, Komárom városát, Nyíregyháza 
városát, a tiszaháti (beregi; kerületet, a szegvéiri ke­
rületet, a szt-gotthárdi kerületet, az ó-liszkai kerü­
letet, a péesváradi kerületet, a bárándi kerületet, a 
nyir-bogdányi kerületet, a nyírbátori kerületet, az 
esztergom-dorogi kerületét, a köbölkuti keni etet, 
a balassagyarmati kerületet, a tusnádi kerületet.

A mérsékelt ellenzéktől: a ráozalmasi kerü­
letet, a galántai kerületet, Nagy-Vörös városát.

Az antiszemitáktól: a pinczehclyv kerületet, 
Czegléd városát. . . .

A pártonkivüliektöl: a sásdl kerületei, a vacsi 
kerületet, Gyula városát. .

A mérsékelt ellenzék elhódította az antiszemiták­
tól a magyaróvári kerületet.

A kormánypárttól: az eperjesi kerületet, a me­
ző csáthi kerületet, a sugatagi kerületet, a morua- 
szt-jánosi kerületei, a dobrai kerületet, a mohácsi 
kerületet, a nyárád-szeredai kerületet.

A nemzetiségiektől a körösbányai kerületet.
A kormánypárt elvette a függetlenségi parttol, 

a némelujvári kerületet, az eclelényi kerületet, a 
székely-keresztúri kerületet, a nagylaki kerületet, 
tordai kerületet, a görgői kerületet, a szepsi kerüle­
tet, a n.-szalontai kerületet, a tápéi kerületet, a 
sárvári kerületet, a jákóhalmi kerületet, a szegedi 
alsóvárosi kerületet, a paksi kerületet, a bihari kerü­
letet, a n.-vázsonyi kerületet, a tahi kerületet, a 
nagyatádi kerületet, Nagy-Kallót, a keczeli kerü­
letet, Kézdi-Vásárhelyt.

A mérsékelt ellenzéktől: a hódsági kerületei, a 
bcreczki kerületet, Zombor várost, a girálti kerüle­
tet, a vissói kerületet, a mezö-kövesdi kerületet, 
az apatini kerületet, a felsö-eöri kerületet, a vágaj- 
helyi kerületet, a peéri kerületet, Szék várost, a 
n.-szombali kerületet, a kézdi-vásárlielyi kerületet, 
a kaal-kápolnai kerületet, a kovásznál kerületet, a 
n.-kanizsai kerületet, a zboroi kerületet, az also 
lendvai kerületet.

Az antiszemitáktól: a «arányi kerületet, a zala­
egerszegi kerületet, a szilii kerületet, a fulöpszállasi 
kerületet, a szakcsi kerületet.

A pártonkivüliektöl: a budapest-józsefvárosi 
kerületet, a szécsényi kerületet, ta gyergyó-szent- 
miklósi kerületet.

A nemzetiségiektől: Brassómegve hermányi ke­
rületét, Krasső-Szörénymegyei szászkai kerületét, a 
titeli kerületet, a segesvári kerületet.

A pártonkivüliek elhódították: a kormánypárt­
tól a pécsi kerületet, a n.-károlyi kerületet, az ara­
ny os-maróthi kerületet, a szepes szombati kerületet, 

Az antiszemitáktól: a szeniczi kerületei.
Az antiszemiták: a mérsékelt ellenzéktől a duna- 

szerdahelyi kerületet, a somorjai kerületet, a mar- 
czali kerületet, a pártonkivüliektöl a dárdai kerületet, 

a függetlenségi párttól: m.-turl kerületet. 
Pótválasztás lesz hat kerületben: u. m. a bnda- 

dapest-ferencz-városiban Tolnay Lajos és Prückler 
László kormánypártiak, C-Becsén Popovics Vazul k. p. 
és Kisbaári Kiss Ferencz függ., s 'léthen Goda Béla 
in. c. és Hentaller Lajos függ., T erseczen Grecsák Ká­
roly m. oil. és Chudy Hugo k. párti közi, Kecskemét 
felső kerületében Horváth Adám f. és Vámos Béla k. 
p. közt, Kecskemét alsó kerületében Ugrón Gábor f. 
és Tóth László f. közt.

Hót helyen választattak meg : Helfy Ignácz f. 
(Szegváron és Szent Gotthárclon) és Baross Gábor k. p. 
(Pozsonyban és Győrben.) Kemény Gábor k. p. (Magyar- 
Igenben s a kézdi-vásárlielyi kerületben,) Wekerle 
Sándor k. p. (Nagybányán s a bánát-komlósi kerületben), 
Vadnay Andor a. (m.-luri s a tapolezai kerületben), 
Gyónj Elek f. (Komáromban és Hajdu-Szoboszlón), 
Komjáthy Béla f. (Karczagon és Czegléden.)

*
A most megválasztottak közül múlt országgyűlésen 

nem voltak képviselők: Berzeviczy Albert k. p., 
dr. Smialovszky Valér k. p., Perczel Dezső k. p., 
Szabó Lajos ant., Horváth Béla k. p., hr. Nopcsa Elek 
k. p., Szecsődy Kálmán f., Szegedy Béla k. p., Bér­
ezel Miklós p. k., Bujanovits Sándor m. e., Ku­
binyi György k. p., Magara Viktor k. p., Voj­
nits István k. p., gróf Zay Károly k. p., ilj. Mik­
lós Gyula k. p., Mikó ÁrpáiI k. p., Bapanelc Lajos k. 
p., Firczák Gyula k. p., Haller, Jenő gróf k. p., Bor­
nemisza Károly k. p., Neumann Annin k. p., Szentki­
rályi Árpád le. p., Vécscy Endre f.. Szél Ákos k. p., Koczkár 
Zsigmond k. p., Molnár József f., Bap Sámuel k. p., 
Görgey Béla k. p., Ilarsányi József k. p., Kiszely Lehel 
m. c., Detrieli Bétcr p. k., gr. Lázár Jenő m. c., Schwarz 
Gyula k. p., Darvas Ferencz k. p., Markovics Kálmán k. p., 
Jónás Ödön k. p., Földváry Ernő k. p., Kämmerer Ernő 
k. p., Rohonyi Gyula k. p., Kludik János ant., Arany 
László k. p., Vidliczkay József f., Uray Imre I’., Kossá 
Dezső í., Kudlovich Imre k. p., Fernbach Antal k. p 
Lázár Árpád in. c. Sennyey István m. c., Berlaky Elek 
k. p., Schober Ernő k. p., Dessowffy Aurél gróf in. c., 
Vietorisz Miklós k. p., Ziskav Antal k. p. Novák József 
k. p., Bxrthodeiszky Imre k. p., Varasdy Károly le. p 
Illyés Bálint fi, Mudrony Soma fi, Királyi Pál m. e., 
Mikszáth Kálmán k. p., Ercsey Géza k. p., Kende Mi­
hály k. p., Kopácsy Árpád k. p., Sprinczer János k. p., 
Mikecz János fi, Torma Miklós le. p., Thurn-Taxis her­
ezeg k. p., Bolgár Ferencz m. c., Lipthay Károly fi, 
Konkoly Sándor k. p., grófi Nákó Kálmán k. p., Páz­
mándy Dénes fi, Eles Henrik k., p., Feszty Adolf k. p., 
Linder György in. c., Szendrcy Gerzson ant., Gzizer Ákos 
fi, Simonffay János fi, Szentiványi Kálmán m. e., Lévay 
Antal, k. p., Wittmann János m. c., László Mihály k. p., Be­
nedek Elek k. p., Almássy Géza k. p., báró Szentkc- 
reszly Béla k. p., Radocza János k. p., Holló Lajos fi, 
Hannibal József k. p., Ambrózy Béla báró, Hock Já­
nos k. p., Széchenyi Aladár gróf k. p., lvállay Zoltán k. 
p., Maurer Mihály k. p., Reviczky Károly fi, Eötvös 
Károly fi, Konkoly Thege József fi, Majthényi István 
fi, Zborav Béla fi, Luppa Péter k. p. Teleky József gróf 
k. p., Szemle Béla k. p., Jelűnek Arthur k. p., Nikolics 
Fedor báró k. p., Földvári Gábor k. p., Benkö Sándor 
k. p., Asbólh János k. p., Ilajóssy Ottó fi, Beniczky 
Árpád fi, báró Rosnsr Ervin k. p., dr. Szadovszky Jó­
zsef fi, Farkas Imre fi, Dobay Antal fi, Hanzély László 
k. p., Bocr Béla k. p.

ü. függetlonaégi párt hódított 26 kerüle­
tet (és pedig 18-at a kormánypárttól, 3-at a mér­
sékelt ellenzéktől, 2-öt az antiszemitáktól, 3-aL a 
pártonkivüliektöl), vesztett 21 kerületet (és pedig 
1-et az antiszemita, 20-at a kormánypárttal szem­
ben) tiszta nyeresége öt kerület.

A mérsékelt ellenzék nyert 9 kerületet 
(és pedig 7-et a kormánypárttól, 1-et az antiszemiták­
tól s 1-et a nemzetiségektől), vesztett 24 kerületet 
(és pedig 3-at a Iüggellenségi, 3-at az antiszemita, 
18-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
sége tizenöt kerület.

Az antiszemita párt nyert 5 kerületet (1-et 
a függetlenségi, 3-at a mérsékelt, ellenzéki s 1-et a 
pártonkivüli párttól), vesztett 9 kerületet (2-öt a 
iüggellenségi, 1-cl a mérsékelt ellenzéki, 1-et a pár­
tonkivüli s 5-üt a kormánypárttal szemben), tiszta 
vesztesége négy kerület.

A pártonkivüliek nyertek 6 kerületet (5-cl 
a kormánypárttól, 1-et az antiszemitáktól), vesztettek 
7 kerületet (3-at a Iüggellenségi, 1-cl az antiszemita 
s 3-at a kormánypárttal szemben), tiszta veszte­
ségük egy kerület.

A nemzetiségiek nem nyerlek egy kerüle­
tet sem s veszteitek 5 kerületet (1-cl a m. ellenzék 
s 4-et a kormánypárttal szemben), veszteségük 
öt kerület.

A kormánypárt élveit 50 kerületet (és pe­
dig 20-at a iüggellenségi párttól, 18-at a mérsékelt 
ellenzéktől, 5-öt az antiszemitáktól, 3-at a párton- 
kivülieklől s 4-et a nemzetiségiektől), elvesztett 30 
kerületet (és pedig 18-at a függetlenségi párttal, 
7-el a m. ellenzéki párttal, 5-cl a pártonkiviiüekkeí 
szemben), tiszta nyeresége húsz kerület.

*
A mi kimutatásunk s a Nemzet kimutatása közt 

az eltérés abban áll, hogy a Nemzet elfelejtette 
a nagy-körösi választást a függetlenségi pártnak a mér­
sékelt ellenzéktől való hódításai közé sorozni. A krassói 
választást mi nem számítjuk a függetlenségi párt vesz­

teségei közé, mert e kerületnek a múlt országgyűlésen 
kormánypárti képviselője volt s csak az utolsó öt napra 
volt fü»"etlenségi képviselője. A szeniczi választást mi 
a pártonkivüliek s nem a kormánypárt hódításának szá­
mítjuk. Továbbá a mérsékelt ellenzék mohácsi győzelmét 
mi nem a pártonkivüliek, hanem a kormánypárt veszte- 
ségénck tekintjük. Ez az eltérések magyarázata.

Tisztelt levelezőinket és lapunk barátjatt föl- 
kérjük, hogy a válaeztások eredményéről gyors 
és pontos távirati tudósításokat küldeni szíves­
kedjenek. A fölmerülő kiadásokat köszönettel 
megtérítjük. Egyúttal figyelmeztetjük levelezőin­
ket és lapunk barátjalt, hogy a választások Ide- 
jón a megyék székhelyein éa a választási köz­
pontokon a távíró hivatalokban éjjeli szolgálat 
Is van.

Választási naptár.
•Tnnius 21-ikón pénteken: H«jdu-Böszörmény város.
Junius 26-ikán vasárnap: Marosvásárhely város.

A holnapi választások.
Junius 23-án választ:
Bókós-Caaba, v. sz. 1518, eddigi képv. Zsilinszky 

Mihály k. p., képviselőjelöltem Zsilinszky Mihály k. p., br 
Prónay Dezső fi

ÚJDONSÁGOK.
— junius 22.

— Személyi hírek A királyné vasárnap fel­
hágott a Posl-Alm csúcsára, fárasztó gyaloglása 
négy óra hosszat tartott: e tour után visszatéri 
lseidbe. — Eugenia cxcsászárnő Amsterdamba ér­
kezett s Mezger doktor kúráját használja. — Carola 
szász királyné, ki — mint említettük — tegnap 
Mécsbe érkezett, vejével Ottó főherczeggel együtt le 
fog menni Klagenfurtba, a hol leánya Mária Jozefa 
fuherczegnö örvendetes családi eseménynek néz 
eléje. — Stefánia trónörökösné ma reggel Laxen- 
burgból Bécsbe érkézéit, délben azonban megint visz- 
szatért Laxenburgba. — Erzsébet föherczegnö, a 
trónörököspár kis lánya, július közepén Laxenburg- 
bői lseidbe megy. — Albrecht föherczeg holnap 
reggel Radonból Becsbe érkezik. — A párisi gróf 
a jövő hó elején Jersey szigetére költözik át, hol 
hosszabb időt szándékozik tölteni. — Strossmayer 
püspök nyári tartózkodásra Görzbe utazott- — Jó­
zsef föherczeg tiai: László és Józsi főherczegek ne­
velőjük lloldháey apát kíséretében tegnap óta Bu­
dapesten időznek. — Trefort Ágoston, közoktatási 
miniszter ma megjelent az V. kér. állami főreál­
iskola érettségi vizsgáján s a franczia és német 
nyelvből számos kérdést intézett a tanulókhoz. — 
Fulszlcy Ferencz vasárnap Sopronba érkézéit az 
országos régészeti kongresszus előkészítésére. Még 
aznap Kapuvárra is elment, hogy Berg báró régé­
szeti gyűjteményét megtekintse.

— A német császár állapota. Az öreg kor beteg­
sége Vilmos császárt is elérte, s most hogy ágyba kel­
lett feküdnie, bizony nehéz fellápászkodnia onnan. Hót. 
főn reggel az öreg császár mégis fölkelt az ágyból, s 
támogatva a badeni herczegnőtől, odaállt a berlini kirá­
lyi palota hires második ablakába. Ma — mint nekünk 
táviratozzak — újra megtette ugyanezt. A közönség, 
mely kiváncsi a királyokra, már ott várta nagy tömeg­
ben a téren s erősen megéljenezte.

— A német trónörökös betegsége. Párisból táv­
iratozzak mai kelettel: Dr. Mackenzie állítólag ezeket 
mondta a Figaro tudósítójának : A német trónörökös 
betegsége nem halálos, legalább azt mondja dr. Virchov, 
a ki a levágott kelést oly pontosan megvizsgálta. En 
elfogadom — úgymond •— vizsgálatainak eredményét, a 
nélkül, hogy ellenőrizhetném. Azt hiszem, hogy a kelés­
nek kétharmadrészét elvágtam, a nélkül, hogy a rák­
nak nyomai mutatkoztak volna. De nem állok jót érte, 
hogy a többi, még eltávolitandó részben sem találok 
oly jelenséget. Nem mondom, hogy hiszem, hogy talá­
lok, vagy hogy nem találok, de nem kezeskedem érte, 
hogy a rákbetegség jeleit nem észlelem. Ha nem a 
német trónörökössel volna dolgom, úgy véleményem 
már meg volna, de ilyen betegeknél nein lehetünk elég 
óvatosak. Eddig a rekedtségen kívül kevés jel mutatja a 
betegséget. A trónörökös a legtürelmesebb beteg, a kit 
ismerek. A Figaro levelezője azt állítja, hogy a trón­
örököst is látta, a ki nagyon megváltozott és megörege­
dett. Mackenzie közölte vele, hogy a levelező beszélni 
óhajtana vele, mire a trónörökös azt mondta: «Nem 
hagynak békét nekünk V Nem elég, hogy fizikailag szét- 
inarczangolnak, erkölcsileg is meg akarnak kínozni V»— 
Dr. Mackenzie naponként küldöz a trónörökösről bulet- 
tint Berlinbe. Utolsó jelentése szerint a trónörökös torok- 
daganata annyira apadt, hogy uj operácziónak a szük­
sége nem látszik fenforogni.

— Váljunk el. Milán, Szerbia királyának legutóbbi 
magaviseletére vonatkozó hírekhez a Béri. Tageblatt 
azt teszi, hogy a király különös állapota a magyarázója 
annak, miért akar elválni feleségétől, Natália királyné­
tól. Hogy épen «megmérgezlók» volna a királyt, azt 
nem kell szószerinti értelemben venni, noha azt sem 
szabad felejteni, hogy Szerbia a Keleten van. Minden­
esetre bizonyos, hogy Milán király szenved, rossz szín­
ben van, rendkívül ideges. A kik e napokban látták, 
még azt is mondják, hogy a király tulizgatolt... Yi lt 
minisztereivel s más szerb előkelőségekkel próbát tett, 
melyik vállalkozik arra, hogy a feleségétől való elválást 
keresztül vigye. Egymásután hívta magához Garasaidat, 
Krisztiesel, Frolics tábornokot, Bogicsevicset, de ezek 
egyike sem vállalkozott a kétes szerepre. Ekkor hi­
vatta a király Riszticset, a ki késznek nyilatkozott a 
kívánság betöltésére. — A Voss. Ztg belgrádi tudósí­
tása szerint Milán király gyűlöli nejét, mert fél tőié. 
Natália királyné saját akaratából utazott fürdőbe, mert 
minden áron távozni akart. Egyelőre a királyné \issza- 
akar térni, do a király ezt nem tűri s válni akar, a 
miből azonban egyelőre semmi sem lesz. A király a 
trónörököst biztos helyre szeretné juttatni, de Natália 
tudja, mily fegyver van a kezében addig, a mig fia vele 
van. A király azért támaszkodik Riszticsre, mert tudja, 
hogy ez többel vihet ki a királynénál, mint bárki más, 
s mert reméli, hogy Ausztriának egy hatalmas szava 
megszabadítja kényelmetlen szolgálataitól.

— Sariotta császárnéról. Az elmebeteg Sarlotta 
császárné környezetéből, Bousout várából, a következő 
csaknem hihetetlen dolgokat jelentik: A magasrangu 
beteg szórakoztatására, a ki nagyon szereti hallgatni a 
zenét, egynéhány hónappal ezelőtt szerződtették meg 
Harliuglon nevű zcnelanitónöl, kinek az volt a feladata, 
hogy a császárné előtt több órán át játszók. Junius 
3-án azt vilié a tanítónő észre venni, hogy a császárné 
feltűnően npathikus és hogy figyelmét jobban felkeltse, 
az a különös ötlete támadt, hogy a mexikói néphimnuszt 
kezdje játszani. Már a legelső hangok hallatára halott 
halványan emelkedett fel a császárné, mindinkább kö­
zeledve a hangszerhez, és midőn a végső akkordok is 
elhangzottak, azzal a velőtrázó kiáltással «Maximilian!» 
összerogyott. Az udvarnál annyira el vannak keseredve 
a kisasszony ellen, hogy büntető pörbe akarják fogni- 
A császárné, a kinél máskülönben a benyomások gyor­
san váltják fel egymást, még másnap reggelén is zavart 
volt és semmikép sem akart megreggelizni.

— Himlőoltás. Az uj himlőoltási törvény végrehaj­
tása tárgyában, mint egy künyomutos lap értesül, liosz- 
szabb és kimentő szabályrendelet készül a belügymi­
nisztériumban, s azt már a napokban megküldik vala­
mennyi törvényhatóságnak. A szabályrendelet mintegy 
48 pontban a himlőoltás körül felmerülhető minden el­
járásra nézve utasítást nyújt s fenntartja a karról-kavra 
való oltást.
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1887 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 23. 3
— A bolygó hollandi, úgy látszik, még mindig nem 

találta meg a nyugalmat. Abban az útleírásban ugyanis, 
melyet Viktória királynő unokái Albert, Viktor és György 
herczegek. «A Bachanteutjal879—1881» ezimen a föld- 
körüü utazásukról kiadtak, a bolygó hollandival való 
találkozásról a következőket olvassuk: «1881. juli 11. 
Éjfélután 4 órakor a «bolygó hollandi» elhaladt mellet­
tünk. Különös vörös fényt láttunk, mely kísértetiesen 
megvilágított egy hajót. A fény közepette egy körülbelül 200 
lépésnyire fekvő briggrul tisztán láttuk dg felé meredni az ár- 
boczokat s duzzadnia vitorlákat. Mikor a hajó közeledett 
az elől lévő őrszem felkiáltott: «Hajú ahoi!» A hajót 
csakhamar az őrség tisztje is megpillantotta, a mint 
azonban a födélzetre ért, sehol nem látta többé.JAz éj 
tiszta s a tenger csendes volt; összesen 13-an látták a 
hajót, de, hogy «van Diemen» vagy a «bolygó hol­
landi» volt-e, azt nem tudja senki megmondani. Másnap 
reggel a mögöttünk jövő «Tourmaline» és «Kleopatra» 
nevű hajók jelt adtak és megkérdezték, láttuk-e a saját- 
szerű fényt. Az az ember, a ki tegnap először megpil­
lantotta a «bolygó hollandit», ma leesett az árboczról 
és agyonzuzta magát. Délután j-5-kor a nyílt tengeren 
eltemettük. Szegény, igen kitűnő és szép reményekre 
jogosító ember volt, kit mindenki őszintén sajnál. A 
legközelebbi kikötőben, hová megérkeztünk, a tenger­
nagy is meghalt.»

— Segítség. Az Eperjcs-Nagykároly-Toroczkói tiiz-
károsultak fulsegélésére kiadandó emlékalbum: a «Se­
gítség» irodalmi és művészeti bizottsága a lefolyt na­
pokban a beérkezett irodalmi és művészeti dolgozatokat 
már mind megbírálta és sajtó alá rendezte, úgy hogy 
a nyomdai összeállítás és a nyomtatás a legköze­
lebbi napokban, a mint a képek ciichéi elkészülnek, 
meg fog kezdetni. A «Segítség» irodalmi bizottságá­
ban Jókai Mór főszerkesztőn és társszerkesztőjén Nagy 
Miklóson kívül dr. Beöthy Zsolt, Rákossy Jenő, Szana 
Tamás, 'fürs Kálmán, Vadnav Károly és mint 
jegyző dr. Szádeczky Lajos működnek közre. Ez 
irodalmi bizottság már osztályozta is ugv a prózai, 
mint a verses dolgozatokat, a melyek közt sok becses 
és érdekes van; némely nagyobb terjedelmüekre azon­
ban, tekintettel arra. hogy egy ily albumban az iroda­
lom és közélet minél több jelese képviselve legyen, ki­
mondatott, hogy a szerző dolgozata rövidítésére kéretik 
fel, a mire az illetők közül már többen vállalkoztak. A 
művészi bizottság, melynek tagjai, a művészeti rész 
szerkesztőjén Roskovics Ignáczon kívül, még két művé­
szünk Vágó Pál és Zala György, szintén rendezte már 
a beérkezett művészeti dolgozatokat s intézkedett azok­
nak kellő alakban reprodukálása iránt, s a rajzok di­
diéinek egyrésze már készen is van. A «Segítség» 
külső kiállítása gondosságban és díszben meg fog 
felelni a belsőnek, s örömmel jelenthetjük, hogy 
e szép czélra az irodalmon és művészeten kí­
vül a magyar ipar is meghozza áldozatát; jele­
sen több hazai papírgyártól s más nagyiparosainktól 
Lazadui áldozatról tanúskodó ajánlatok érkeztek a «Se­
gítség» irodájába, a melyek mindenike elő fogja mozdí­
tani a czélt, hogy ez emlékalbum jelentékeny összeggel 
ji.ruljon elhamvadt magyar városaink újraépítéséhez. 
A díszes emlékalbum ekkép sokkal nagyobb terjedelmet 
is nyer, mint eleinte tervezve volt s mivel kellő kiállí­
tása'még sok gondot és munkát igényel, elhatároztatott, 
hogy az emlékalbum julius hó második felében fog ki­
adatni, és pedig négyféle kiadásban, u. m. egy frtos, 
három lrlos, tíz frtos és száz frtos kiadás­
ban, melyeknek már elseje — a legolcsóbb 
egy forintos is csinosan lesz kiállítva s árához képest 
annyit fog nyújtani, hogy hasonló díszes illusztrált 
füzetet a külföldi nagy irodalmakban is csak két három 
ekkora áron lehetne megszerezni. A drágább példányok 
fokozott diszszel lesznek kiállítva és külön művészi 
mellékletekkel ellátva. Jelesen a három forintos példá­
nyok részben színes alapnyomatú képekkel, karion vas­
tagságú papíron, a tiz lorintosok olifaiit-nagyságban per­
gament borítékkal fognak megjelenni. A száz forintos 
példányok az előfizetők nevével ellátva, rendkívül díszes 
alakban lesznek kiállítva, szintén olifant-alakban, men­
tett karton papiroson, selyem borítékba kötve pergament 
burokkal, hasonlóan Ipolyi Arnold «A magyar korona» 
czi’nü diszmüvének a király és a pápa részére készített 
külön példányához. A «Segítség» emlékalbumra, miután 
annak, kivált drágább példányai csak az előfizetők számá­
nak arányában fognak nyomatni, előfizetés nyitlatik. Az elő­
fizetési pénzek kezelését és az előfizetett példányok szét­
küldését a Franklin-társulat vállalta el. Az előfizetés 
június 23-á!ul kezdve megnyittalik. Az előfizetési pén­
zek a «Segítség» számára á «Franklin-társulal» kiadó­
hivatalába (Budapest, egvetem-utcza 4. szám) külden­
dők. A t. megrendelők kéretnek, hogy a megrendelés­
ijén világosan tüntessék ki, melyik kiadást (az 1, •>, 
10, 100 forintost) és hány példányban rendelik meg. 
Megemlítjük itt, hogy a «Segítség» terjesztő bizottsága 
a legközelebbi napokban szintén megalakul s c rész­
ben a közreműködésre hatóságoktól, jótékony egyletek­
től és egyesektől már szintén több ajánlat érkezett 
S nyomban fogja követni ezt a sorsjátékot és 
augusztus 20-iki népünnepélyt rendező bizottságok meg­
alakítása. A terjesztő bizottság tagjaiul eddig felkéret­
tek : gróf Károlyi Gyula, gr. Tisza Lajos, gr. Dessewffy 
Aurél, gr. Bánffy Béla, Beniczky Kerencz, Berzevíczy 
Albert, Wekerle Sándor, Zichy Antal, Lévai Henrik, Ti-
71 lett-in a 1 ezorkpsztösé» három tagja. A népünne-

ismét visszatért Egyiptomba. Az utolsó éveket Bassali 
Rómában töltötte, hol igen sok barátja volt és köztisz­
teletben állott. Egyiptomi ezredesi egyenruhájában, szá­
mos érdemjellel díszítve, tették ravatalra. Temetéséről a 
kormány gondoskodik és holttestét elszállittatja Milanóba, 
a hol saját kívánsága szerint nyugodni akart.

Zavargások Újvidéken. Mint újvidéki le­
velezőnk ívja, ott lelketlen szoczialista izgatók fel­
lázították a csőcseléket s az nemcsak a zsdók ab­
lakait veri be, hanem magyar és német polgárokét 
is. Vasárnap éjjel több választó házain valóságos 
rombolást vittek véghez s a kárt több száz forintra 
becsülik. Sőt az emberek élete is fenyegetve volt, a 
mennyiben több polgár ablakán belőttek. Csípő Ist­
ván köztiszteletben álló telekkönyvi hivatalnokot 
rettenetesen megverték s három fogát kővel kiütöt­
ték, öcscsct pedig annyira összeszurkálták, hogy az 
élet és halál közt vergődik. A szerb püspök abla­
kait fényes nappal beverték, stb. A garázdálkodók 
mintegy 50—60-an vannak, de azt mondják, jövő 
vasárnapra 500-an lesznek. A hatóság minden in­
tézkedéseket megtett, hogy a polgárok élete és va­
gyona biztosítva legyen a garázdálkodó csőcselék 
ellen. Az egész zászlóalj készenlétben van s éjje- 
lenkint erős fedezet mellett katonai őrjáratok ezir- 
kálnak a városban. — Egy privát-levélből, melyet 
rendelkezésünkre bocsátottak, egész másforma érte­
sülést kapunk. E szerint a dolgoknak koránt sincs 
oly komoly színezetük s mindössze arról van szó, 
hogy ha az emberek erősen bácskai hangulatba 
jönnek, egy kicsit megtapogatják egymást. A kér­
déses levélnek ide vonatkozó passzusa ez: «Újvidé­
ken már régóta a rendőrség s a hatósági közegek 
gyártják a rémhíreket, pedig hát én csak itt lakom 
s soha sem volt alkalmam megtudni a hírlapokban 
is közölt hírek valóságát, még annyit tudok, hogy 
néhány korcsmái suhancz lármáján kívül itt min­
denki békés magatartási! s ha a hatóság otromba 
kihívó intézkedései a kedélyeket fel nem izgatják, 
két rendőr is fentarthatja a rendet.»

A király a magyar Irodalomért. A király a 
Szana Tamás szerkesztésében megjelent .Magyar Mii­
vészek czimü diszmüvet magán könyvtára számára el­
fogadta.^

— Végzetes torna játék. Ilavreböl Írják, hogy az 
otiani tengerészeti kiállítás alkalmából a múlt vasárnap 
tornajátékot is tartottak, melynek szomorú vége lelt. Ä 
játékos vivómesterek is részt vetlek, igy a többek közt 
Tcrnaux, a joinvillei iskola tanítója s Granier, egyik 
dragonyos ezred vívó mestere. Természetesen mindkettő 
kiakarlá magát tüntetni a nagyszámú közönség előtt s 
a küzdelem nagy hévvel folyt. A viadal hevében aztán 
nem vették észre, hogy Ternaux vivótürének gombja 
letört s a hegyes tőrrel egy sikerült döfést tett clientele 
mellére, kit szivén talált. Garnier halva rogyott össze.

Stanley expedicziója. Brüsszelből Írják e hó 
19-ikéröl: A Stanley-expedicziúról az itteni Kongó 
kormányzósághoz legutóbb érkezett hírek szerint az 
cxpediczió a Stanley Pool-lói a Stanley esésekig terjedő 
utón roppant nehézségekkel volt kénytelen megküzdeni. 
Maga Stanley egy Lcopoldevillc-böl ápril 2G-ikáról kelt 
levelében ezeket ívja szenvedéseiről: «íme már üt nap 
óta itt vagyok, s embereim alig tudlak néhány bnnanát 
találni, melylyel ölven embernek az életét kell tengetni. 
Ép ily kevés élelmiszer található a Kongó állam állo­
másain s az angol misszionáriusok állomásain, hol 
a főnökük alig tudják élelmezni személyzetüket. Köny- 
nyü elgondolni az itt uralkodó éhszii leséget, ha 
tudjuk, hogy a Kongó állam lakóinak három­
negyed része a vízilónak alig élvezhető busából , táp­
lálkozik. az ekszpedicziú is rászorult erre a bor­
zasztó csemegére s vadásztunk is a vízilovakra, de 
mindössze csak egyet sikerült elejtenünk. Egyállnljában 
a Kongó államok anyagi helyzetét most sokkal siralma­
sabbnak tartom, mint akkor, mikor elhagytam az orszá­
got.» Május G-án Stanley Kwamuthnál elhagyta ezt a 
szűkölködő vidéket és remélhető, hogy jun. ló-én meg­
érkezett a Stanley esésekhez, s ha nem jön közbe va­
lami rendkívüli akadály, julius végén el fogja érni 
czélját.

— A dohainai jégbarlang. A regényes sztraczenói 
völgyben felevő dobsinai jégbarlang, a mely Magyaror-

bizottságok a szükséghez képest uj tagokkal is ki fogják 
egészíteni magukat. Tervben van, hogy a sorsjáték és

zárul" kivilágítva. Az uj fényben pompázó barlangot, 
kedvezőtlen időjárás miatt csak julius 3-án nyitják meg. 
Az európai igényelt szerint berendezett barlang kelle­
mes pihenőhelyül szolgál a magas Tátrába utazóknak s 
a külföld állal is megérdemelt elismerésben részesített 
Farbaky-Schenek-féle hazai találmánynyal eszközölt vil­
lamos fény teljes megragadó nagyszerűségében tünteti 
föl a barlang leírhatatlan szépségeit.

Tilos a revolver. Rómából Írják: Crispi belügy­
miniszter egy, a prefektushoz intézett rendeletében vég­
tép megtiltja a revolver viselését. E rendeletét csak 
örömmel lehet üdvözölni, mert az az amerikai szokás, 
hogy az emberek hatlövetű fegyvert hozdoztak 'maguk­
nál, hogy azt alkalom adtán használják, annyira elter­
jedt, hogy az ember élete szüntelen veszélyben forgott. 
Hogy kinek van megengedve a fegyver viselése, azt 
jövőben a prefektus tiatározza meg.

— UJ franczla-német konfliktus. Tudvalevő do- 
lo". hogy a lipcsei birodalmi törvényszék a minap elitéit 
egy tranczia alattvalót hazaárulás miatt. Ez ügyben ter- 

' ' ”-•* hazafiak ligája» is, melynek
a következő feliratot in- 

öztársaság elnökéhez : «E1- 
bizoltságának van s 

csője az ön szives közbenjárásához fordulni, egy Köch-
f*>r\íríi fi'ono'M"o rmlmi rnalr Vntnníl f iQVtnOíl

kát állásuktól elmozdította, fmert részt vettek Mercédés 
de Campos elrablási ügyében.

— Kitiltott pap növendékek. Ily czim alatt közöl­
tük lapunknak mái számában a turóczszentmártoni 
Narodne Noviny után, hogy a budapesti papnövel­
déből két növendéket kizártak. E közleményünkre vonat­
kozólag a budapesti központi padnövelde igaz- 
gatóságától a kővetkező nyilatkozatot veszszük: 
Tény, hogy f. évi május hó 30-án a budapesti közp. 
papnöveldéből két nyitra-egyházmegyei papnövendék 
elbocsáttatott. De ezen elbocsátás oka nem amaz állító­
lagos folyamodvány volt, melyben a rektorátustól a zár 
alatt levő tót könyvtár használatát kérelmezték, mert 
ilyen folyamodvány tervben volt ugyan, de hivatalosan 
az igazgatóság elé nem került — tehát el sem intéztet- 
hetett. Hanem tüzetesebb nyomozás és kutatás után az 
igazgatóság meggyőződött, hogy az illetők terhére oly 
tagadhatatlan panszlavisztikus irányzatok és 
üzelmek félreismerhetetlenül konstatált attak, 
hogy azokat semminemű magyarországi papnevelő inté­
zetben, annál kevésbé pedig a budapesti közp. papne­
veldében elnézni és tűrni nem lehet. Az igazgatóság 
indokolt felterjesztésére a nyitrai püspök ur ő excja 
haladéktalanul elrendelte, hogy említett két növendéke 
azonnal elbocsáttassék. — A tót könyvtárra pedi 
az a megjegyzésünk, hogy ez a tót iskolával együtt már 
évekkel ezelőtt — magától értetődik, hogy nem fontos 
okok nélkül — magas parancsra be lelt szüntetve és 
eltekintve c helyütt minden más indító októl, az intézet­
ben levő több nemzetiségbeli növendékekre nézve, kik 
ugyanazon alapon ugyanezt kérelmezhetnék — mit jó­
zanul megengedni és megtűrni nem lehetne — az igaz­
gatóság semmikűp sem tartja szükségesnek a maga he­
lyén ezen tilalom megszüntetését szorgalmazni. Egyéb­
iránt, amennyiben ez a haza érdekével és a magyar 
állameszmével összefér, soha sem tiltotta meg, sőt aka­
dálytalanul megengedte mindenkor az intézeti igazgató­
ság, hogy a nem magyar ajkú növendékek a honi nyel­
én kívül úgy saját anyanyelvűket használhatják, mint 
hogy ebben magokat tükélesithcssók, mivel igen jól 
tudja, hogy a pályavégzett növendékeknek hivatásuk 
terén az életben szükségük leend édes hazánkban divó 
más nyelvekre is. Ennyit az igazság érdekében

— Az árvíz. A Tokajnál beállott rohamos és nagyobb 
áradás, mint a Szegedi Napló Írja, már jelentkezik a 
Tisza alsó részein is, a mennyiben már csekélyebb volt 
mára az apadás s előreláthatólag az alsó részeken is 
emelkedni fog ma-holnap a viz-szin. A táviratok szerint a 
Tisza tegnapról mára Tokajnál 2,86 méterről 3'30 melerre 
áradt, ennek folytán Szolnoknál 3-25 méterről csal; 
méterre, Szegednél 5 27 méterről 516 méterre esett le a 
vizszin. A mellékfolyók közül a Maros és Szamos apad­
nak, a Körös rohamosan árad. — Az árvíz­
károsultak javára mind szélesebb körökben foly­
nak a gyűjtések, s remélhető, hogy a kepvi 
selö választási mozgalmak csillapultával az adako­
zások nagyobb arányokat öltenek. — A vöröskereszt 
eaglet által az alföldi árvízkárosultak segélyezése ügyé­
ben megindított mozgalom a közönségben rokonszenves 
visszhangra talált. A fiókegyletek és választmányok állal 
az árvízkárosultak javára megindított gyűjtés, jóllehet az 
eperjesi, nagykárolyi, toroczkói és kurlicsi tüzkárosullak 
érdekében nagy mérvben igénybe vették a közönség ál­
dozatkészségét, már is tetemes összegeket juttatott c ne­
mes czélra. Kiválóan meleg részvétre talált felhívásuk 
az osztrák vöröskereszt egyesületnél Becsben, mely 
az árvízkárosultak javára 2000 irtot küldött a mai 
napon a következő levél kíséretében: “A ma­
gyar szent korona országai vöröskereszt egylete tisztelt 
igazgatósásának Budapesten. A Magyarorszagban leg­
utóbb előfordult árvizek, melyek a hírlapokban közzé 
tett tudósítások szerint a legmélyebb részvétre méltó 
mérvet öltöttek és mi által ama vidékek lakosságúnak 
tetemes része nyomorba ejtetett, késztették a ma- 

szent korona országai vöröskereszt egylete 
tisztelt igazgatóságát arra, hogy az árvízkárosul­
tak segélyezése ügyében adományok gyűjtésé altat 
mozgalmat indítson. Az oszrák vörös-kereszt társu­
lat szövetségi vezetősége az igen tisztelt testvcregylct 
ezen emberbaráti mozgalmához kollegiális módon oliajt 
csatlakozni és szerencséje van e czélra a mellékletben 
2000 irtot azon tiszteletteljes kérelemmel a t. igazgató­
ságnak megküldeni, hogy ezen összeget átvenni es annak 
hoválorditása iránt hasonló módon, a mint azt a ma­
gyarországi gyűjtésekre nézve tervezi, sajat bölcs beju­
tása szerint intézkedni méllóztassék. Becs, 1887. évi

múlt, hogy a leány boszujának három emberélet áldo­
zni ául nem eset. A nagy szenzácziót keltett esetről tu­
dósítónk a következőket Írja:

Zeller Győzőt, az osztr.-magy. államvasut hivatalnokát 
és családját az éjjel 11 óra tájban egy volt cseléde közvetle­
nül lefekvés előtt megtámadta, s egy hat lövetű forgópisz­
tolyból minden lövést kilőtt rájuk, aztán elmenekült. A lövé­
sek közül csak három talált, de szerencsére ezek sem okoz­
tak életveszélyes sérüléseket. Zeller, a kit már több éve 
nyugalmaztak, a szolgálat alól való felmentetése után 
Budapestről Váczra költözött, a hol Nándor nevű nőtlen 
fiával közös lakást tartott. A másik fia, Győző a szom­
szédos házban lakik családjával. Tegnap este 11 óra 
tájban a család a folyosóról, a hol addig beszélget­
tek, he akart vonulni a szobákba s ebben a_ pilla­
natban rájuk támadt revolverrel Horváth Karolin 
cselédleány, a ki a Zeller családnál még a fővárosban 
tartózkodásul; alatt öt évig szolgált egy búzámban, 
utóbb Váczon is hozzájuk szegődött, de ott egy évi szol- I ntí]iány ölnyire 
gálát után hanyagsága miatt elbocsátották. Később a | me|y a l-;0inpch 
leány ismét visszakönyörögte magát, de a legutóbbi 
időkben olyas valamit követett el, hogy ismét cl kellett 
bocsátani a szolgálatból. A leány ekkor boszut esküd- 
dött, a mi a váczi rendőrségnek is fülébe jutott, mire az 
megidézte a leányt s csak midőn olt határozottan kijelentette, 
hogy boszura nem is gondol, bocsátották szabadon. Feljött a 
fővárosba, de bosszutervéröl nem mondott le. Tegnap re­
volverrel jelent meg Váczon s este fél 11 óra tájban 
Zellerék konyhájába lopúzva, a félig behajtott szobaajtó­
ból revolveréből háromszor lölt a szobába az épen le­
feküdni készülő családra. Az első a fiatal Zeller Nán­
dort az álián érte, de szerencsére könnyű sérülést oko­
zott, a második az üreg Zeller mellének volt irányozva, 
de közvetlen a szív előtt a nadrágtartó csatján fél- 
recsuszolt s a hónalját horzsolta erősen, végül a 
harmadik golyó Zeller Mariska lábába fúródott, de 
ez sem életveszélyes. Az első lövés után a fiatal Zeller, 
daczára, hogy megsérült, ijedelméből hirtelen felocsúdva, 
befutott a másik szobába, lekapta a falról revolverét s 
háromszor kilőtt a konyhában álló leányra, a ki ezután 
még kétszer lőtt, de nem talált. Zeller golyói azonban a 
leányt két helyen: mellén és karján megsebezték, a ki 
ekkor megriadva, menekülni akart; felugrott a konyha 
ablakára, honnan visszafordulva utolsó golyóját is be­
lőtte a szobába s aztán a sötét éjszakában nyomta­
lanul eltűnt. A hatodik lövés senkit sem talált.
A menekülő leányt a zajra összesereglelt szomszédok 
és ifj. Zeller Győző üldözőbe vették, de az a sötétben 
nyomtalanul eltűnt üldözői elöl. Zeller ma reggel táv­
irati utón értesítette egy budapesti rokonát, a ki gyak­
ran járt náluk és a cselédet ismerte, s óvatosságra in­
tette, mert a leány valószínűleg Budapest felé vette
útját, s ö hozzá is ellátogalha'. A váczi csend 
őrség ugyancsak távirati utón értesítette az eset­
ről a fővárosi rendőrséget s ez is abbeli gyanújának 
adott kifejezést, hogy a leány Budapestre meneküli. Így 
is volt. Horváth Karolin az éjjelt Váczon kóborolva töl­
tötte s a hajnali gőzhajóval feljött Budajicstve és U- 
Budán kiszállt. Innen egy másik hajóval átment Új­
pestre, a hol Chapó csendbiztos, a ki már szintén 
értesült az esetről, már várakozott reá. A csend- 
biztos rögtön megismerte a merénylőt, mert annak 
meglőtt karja egy kendővel be volt kötve, s mi­
kor Chapó a leány kendőjét a keblén felbontotta, látta, 
hogy a melle is tele van aludt vérrel. A leányt nyom­
ban letartóztatta s behozta a dologházi kórházba, hol 
felgyógyulásáig szigorú őrizet alatt fogják ápolni. A le­
ány beismerte teliét s azt vallja, hogy boszu vezette, a 
miért a szolgálatból ok nélkül elbocsátották. — Id. Zel­
ler Győző családja Váczolt nagy tiszteletnek és közbe- 
csülésnek Örvend, mind a két fia előkelő állást foglal 
el az osztrák-magyar államvasulnál s a megtámadott 
család iránt az egész városban általános a részvét. A 
sebesüléseknek egyike sem veszedelmes, s néhány rövid 
nap alatt begyógyulnak azok.

= Öngyilkos gyilkos. Ez év jun. 15-én esti 
órakor a vámház és sárosfürdő közt közlekedő csavar- 
gőzösről egy az alsóbb néposztályhoz tartozónak latszó 
térd a Dunába ugrott és a hullámokban nyomtalanul

Hiányért a magyar ------ ------ r, ... -..
utón fejezi ki a károsullak nevében legmélyebb köszöne­
tét — A hódmezővásárhely-s'^eú választmánynak 
mai napon érkezett levele folytán az egyleti igazgatóság 
azonnal küldött 500 frtot Hódmezővásárhely varos ta­
nácsához. „ „ ,

— Fürdőkből. A budai Erzsébet sosfurduben 
június lG-áig 2C3 fürdő vendég fordult meg. — Mattom 
Iinm-Umol- mpash.it.hU fürdőiét iunius 14-ig /0 furdőző

Pál

mozdítására. «Eperjes, Nagy-Károly és Toroczkó» ez a 
rzime a «Segítség» első czikkének, melyet Rudolf trón­
örökös irt s e három derék magyar város neve után 

királyi mondatot: »szebb lesz, minttegyük hozzá a 
volt!»

hó 14-ről: 
egyiptomi 
leírásában

— Öngyilkos tudós. Rómából Írják e 
«Luioi Bassali bey ezredes, Mariettenek ac 
régiségek kiásásában, tanulmányozásában s 
hosszú éveken át hü társa, ma itt öngyilkossággal ve- 
tPit védett életének. Mint mondják az öregség bajai és 
erős rhaumatikus bántalmak vitték rá a végzetes lépesre. 
.Mozgalmas és viharos élet volt az, mely mos ily erő­
szakos módon é.t véget. Bassali hajlama, és tehetségű 
szerint művész volt, de már 1 v eves korúban az oszt ak 
hadseregben találjuk, a hol valahol a cseh- sziléziai ha­
társzélen mint hadapród szolgált és mar ekkor erősen 
Mazzini iratainak befolyása alatt volt. A* o.z. rak 
zászlók alatti szolgálata csak igen rövid »de g tart t. 
Egy alkalommal a porosz katonákkal való hatur- 
villongásnál lején sebet kapott s ez kedvező 
rnul kínálkozott arra, hogy a hadseregből kilépjen. Ke 
vés-el ezután a renders lg is figyelni kezdett reá, 
titkos összeesküvésekbe bonyolódott. Menekulme 
s igy először Luganoba, majd Genfbe ment, hol

után Bassali, Mazzini kívánságára Milanóba men . Ottani 
működése azonban csak rövid tartamú ^
letartóztatva, honárulással vádolva és halaira ítélve csa
Ferdinánd császár trónralépése alkalmával nyert ke0y ebnet. 
A halálos ítéletet örökös számkivetésre változtatlak s a ko 
vetkező 9 éven át 1839-1848-ig folytonos vandondetet 
é't. Felváltva Svájezban, Francziaorszagban, Angliában, 
Görögországban és Törökországban ütötte fel tanjdját, 
és a festés által tengette életet, azonban íolylono, ősz 
szeköttetésben maradt Mazz.n.val es nem szűnt me 
Olaszország szabadsága érdekeben működni. Mmt sok 
«» mene«, JMS-M-bsn o ,, küzdi, I.» 6» d.

semmiben sein ellenkeznek a nemzetközi joggal, a mely 
öt évi fennállása alatt soha sem adott alkalmat a köz­
társaság kormányának a kifogásra. Eddig hallgattunk, 
mivel abban a meggyőződésben voltunk, hogy ön már 
előre tudakozódott az ügy felöl s annak végeredményé­
ről már eleve értesült. Ma azonban ennek az egy frnn- 
cziának a személyében érintve látjuk egész Francziaor- 
szágot és tiszteletteljesen kérjük önt, hogy ne engedje 
továbbra is fenyegettetni Elszaszba utazó és ott lakó 
honfitársainknak szabadságát és biztonságát. Fogadja 
elnök ur legmélyebb tisztehtiinlmek kifejezését. A bi­
zottság nevében: Déroulóde Pál tiszteletbeli elnök; 
Sansbocuf J. elnök; Delonele A. kiküldött; GoupiI A. 
főtitkár.»

— a dunaazerdaholyl tűzvészről, a Szabó Lajos 
képviselő ur által velünk közlőit adatokkal szemben a 
községi elöljáróság egy hozzánk intézett táviratában a 
következő nyilatkozatot teszi: «A községben hivatalos 
összeállítás szerint 38 ház és pedig cserepes és zsin- 
deles égett le s 79 család, 4,;0 családtag hajlék­
talanul és kenyér nélkül vau. Az antiszemita 
népség fenyegetései által most is remegésben tartja a 
józan gondolkodású lakosságot. A katonaságot a vúvos- 
biró és a képviselő testület kérése folytán a főszolga­
bíró által kérte. Szabó Lajos képviselő állítása az 
Egyetértés szerkesztőségében tehát határozottan hamis. 
Mészáros Lázár, jegyző. Németh, városi biró.»

__ Nörabláa. Mercédés de Campos, vagy teljes neve
szerint: Mária Mercédés Martinez de Campos y Martin 
de Molena elrablásáról a párisi lapok hírei egyre zava­
rosabbak. A párisi rendőrség nem akart beleavatkozni 
az egész dologba, sőt az elrablást követett napon tett 
nyomozást is abbahagyta. Egyedül Ruban-Donaden, a 
«majd gyámapa» mozgat meg mindent, hogy arablónak, 
Laeournak rossz hírét költse s rakásra ígéri a pénzt 
azoknak, a kik a szökevényeknek nyomára vezetnének. 
Annyit kiderítettek, hogy az elrabló igazi neve Miel- 
vaque, s hogy a nemes ezimet s I.aeour nevet jogtala­
nul volle fel s bitorolja. A szökevények levelekben ad­
nak birt magukról, s o levelek mind szerelmes hangu­
latban vannak Írva. A legutolsó levelet, melyről a párisi

délre, jó fél órányira eső — úgynevezett alsó révnél — 
közel 400 bucsujáró Spiesz János apát vezetése mellett 
Müller András kompjára. A bucsusol; Kalocsára igyekezte1; 
a «Jézus szent szive» búcsújára, s többen a beszállásnu 
aggodalmukat fejezték ki a feleli, vajon o nagyszámé 
népet képes lesz-e a komp egyszerre átszállítani, any- 
nyival inkább, mert már egész nap s abban a pillanat­
ban is orkánszerii szélvész dühöngött. Kőbányán sze­
rencséjükre, vissza is maradtak, de a nagy tömeg, 
mintha valami bűvölet alatt állott, vagy eszét vesztette 
volna, mégis csak beindult a gyarló járműbe.

A mint 5—G ember kivételével a tömeg, úgy a hogy 
elhelyezkedett, a kompot eleresztettél; az épen ott A—5 
mtr mély Duna vizére, s a bucsusol; serege szokás 
szerint megkezdő a szent éneket. Néhány rövid másod- 
pevez alatt azonban a túlterhelt kompba a viz becsa­
pott s az előbbi ünnepélyes hangvogyületel az iszonya! 
s rémület váltotta fel s oly jelenet következett be, a melyhez 
fogható századok gyászos eseménye lehet csak. Alig 

lnyire a parttól a komp már meglelt vízzel, 
ely a kompdeszkákat felemelte s ezáltal annak mély­

sége 10—15 centiméterrel növekedett s a nagyobbrészt 
nők és gyermekekből álló csoportot a viz elborította. A 
kétségbeesésnek, ijedelemnek, a rémületnek agyvelőt 
rázó lármája, sikoltása tört ki a boldogtalanok ajakéról: 
számosán kiugráltai; a mély Dunába a nélkül, hogy 
tudtak volna úszni; másokat a betóduló viz s a hul­
lám felemelt és belosodorl a mélységbe; egy egész tö­
meget: 50—60 embert a kompban agyonnyomlak, a 
vízbe hullottak között pedig megkezdődött a rémülő- 
tcs élet-halálharcz. A kiket a hullám kisodort, vagy 
a tolongó!; kilöktek a kompból, belekapaszkodtak 
a vizbelialó kétségbeesett erejével annak karfáiba, 
ezekbe ismét mások, úgy hogy egész embergomoly kép­
ződött azokból a szerencsétlenekből, a kik egymás ru­
hájába, végtagjaiba, vagy bajába kapaszkodtál;. A meg­
menekültek ruhája nagyrészt foszlányává van tépve, u 
holtai; kezei telve kitépett női hajjal, a hullák haja 
szétbontva, kezeik félig összeszorilolt helyzetben, mint 
midőn valamely tárgyat megragadva tartunk. A Duna 
hullámaiban 80—100 egyén gomolygolt, jöít fel s alá; 
a kompot pedig a vihar a rajta levőkkel sodorta min­
dig alább, inig végre a Duna közepén egy zátonyon 
fennakadt.

A megmenekültek azt álliijálr, hogy a katasztrófa al­
kalmával a Dunán valamely privát társaság hajója ment 
lefelé, s elevezett a borzasztó szerencsétlenség színhelye 
melleit, a nélkül, hogy segélyt nyújtott volna, pedig 
még akkor sok életet lehetett volna megmenteni. Körül­
belül 9 óra tájban érkezett cl a borzalmas eset hire a 
városba s ott általános ijedelmet, lótásl-futást idézett 
elő. A ki csak mozogni tudott, rögtön rohant le a sze­
rencsétlenség színhelyére. A kinek valakije a buesu- 
sokkal indult el, kétségbeesve tördelte kezeit; s 
többen a futásban kimerülve, összerogyta!; a fél 
utón; majd eljutott a hir a szüléikben s földeken 
dolgozók közé. Mindenünnen száz meg százan kapával, 
kaszával kezükben futottak a Duna parijához; útköz­
ben egyik neje, másik gyermeke vagy szüléje nevél, zo­
kogva, kétségbeesve hangoztatta. A beszállás helyétől 
kezdve részint kifogott, részint a hullám által partra 
vert ruhadarabok, kosarak, kenyér s egyéb étszerek je­
leztél; a szerencsétlenség színhelyét; láttunk 10—1ü 
menekültet a valóságos márcziusi csípős szélben dide­
regve, ájuldozva s melegedve a hamarosan élesztett fü­
zeknél, a kik a kiállott ijedelem, halálfélelem s hideg 
miatt a felismerlietlenségig ki voltak kelve arczukbúl.

Szerencsére Singer és Somogyi orvosok személyében 
gyorsan érkezett az orvosi segély, mely e szerencsétle­
nek közül bizonyára nem egyet mentolt meg a halál, 
vagy a bizlos betegségtől. Egyik-másiknak már hozzá­
tartozója is megérkezett s még az idegen sem nézhette 
száraz szemmel, mint borult a gyermek holtnak vélt 
édes anya keblére, vagv miként szorította az édes anya 
elveszettnek hitt gyermekét szivére.

Alább a fennakadt komppal szemben pedig oly kép 
tárult a szemlélő elé, mely a legfásullabb embert is kel­
lett, hogy egész lényében megrendítse. Tiz-tizenül 
csónak hordta ki a kompból a holtakat, a parton 
már kiterítve feküdt 50—GO holttest, s a városból iái*

Máriát egy baltával meggyilkolta
— A tüzkárooultak számára újabban a következő

adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:
Eperjes N.-Károly ,|: 
írt kr írt kr

Toroczkó 
írt kr

Kurlics 
írt kr

Egy asztaltársaság, 
Zirczröl ... I 

Keresztes Sándor gyűj­
tése egy huszti tár­
sas összejövetel al­
kalmával: az eper­
jesiek számúra 997. 
sor 27. számú Kin- 
cscm-sorsjegy, és 

Eddigi gyűjtésünk. .
Összesen , . . .

1.50 1.50 1.50 1.50

2.77
378.67

2-77
3G2.07

2.7G
116.32 47.45

382.94 366.34 120.54 48.95

= 60,000 forintra rug a Kincsem-sorsjáték főnye­
reménye ; a húzás már legközelebbi pénteken megtörté­
nik, melynél 4875 nyeremény kisorsoílatik.

? Lerno képviselőházi hivatalnokoújra Olaszországba szólították. E.gy 
bin találjuk őt tiaóbaldi alatt. A hadjárat végeztévé Fasial és Quelenini

Henriknek Giesshiibli fürdőjét június 
látogatta.

— Öngyilkosságok a vidéken. Schweriner 
magyar úllamvásuti üzletgyakornok — mint nekünk ír­
ják, — Fiúméban e hó 19-én revolverlövéssel vetet 
véget életének. Az öngyilkos fia volt Schweriner Antal 
trencséni ügyvédnek. Előtte való nap még két baratja 
körében vígan töltötte az estét s másnap reggel 4—o 
óra közt átlőtt mellel halva találták meg a hegyek koz.. 
Szomorú tettét — mint a nővéréhez czimzelt leveléből

szik — azon való elkeseredettségeben ko- 
hogy családjával folytonos viszálykodás- 
Ujvidékröl egyszerre egész sorát 

öngyilkosságoknak. Winkler Ferencz
... ......... hajóhidról a Dunába ugrott s a hullámok közt
lelte halálát. A 64 éves öreget családi viszály kergette 
a halálba. Hacksloch Ferencz 71 éves pétervúradi bir­
tokos forgópisztolylyal vetett véget életének. Öngyilkos­
ságának oka gyógyithatlan szembaja volt. E hó 2U-an 
pedig egy ismeretlen férfi a vasúti Ilidről ugrott a Du­
nába s a hullámok közt nyomtalanul eltűnt s így Kilétet 
nem tudni.

— A haza! savanyuvlzek gyöngyének elneve­
zett mohai Stefánia-forrás kezelését, a mint értesülünk, 
a helybeli Schwimmer és Kell ezég vette át és legkö­
zelebb a leggondosabb telítésben, mérsékelt árak mellett 
fogja piaczra hozni. Joggal feltehető, hogy e kitűnő sa- 
vanyuviz mihamarabb nagy kereslet czikke lesz. Dr. 
Kresz Géza, hírneves szaktudós, a budapesti országos 
kiállítás alkalmával megjelent, valamennyi hazai ásvány­
vizeinket felölelő értekezésében a következőleg nyilatko­
zott: «A mohai Stefánia-forrás jóformán legszénsav- 
dusabb vize hazánknak. Kár, hogy nincs nagyobb for­
galma.»

Rövid hírek. Pestmegye szanki pusztáján 
Varga Sándor istállója leégett s négy szarvasmarha 
és egy csikó odaveszett. — Jíecxelen (Restm.) 
Szekulesz Sámuel háza és istállója a tűz «áldozata 
lett, az utóbbi épületben 3 ló és 2 csikó is benn- 
égelt. — Chanibézyben, Szavojában c hó 19-én 
nagy tűz pusztított. Leégett a botol d’Allingcs s 
azonkívül több ház és a Ménard-iele nyomda. — 
Sárkercszturon a minap egy veszett kutya meg­
mart 9 tehenet, melyeken a dühüdlség szintén ki­
tört. — Aradon tegnapelőtt betörtek a városhá­
zára, feltörték a községi biró asztalát s abból 25 
frtot elloptak. —- Párisban a leégett Opera Co- 
mique-ot 1889-ig, a világkiállítás megnyitásáig újra 
fel akarják építtetni. — Amerikában ebó 18-án 
egy rablóbanda megtámadott egy vonalot a Paci- 
fic-vasut vonalán és az utasokat meg a postát ki­
fosztva, 15,000 dollár értékű zsákmánynyal elme­
nekültek.

Vakmerő gyilkosság! kísérlet izgatta fel 
elmúlt éjjel Vácz város lakosságát. Egy hanyagság miatt 
a szolgálatból elbocsátott cselédleány forgópisztolylyal 
támadt volt gazdájára és annak családjára, s kevésbe

A paksi dunai katasztrófa
A paksi gyásznapról a szerencsétlenség színhelyén járt 

tudósítónk három legutóbbi számunkban kimerítő tudó­
sításokat közölt az esetről, a melynek megrendítő , rész­
leteit részint szemtanuktól, részint a halál torkából ki­
menekültektől hallottak nyomán állította össze. Úgy 
menekültek, mint a szemtanul; a borzasztó szerencsét­
lenség első pillanataiban az óriási rémület hatása alatt 
elvesztettél; fejüket s aligha akadt közöttük olyan, a ki 
minden részletében hidegen, élesen megfigyelhette 
volna a szörnyű katasztrófát. Innen vannak az­
tán a hírlapoknak az esetre vonatkozó közleményei­
ben a kisebb-nagyobb eltérések, a mennyiben az egyes tu­
dósítói; a megmeneküllek, vagy szemtanuk hézagos el­
térő előadásait tübbé-kevésbé a saját fantáziájuk segé­
lyével egészítették ki. Paksról ma június 20-iki kelettel 
egy levél érkezett hozzánk, a moly — az aláírás sze­
rint — «Egy szemtanú» leírását foglalja magában a 
gyászos katasztrófáról. A levelet — bár a benn foglal­
takat tudósítónk már előző számainkban megírta, bő­
vebben, részletesebben — úgy a közvetlen szemlélő la- 
tapasztalatai, mint a felfogás érdekekességónél fogva 
nem tartjuk fölöslegesnek közölni s adjuk a követke­
zükben :

«Sokkal iszonyatosabb és borzasztóbb az a szeren 
csétlenség, a mely kis városunk lakosságát e hó 18-án 
a délelőtti órákban érte, semhogy annak részletes hü 
leírását adni szükségesnek no tartanám. Sokáig gyász- 
emlékű nap lesz e város történetében az a nap, a mely 
sok száz család örömének és boldogságának najiját né­
hány rövid pillanat alatt örökre elhomalyositá, annyi 
szép reményt kioltott, sokakat juttatott kora várat­
lan özvegységre, árvaságra s oly sok szülőnek szi­
vét törte meg gyermekeinek váratlan elvesztése állal. 
Hisz alig van a város római kalholikus lakosai család­
jai közölt egyetlen is, a mely egy vagy más tagját no 
siratná. Itt az édes anya gyermekeivel, s az öreg szü­
lék, amott a nő vagy férj, vagy mindaketten hiányoz­
nak, 9 csak az egészen kis gyermekek maradlak 
Hogy csak egy esetet említsek: egy anya elvesztését 
többek közölt 8 árva siratja. Akárhány család 
3_4—5 tag hiányzik.

Még máig sincs teljesen megállapítva az elhunytak 
száma; annyi azonban kétségtelen, hogy az a 200-at 
jóval meghaladja.

Mi, a kik e borzasztó eseménynek nagyobbrészt 
szemtanúi voltunk, még ma is — tehát harmadnapra, 
annyira az általános levertség hatása alatt állunk, hogy 
nem vagyunk képesek, untalan előtörő könyeinket fel­
szántani, s reszkető kézzel és könyező szemekkel tu­
dom csak megírni e sorokat is.

De megkísérlem leírni e borzasztó esemény lefolyásút, 
úgy a mint azt részben saját megfigyelésem, részben a 
kimer.ekülteknek — meglehetősen egybevágó elbeszélése 
után ismerem.

E hó 18-án reggel 8 óra körül szállt be a Paksról

vélt következtetni s a hulláról a leplet levonta, szív­
szaggató sikollásba tört ki: «Édes anyám!» «Kedves 
gyermekem!» De no többet c szivszaggaló jelenet 
rőt! Ekkor már számosán kocsikkal jöttek le s meg­
kezdődött az áldozatok elszáliilása. Ez történt 18-án 
d. e. 11 és 12 óra közölt s ettől kezdve egész délután, 
vasárnap egész naj>, úgyszintén ma is folyton látunk 
egy-egy kocsit 2—3 holttesttel lassan végig düczügni az 
utczán.

A város egy nagy halottas házzá változott. A nép 
zokogva járt-kelt az utczákon. Kérdezősködve a mene­
kültektől, nem tudnak-e hirl övéiről, kiket sem élve, 
sem halva ez ideig nem leltek fel. Növelte az általános 
levertséget az a körülmény, hogy koporsók nem voltak 
kellő számban készletben. 19-én délután 3 órakor kez­
dődőit a temetés s az nap 76 uj sirt hántolták be csle 
8 óráig. A temetés szokatlanságánál fogva is megható 
volt, abban történt ugyanis a megállapodás, hogy ha­
lottját az első harangszór.T mindenki szállítsa ki a te­
metőbe, természetesen ez csak egyházi kiséret nél­
kül történhetett meg — az egyházi beszentelés 
csal; a temetőben ment végbe. Csaknem minden 
utczán láttunk 2—3 gyászmenctet, néhány kereszttel s 
több-kevesebb koporsóval, de mindenütt nagyon csekély 
kísérettel, mert hisz a részvevők s gyászolók oly sok­
felé voltai; megoszolva. Egy nagy rész koporsó hiányában 
csal; ma és holnap lesz eltemetve. Ma 20 ika délig is­
mét 23 halottat temettek el. Az eddig kifogott hullák s 
hiányzó egyénei; számát a hivatalosan történt bejelentés 
szerint 205-re teszik, ide nem számítva több pusztai és 
vidéki bucsust, Egyébkor oly élénk városunk kihaltnak 
látszik, néma, zajtalan, csal; gyászoló zokogó alakokkal 
találkozunk szanaszét.

A megmeneküllek közül a leglöbbon nem tudjál; 
miként, mi módon szabadultak lei a halál torkából.

Most már méltán felmerül a kérdés, hogy rendén 
van-e az, hogy nehány lelkiismeretlen révészlegény, ki­
ket rendszerint a vakmerőség, durvaság s iszákosság 
jellemez, kényc-kcdve szerint tömhesse meg s terhelje 
túl gyarló jármüvét emberekkel s idézzen elő ily bor­
zasztó szerencsétlenséget. Nem l;elicnc-o arra ügyelni s 
azt meghatározni, melyik vizijármü hány embert szál­
líthat egyszerre.

Okuljunk, tanuljunk legalább saját kárunkon. Mert ha 
tűz, viz, vagyont, éltet, ily módon s mérvben pusziit, 
mint mostanában nálunk, akkor aztán a szegény nem­
zetet méltán csal; siratni lehet.

*
Berlinből táviratozzak nekünk mai kelettel, hogy az 

ottani társas körökben a paksi katasztrófa hire általános 
részvétet kellett.

meg. 
a

családból

Viktória királynő jubileuma.
London nagy ünnepéről, az angol királynő jubileumá­

ról tegnapi kelettel még a következőket táviratozzál;:
jun. 21. délutáni 3 órakor.

Az ünnepi menet éppen most ér véget. A kocsik visz- 
szalérnok a Buckingham-palotába. Rövid idővel déli 12 
óra után a királynő professziója, harangok zúgása 
közt megindult. Viktória királynő kocsija valóságos mű­
remek, melynek pompás arany- és czüstdiszilvsoit 
elsőrangú művészek készítették. A királynő bálján a né­
met trónörökösné, vele szemben pedig a walesi lier- 
ezegné ült. A királynő sülét selyemruliát viselt, bvokát- 
himzéssel; fején pompás csipkékből készült coiffure, 
fökölö volt, elül fekete csipkékből alkotott, koronaszerü 
csokorral. A főkötőt gyémántokkal gazdagon diszitett 
szalagok tartották össze. A királyi fogat nyolez lovát, 
nyolez pompás egyenruhába öltözött lakáj vezette. 
A kocsit követő arriéregarde mögött (hogy a ki­
séret kikből állt, lapunk tegnapi számúban kö­
zöltük. A szerk.) egy lovas zenekar, továbbá egy 
szakasz gárdista, indiai lovasság és a lestürség lisztjei 
haladtak. A zenekar a «God save the Quceiv>-t ját­
szotta s a közönség az egész via triumphalis-on viharos 
«Cheers» kiállásokban tört ki.

A Westminster-apátság kapuit már reggeli 9 órakor 
nyitották ki. Fél egy óra tájban a menet az apátság elé 
érkezett, melynek belseje meglepő szép látványt nyújtott. 
A királyok és királynék, a herczegek és a fejedelmi ven­
dégek a földszint egy részét foglalták el. A hölgyek pompás
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loiMieket \i-elt-k, melyek aranynyal és drágakövekkel el 
voltak halmozva, az urak pedig egyenruhában jelenlek meg 
és rendjeleket \Ueliek. Az illeni tiszteleten az arisztokrá- 
fzia, a parlament és a hatóságok képviselve voltak, de 
az al.-úbb osztályok is, mert üU jegyet szétosztottak a 
munkások közt. Mintegy tízezer ember volt a tem­
plomban.

Az isteni tisztelet egy óra hosszat tartott. Háromszáz 
énekes, kiket Bridge karmester dirigált, adta elő azt a 

y,; Drum“-ot, melyet Albert hen-zeg komponált. 
A Te Deum után hatásos jelenet következett. Va­
lamennyi herezeg és herezegné felkelt és elhaladva 
Viktoria királynő előtt, a ki egy ötszáz éves koro­
názó,-széken ült, hódolva meghajolt elölte. Az érsek 
azután megáldotta a királynőt. X égül elénekelték a Te 
Drum huniam ns-1.

A menet azután visszament a Buckinpliam-palolába. 
A közönség az egész utón lelkesült kiáltásokkal fogadta 
-i királynőt, a ki barátságosan hajlongva köszönte meg 
az óváeziót.

délutáni fél fi órakor.
Viktória királynő a Westininster-apátságból vissza­

él kéz ve a palotába, köszönetét mondott minden egyes 
vendégének, aztán megcsókolta gyermekeit és vejeit. A 
szeren' -ekivánatol; fogadása alkalmával, Viktoria ki­
rálynő, a ki férje halála óta nem volt oly vidám han­
gi latban, mint ma, megszólított minden egyes külföldi 
licrczeget és fejedelmet.

Esti 9 óra 10 pcrczkor.
A városiján most veszi kezdetét a kivilágítás. A 

iVe-lendben óriási néptömeg hullámzik fel és alá. Min­
den egyes bűz, még a legkisebb londoni kunyhó is ké­
szülődésekét telt a mai napva. Hirtelen mindenfele fel­
villant a fény. Néhány ház elüti, mely sötéten maradi, 
azt kiabálták : «A ki nem illuminál, annak hereijük az 
ablakát!» A kivilágítás igen pompás. Az angol grófság 
és a skót feliül l minden magasabb dombján füzeket 
gyújtanak.

A királyné számos ajándékot és feliratot kapott. Kii- 
önös,.n figvelemreméltó a festők egyesületének ajándéka, 

7Ö a piarell-képből áll. Ezek közül az egyiket a 
trónörökös neje, a másikat Lujza lierczegnö (Mareliionesz 
of Lome) festette. Magánemberektől a királynő nem 
fogad el ajándékot. Lgy szegény leány ajándékát, egy 
ha; isnyát szintén visszaküldték, kivételt csak egy ezuk- 
r.i-z v.al tesznek, a ki már a koronázás alkalmával is 
készített a királynő számára egy kalácsot. Most is egy 

HÍ nagy tortát ajándékozott "a királynőnek, mely 10 
láb magas, '.) ■ . láb kerületű és öt mázsa súlyú. A sü- 
leim ny nagyon szépen van díszítve.

. . I,vaiis polgár pedig a királynőnek arezlcépét
k'il'ím rl,' a kiser.. töveiben megeinlilutlc, bogyó az 
angol királvnü és indiai császárnö ö felségének legkö­
vérebb és legsúlyosabb alattvalója. Hz az ember, a ki 
k ■ égkivid eredeti módon hódol királynőjének, negyven 

ki'd-zá/nyohzvan kilogramm suKu.
I l y,. laial, az l.gyesnlt-Allamok elnöke ajándéka na- 

pvoii piaklikií- d,óvókból all. Az elnök amerikai kon- 
iveket küldött. A bivalyhiislól kezdve, a legfinomabb 

z üd-.'gig •• gyiimolesig, mindenről gemdo-kódolt. A ki- 
tálviio. a ki igen jó gazdassz.onv, a mint mondják, na­
gyon megörült ennek az egyszerű, republikánus aján­
déknak.

*
A Budapestül lakó angolok T'iklória királynő 

jubileumát ma ülték meg halandó istnnitiszleiettd a 
íioid-iilczai angol teniplomhan. A jubiláns egyházi 
ünnepre a templom egészen megtelt a fővárosban 
lakó angol családokkal, melyek sorai közt különö­
sen a női világ volt feltűnő szép számban kép vi­
zelve. Hivatalosan jelenlek meg Barington Vilmos 
budapesti angol fökonzul, dr. Brüll Ignáez 
alkonzul s a konzulátusi bivatalnokok mindany- 
nyian. Ott voltak továbbá: dr. Lewis nyug. 
egyetemi angol nyelvtanár. Horváth Sándor 
ev. lelkész s mások. A fővárosban nyaraló jokeyk is 
mind eljöttek. Az istenitiszlelet ti. e. 11 órakor a 
227-ik dicséret eléncklésével kezdődött. Ezután Moody 
lelkész tartott megható egyházi szónoklatot, vázolva 
benne az ünnepelt királynő ű() éves uralkodását, 
vallásosságát, erényességét, bölcsességét és szivjö- 
sávát. A beszéd után a gyülekezet orgona- 
hi-cret mellett énekelte el a (loud sarc the Queen 
angol himnuszt, melyet az istenitiszlelet kezdetekor 
díszesen kinyomatva osztottak ki a jelenvoltak közt. 
Végül Moody lelkész áldást mondott a gyüleke­
zetre, mely déli 12 órakor ünnepi hangulatban 
oszolt szét.

*
A hírlapírók dolgát az ünneprendezö bizott.ág meg­

nehezítette. Ot nagy lap bizottsága azt kérte az ünnep 
rendezőitől, hogy engedje meg a telefon összeköttetést 
a Westminster és a szerkesztőségek közölt. A kérel­
met elutasították. A hírlapírók tehát úgy segítettek ma­
gukon, hogy a templomi ünnepen részt vett tagok a 
sze-epet egymás közt megosztva, ott helyben megírták 
az ünnep minden apró részletét s a mint egyik a dol­
gát elvégezte, írását egy kődarabra göngyölte s a tömeg­
ben, hol mozdulni alig lehetett, átdobta egy kollega á- 
nak, ki bizonyos távolságban volt felállítva, ez tovább 
dobta a követ a téren fclállitottaknak s Így ment a bir 
kézi öl-kézre, mig a szerkesztőségbe jutott. Feltűnést kelt, 
hogy mintegy háromszáz előkelő katholikus, köztük több 
képviselő, nem fogadta el a belépő-jegyet a Westmins­
terbe. Lz annyival csudálatosabb, mert maga a pápa 
külön követtel képviseltette magát az ünnepen.

A mai napon a következő táviratok érkeztek 
Londonból:

Juh. 22. reggeli .9 órakor.
A tegnapi iilnmináczió kiilümb volt mindannyinál, 

a mi e fajta ünnepen valaha Londont beragyogta. Min­
den nyilvános parkban tűzijátékot rendezlek s az óriási 
angol metropolisnak minden háza ki volt világítva. A 
Sl.-.lames-Strcet illuminácziója egymagában 5000 font ster­
lingbe íüU.UUU írt) került. Igen impozáns volt a Marl- 
borough-1 louse homlokzata, melynek kontúrjait ezer 
meg ezer apró villarnlámpa szegte be, mig a kapu 
lelett körülbelül emelet magasságú korona, az ol­
dalkapuk felett pedig «V» és «I!» belük vol­
tak láthatók. Váratlanul meglepő látványt nyújtott a 
< irosvonor-Vlace, melynek házain gyönyörű, színes lán­
gokból alkotott díszítések voltak. A különféle klubok 
felülmúlták egymást pompa tekintetében. Az «Army 
and Navy klub» elölt ezer lángocskából képezett zász­
lók voltak láthatók, a «Carlton-klub» pedig kapuja iülé 
nagy erkélyt csináltatott, melynek diszél a királynő ne­
vének kezdőbetűi és egy pompás nagy korona ké­
pezte. Nagyon szépen volt továbbá illuminálva 
a Wellington-klub háza, a nortlmmbcrlandi her- 
ezeg palotája, a liotlischild-palota, a brazíliai és 
az amerikai követség háza. A «bachelor klub» házát, 
melynek tetején különböző színű bengáli tüzek égtek, a 
néptömeg valóságos ostrom alá vette. Az Albemarlc- 
Htreclcn levő «királyi intézet» homlokzatán ez a villa­
mos lámpákból képezett felírás volt olvasható: «A ki­
rálynő éljen soká!» Liu-Slmi-Feu, a kliinai követ palo­
táján egy óriási repülő sárkányt helyeztetett el.

Az utczákon virradtig hullámzott fel és alá a néplü- 
mog. Heggeli 2 óráig kivételképcn nyitva maradhatott 
minden kocsma és pedig nem csak Londonban, hanem 
íz egész országban.

A Londonban tartózkodó idegenek számát mintegy 
háromszázezerre becsülik.

A llyde-parkban ma lesz a gyermek-mulatság, mely­
ben üU.OUU gyermek vesz részt. A mulatság rendezője 
Lawson, a Daily Telegraph kiadótulajdonosa. A ki- 
rúlynö meghagyására c mulatságon négy katonai zene- 
kai" fjátszani. A gyermekek, a kik 2öU tanító 
I lüg,-dele alatt dalokat és tánezokat fognak elö- 
•idm, süteményeket és thoát kapnak, a királynő 
sívzképévcl ellátott csészékben, továbbá egy emlék­
könyvvel és éremmel is megajándékozzák őket. Gyűjtés 
utján c gyermek-mulatságon 8500 font sterling folyt be. 
Az ustend X iktoria-parkjában szintén gyermek-mulatság 
lesz, melyet a lelkészség rendez.

A királynő maga is elmegy a gyerekek köré, aztán 
i*rva,r Léidében elmegy Windsorba, a hol Catlc 
I Iliiben leleplezik a pvince-corsort szobrát. Holnap csü­
törtökön a királynő szemlét tart 200 önkéntes-dandár 
loiütt. Délután a kastélyban megint gyermek-mulatság 
leVi melyben 7000 gyermek vesz részt, a kiket a ki­

rálynő fog megvendégelni. Azután diszlakoma lesz a 
kastélvban.

Pénteken tartják meg a rend-ünnepeket. Lgyanakkor 
fogja a királynő Kudolf trónörököst a lérdszulag-rcnd- 
jellcl kitüntetni.

London, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A teg­
napi kivilágítás alatt sehol sem történt rendzavarás, 
noha az utczákon óriási néptömegek voltak. A tegnapi 
ünnepi menet alkalmával több baleset történt. Így de 
Lome marquis is lebukott lováról, szerencsére azonban 
csak könnyű sérülést szenvedett.

A királynő a tegnapi fáradalmak után is jól érzi ma­
gát. Lsto a Huckingliam-palotában diszebéd volt.

Viktória királynő jubileumát egész Angolország meg­
ünnepelte.

Az ünnepi ajándék, mclylycl Viktória királynőt gyer­
mekei és unokái lepték meg, Berlinben készült. Lz az 
ajándék, mely egy nagy díszedényből áll, tizenhetedik 
századbeli stylbcn, aranyból és ezüstből van készítve. 
A díszedényen két rclicf-arczkép von, melyek egyike a 
királynő 1837. évi, másika pedig mii arczképét ábrá­
zolja. A födél az egyesült királyságok czitnereivel van 
díszítve.

Pária, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Viktoria 
királynő jubileumát itt istenitisztelcttol ünnepelték meg, 
melyben Lord Lyons nagykövet és a nagykövetség va­
lamennyi tisztviselője részt veit. Lsle Sainl-.Mandéban 
diszebéd volt.

Szófia, jun. 22. A Havas-ügynökség jelentése. Viktó­
ria királynő jubileuma alkalmából tegnap OConnornál, 
az angol diplomácziai ügynöknél nagy ebéd volt, mely­
ben a külügyminiszter is részt veit. Az ebéd után az 
ügynök az üdvözleteket fogadta.

SZÍNHÁZ "ÉS MŰVÉSZET.
— A krisztinavárosi színkörben holnap csütör­

tökön «Csókon szerzett vőlegény’' kerül színre. A 
főszereplők: Pajor, Kalmár Piroska, l.atabárné, Ólaimé, 
Gyöngyi, Borund, .Makó. Pénteken: «Beben franczia bo­
hózat, melyet tegnap nagy tetszéssel fogadtak. .Szomba­
ton először «A'anon, az arany bárány csaplárosnén uj 
Operette (lenétől; főszereplők Pajor, Fralla, Gönczi Ma­
riska, Györgyi, Dczséri, Hatvani, Zajongld. Az operettel 
három nap egymásután adják. Nation igen kedves dal­
lama, ügyes mcséjii operett. Berlinben egymásután 
300-or adták elő.

— A népszínház őszi saisonjávó! eddig csak azt 
lehet tudni, hogy három látványosság kerül majd színre, 
a régi Varázsfátyol, Haimund Tékozló-'yA s Szigli­
geti Argyll és 'Tündér Jloná-ja. Az ezekhez való 
díszleteket a debreczeni színház kölcsönzi a népszínház­
nak, a mely meg amannak tudvalevőleg a Mikádó dísz­
leteit engedte oda használatra. A debreczeni díszleteket, 
melyek állítólag igen szépek és fényesek, külföldön les­
iették.

— Budapest színészet nélkül. Említettük, hogy a 
budai ozinkürben működő konzorczium tagjai egymást 
kölcsönösen feloldották szerződéseik alól s kimondották, 
hogy csak július lö-ig működnek a színkörben, llv mó­
don a iövávos abba a helyzetbe került volna, hogy a 
nyár egy részén teljesen színészet nélkül legyen, a mi 
eddig még nem történt. Pedig a társulat egyiránt köte­
lező nyilatkozata és azon Ígérete alapján kapta meg a 
színkört a nemzeti színház igazgatóságától, ha az idény 
végéig a fővárosban marad. Ily értelemben segítette a 
megszorult társulatot a nemzeti színház állomással, sőt 
pénzzel is, a közönség pedig a legjobb indulattal fogadta 
és pártolja, úgy, hogy erre a határozatra épen semmi 
ok sem látszik fennforogni. Ennélfogva a szinészegyesii- 
let központi igazgatótanácsa lépéseket tett a határozat 
visszavonása iránt s a napokban ülést tart annak elbí­
rálása végett, hogy szabályszerűen történt-e a rendbon­
tás, s ha nem, kik érte a felelősek V A társulatnak több 
tagja azonban ragaszkodik a szerződéshez s hajlandó a 
szezon végéig, szeptember 15-ig, a fővárosban maradni 
s a színkörben játszani.

—Tamásoy József állapota egyre javul. Jóízűen 
eszik, nyugodtan alszik s sukkal érthetőbben beszél. 
Neje és kis fia naponkint meglátogatják. Holnap a be­
teg művészt a szinészcgycsülct igazgatóságainak fel- 
felkérésére kivételesen a 111. számú külön kórterembe 
teszik át, a hol a megkivántalú nyugalom még jobban 
biztosítva lesz számára.

— Művészeti hírek. Sonnen thai a bécsi burg- 
szinbáz kitűnő művésze New-Yorkba megy vendégsze­
repelni a nyáron. — Wagner llichard özvegye, Gosinia 
asszony, Lamourcuxt egy díszesen kiállított Lohengrin 
partitúrával s eredeti Wagner kéziratokkal lepte meg. — 
Lütliehbe/i férfi karének verseny lesz szeptemberben, a 
mely alkalommal igen értékes verseny-dijak lesznek ki­
tűzve. — Lanwurcux el lökicte alatt Brüsszelben né­
hány lelkes zenebarát, újságíró s művész ülést tartott, 
a melyben elhatározták, hogy egy uj színházat lógnak 
építeni, a melyben minden évben bizonyos számú miuta- 
clüadásokat rendeznek, egyelőre csak XVngner drámai 
müveiből. — Az orlcansi szűz czimrnel uj operát 
adtak elő Prágában. Szerzője Rcznicsok L. N. A mii, 
mely nagy tetszésben részesült, • Wagner styljében 
van írva.

— Moszkovazky Móricsot, a jeles orosz zeneszer­
zőt felszólította a berlini Deutsches Theater igazgató­
sága, bogy Goethe Faust drámájához, melyet a színház 
fényes kiállítással az őszi saisori alatt akar színre hozni, 
Írjon zenét.

— Ney Dávid, operánk jeles baritonistája tegnap­
előtt lépett lel először a berlini Kroll-szinliázban. A 
közkedveltségnek örvendő művész, Sarasztrót énekelte 
Mozart Varázsfuvolájában igen]J nagy tetszés közt. A 
sajtó egyhangúlag elismeri a művész kiváló képességeit, 
lágy s mégis érczes, férfias hangját s finom művészi 
előadását. A berlini magyar egylet babérkoszorút doba­
tott lel neki nemzeti színű szalagokkal.

— A newyorkl német opera igazgatója Slattlon, 
ki jelenleg Németországban időzik, Wagner Gosima asz- 
szonylól megszerezte XX'agner összes müveinek előadási 
jogát. Ezenkívül legközelebbi saisonra ismét sikerült 
neki szerződést kötni Lehmann Lilli kisasszonynyal.

SPORT.
— A jun. 26-lkl nagy kerékpárversenyre a ne­

vezési batáridőig 7 versenyre 3Í- nevezés érkezett be, 
köztük a monarchia legjobb kerékpározói részéről. A 
verseny iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Fertőtlenítő szerek szállítása. A főváros által 

szükségelt fertőtlenitő szerek szállítására ma délelőtt 
volt az uj városházán llaberhaucr János tanácsnok el­
nöklete alatt ajánlati versenytárgyalás. Ajánlatokat adlak 
be : Pollacsok Emil és társa, Schottola Ernő, dr. Lan­
dauer Ernő, dr. Wagner Jenő és Weil és Fischer gyá­
ros ezégek. A tárgyalás eredménye szombat délelőtt 1U 
órakor fog kihirdelletni.

— Indirekt adók emelése a fővárosnál. A gfőv. 
pénzügyi albizottság ma tárgyalta a fogyasztási adópót­
lék is kövezetvám emelésének kérdését Viola tanácsos 
elnöklete alatt. Jelen voltak a hatóság részéről: Toldy 
főügyész, Lampl főszámvevő, Zoláid vásárigazgató és 
Matyasovszky jegyző, továbbá Aebly Adolf, An- 
dorfy Károly, Gsászár Jenő és Darányi Ignáez 
pénzügyi bizottsági tagok. A kérdés pénzügyi ré­
sze vétetvén először tárgyalás alá, Darányi indít­
ványára egyhangúlag elhatároztatott, hogy a következő 
két javaslatot terjesztik a pénzügyi bizottság elé: 1. 
Mondja, ki a közgyűlés, hogy az indirekt adó emelése 
folytán clöállandó (31)0,01)0 Írtra tervezőit) állandó jöve­
delmi többlet kizárólag a (maximális számítás szerint 
legfölubb 10 millió Írtra rugó) csatornázási és vízvezetéki 
munkálatok czéljaira felveendő kölcsön évi kamat és tör­
lesztési részletének fedezésére legyen fordítandó ; az évi 
annuitásnak e forrásból ki nem kerülő része a fennálló 
vízfogyasztási dijak természetes emelkedésében fogván 
fedezetét találni. 2. Mondja ki a közgyűlés, hogy az in­
direkt adók ily mérvű fokozása folytán a di- 
rektadok minden emelését kizártnak te­
kinti s felhívja a tanácsot, hogy úgy az 1888. 
évi, valamint az azt követő évek költségvetését, 
szóval a lő város háztartását ehhez alkalmazza s a 
fővárosi háztartásnak a jelenlegi szükségletet meghaladó 
többletét a többi bevételi források nagyobb mérvű ki­
használása és a kiadások lehelő redukeziója utján fe­
dezze. Ezután tárgyaltatott Császár Jenő indítványa,

mely a tranziló-kereskedelem érdekeinek megóvása 
czéljából a reslitucziók behozatalát kívánja, névszerint 
első sorban a gabonanemüeknél. —■ A bizottság ab­
ban állapodott meg hosszas vita titán, hogy az 
idő előrehaladtát tekintve, ezen kérdés tárgyalá­
sát most már lehetőnek nem tekinti ugyan, azon­
ban felhívja a pénzügyi bizottság illetőleg a köz­
gyűlés figyelmét arra, hogy ezen kérdés elbírálásához 
szükséges adatok gyűjtése iránt már most a végből in­
tézkedjék, hogy a díjjegyzékeknek 3 év lejártával esz- 
küzlendö uj megállapításáig ezen kérdés akkép előké­
szítve legyen, hogy az akkor idejekorán érdemlegesen 
tárgyaltathassék. Ennek megtörténtével az abizotlság a 
díjjegyzékeken télelenkint is keresztül me.it, s azokat 
kevés változtatással elfogadta.

— Miniszteri Jóváhagyás. A belügyminiszter jó­
váhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, melylyel a 
TaulTor Vilmos által fenntartott szülészeti poliklinikum 
részére három évre évi 1U0U frt segélyt szavazott meg, 
azzal a fenntartással, hogy egyelőre csak az első évi 
segélyösszeg lesz kiutalványozandó, a második és har­
madik évi segélyösszeg pedig csak az elért és felmutat­
ható eredményhez képest lesz folyósítható.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Ludovlka akadémiában, mind a négy tan­

folyamban, most folynak az osztályozó vizsgálatok. Az 
eredményről a rang-liszta fölterjesztése kíséretében je­
lentést tesznek a honvédelmi miniszternek. A szokásos 
évzáró vizsgálatokat augusztus elején tartják meg a nö­
vendékekkel. — A király, májusi látogatása alkalmával 
a Ludovika akadémiában, tudvalevőleg annyira meg volt 
elégedve a növendékek képzettségével, szorgalmával, 
hogy elismerése jeléül 500 Irtot küldött nekik, e nap 
emlékére rendezendő mulatság költségeire. Szvetics 
ezredes, igazgató nyári mulatságok rendezésére szánta 
ez összeget, melyek közül az elsüt a negyedik tanfolyam 
hallgatói a napokban tartották meg a zugligeti Fáczán- 
vendéglüben. Az alsóbb tanfolyamok növendékei pedig 
júliusban tartják meg mulatságukat, melyre a honvé­
delmi miniszter is engedélyezett bizonyos összegei.

— A Klsfaludy-társp.Gág\ ma délután tartotta nyári 
szünete elüti az utolsó ülést, nyúlni Pál elnöklete 
mellel!. Szász Károlyiéi középkori költemények műfor­
dítását olvasták föl, két latint s egy ó-angolt, az első 
kettő játszi hangú szerelmi dal, az utóbbi «Lenor királyné 
gyónása» ezimii ballada. — (Ireguss Ágost hátrahagyott 
szólítani munkájából: «A szépnek kettős alapja,» I’éterfl'y 
Jenő olvasott föl egy részletet. Az értekezés szépen 
fejti ki, hogy a népnek kettős alapja: az igaz és a jó. 
Végül Csíki/ Gergely olvasta lül Zichy Géza egy kis 
novelláját «búra» czimrnel. Elemér, a «perfekt» gavallér, 
elcsábítja Dórát, a kis naiv leányt, falura viszi magával, 
a hol a leány egyre hervad a bukása fölött való keser- 
gésben. Lgy vadászat alkalmával Llemér véletlenül meg­
lövi Dórát s ez reá vetve szemeit, rehegi «Köszönöm!» 
A gyér szánni hallgatóság élénken megtapsolta a kis 
miivel. — A folyó ügyek során elhatároztál; a társaság 
jelenlevő tagjai, hogy a Gvadánvi ’József gróf (aFelesket 
nótárius szerzője) emléktáblájának, Szakolczán, a f. évi 
aug. hó 18-ikán végbemenondü leleplezéséhez Zichy 
Antalt küldi ki, ha pedig ö akadályozva lenne az elme­
netelben, a társaságot Gyulai Pál fogja képviselni. A 
Kislalndy-társaság a f. évi szeptember hú utolsó szerdá­
ján lógja legközelebbi ülését tartani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A eoroksárl-utl gyilkosság:. A kir. tábla V. 

büntető tanácsa ma délelőtt folytatta s befejezte a Gaz­
dag-féle biinperben a tárgyalást Kállai/ Adolf elnök­
lete s Szcntinirey Jenő előadása mellett. Az előadó 
bíró folytatólagosan ismertette a vizsgálat s végtárgyalás 
során kihallgatott tanuk vallomásait. Igv líaksányi és 
Filleg lovasrondöröket, a kik Gazdag holttestét megta­
lálták; Dobj'iczky Ferencz men házi tag vallomását, aki, 
midőn Marólhv parancsnoknak hírül adta a gyilkossá­
got, látta, a mint a szobában volt Tornyey hirtelen ösz- 
szerezzent. A logterhelöbb tanuk egyike Zsarnay Győző 
rendőrkapitány, a ki előadta mindama körülményeket, a 
melyek benne Gazdagné és társai ellen a gyanút meg- 
érlellék s hogy miként találta az elraboltnak állított 
órát, a legfontosabb bűnjelet, Gazdag Imrémé lakásán. 
Ismertette ezután Saftics Lujza vallomását is, a mely­
nek értékét a végtárgyalás annyira meggyengítette. Az 
ítéletet délután 1 órakor hirdette ki Kállay Adolf 
elnöklő biró. E szerint a gyilkossággal, rablás­
sal , biinrészességgel stb. vádolt Gazdag Imréné, Tárnái1 
Alajos, Tcrnyey József és Molnár Károly ügyében a 
kir. tábla az elsőbirósági Ítéletei helybenhagyta. 
A mcgoltolás felemlíti, hogy bár súlyos gyanuokol képez 
Gazdag Imiimének a vizsgálóbíró előtt és a jegyző­
könyvben szabályszerűen foglalt beismerő vallomása, mely­
nek későbbi visszavonása semmivel sem lett indokolva; 
bár súlyos gyamiokot képez az a körülmény, hogy az 
órát, melyre nézve beigazolást nyert, bogy a gyilkosság 
elkövetése után adták zálogba, Gazdagné lakásán talál­
ták meg; bár fontos gyanítok továbbá, hogy a Gazdag 
Imre balkezében talált revolvert röviddel a bűncselek­
mény elkövetése elült tisztították meg s Gazdag Imrének 
volt ilyen revolvere, bár nyomós bűnjel végre az a se- 
lycmzsinúr, melyet Gazdagné lakásán találtak s melyen 
a meggyilkolt bccslübiztos óráját szokta viselni: a kir. 
tábla mindezeket még nem találta elég bizonyítékoknak, 
hogy azok alapján Gazdag Imrénél és társait elitélje. 
Az Ítélet kihirdetésénél jelen volt Mólnál Károly jogi 
képviselője dr. Liedemann Károly és Lenk Gyula 
kir. aliigyész, ki a végtárgyaláson a vádhatóságot kép­
viselte.

— Hamis postautalvány. .Ramadanovics Milivoj 
ó-báziási postakezelö hamis pénzes-utalványt csempé­
szeti a postára s elküldte egy ismeretlen szerb névre 
czimezve Szegedre. A szándékolt csalásnál közreműkö­
dött neki Agyánszki Jevrcm szabósegéd. Azonban rajta­
vesztettek, s a szegedi törvényszék a íőbünöst, Bamadano- 
vics Milivojt négy évi, Agyánszki Jevremet két évi 
fegyházra ítélte. Az elítéltek l'elebbezlek.

— A feleség boszuje. Stemplcr Róza varrónő ez 
év elején házasságra lépett Waitzner Károlylyal. A férj 
azonban, mihelyt feleségének csekély hozományát el­
verte, a faképnél hagyta őt és újra viszonyt folytatott 
régi szeretőjével. A reményeiben csalatkozott Stempler 
Róza ez évi ápr. 28 án délután a kerepesi-uti Friod- 
mann-kávéházban fölkereste hűtlen férjél, szemére ve­
tette hűtlenségét. Minthogy pedig Waitzner Károly nem 
hallgatott felesége szemrehányásaira, ez hirtolenében egy 
üvegcsét rántott elő zsebéből, s annak vitriol tartalmát 
férje arczába öntötte. Waitzner erős égési sebeket szen­
vedett arczán, bal szemevilágát pedig teljesen elvesz­
tette. Lázár kir. alügyész indítványára Waitzner Ká­
roly né szül. Stemplcr Rózát sulyos testi sértés bűntet­
tében bűnösnek mondta ki a törvényszék s ezért öt l*/u 
évi börtönre Ítélte. A vádlottnü l'ölclibczctt.

— A csendőr gyilkosa. Brünnből jelentik tegnapi 
kelettel: Az itteni esküdtszék HavUczck Ferencz 
escndörgyilkost egyhangúlag kötél általi halálra 
ítélte.

— Bóos, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Banco rablógyilkost az esküdtszék orgyilkosság 
bűntettében vétkesnek találván, öt kötél állal végrehaj­
tandó halálra ítélte.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Bőd Gyula, tordai törvényszéki jegyző, 

tegnap reggel esküdött örök hűséget Kolozsvárit özvegy 
László Lászlúnó leányának Mariskának.

— Eljegyzés. Olgyay György, pozsonyvármegyei 
irattárnok Vágnjhelyen, ‘ jegyet váltott Balhó Gizella 
kisasszonynyal.

GYÁSZROVAT.
Marlltt, a kedveli s szeretettel olvasott német regény- 

irónő, mint nekünk táviratozzak, ma hosszabb betegeskedés 
után Thüringiában meghalt. Mariit!, valódi nevén John 
Eugenia 1825-ben született Amsladtban s regényeit nagyob- 
bára a Gartenlaube folyóiratban adta ki, a melynek az olvasói 
hamar megszerették a vonzó slylii Írónőt, akit különösen 
a női élet, a női gondolat- és érzelem-világ festésé­
ben tartottak kiváló mesternek. A kedvelt írónő

munkái később önállóan is megjelentek s nagy 
olvasóközönségre lellek szert. A «Goldelse», «Das Ge- 
licimniss der allen Mamsellen, a «Reichsgräfin Gi- 
sella» s számos más regény szurzünüje, aki ma kedvelt 
Thüringiájában jobb létre szonderiilf, még sokáig lesz 
kedveneze a német olvasóközönségnek, s álneve liosz- 
szu időkre tuléli üt magát. A jeles, közkedveltsége, s 
nálunk is általánosan isméit írónő temetését holnap 
tartják meg.

Dr. Schreiber Lőrlnoz, bnlkeszi orvos, Bulkeszon 
a napokban meghalt. Halála általános részvétet keltejt.

Komjáthy Ánzelmnó, szili, baloghi Balogh Berta nö 
éves korában jiinius 20-án, Szűcsényben meghalt. Te­
metése június 21-én volt.

Németh Ferencz nagyváradi timármesler, a város 
küzbecsiilésbon álló régi polgára, volt városi képviselő s 
egyházi presbiteri tag e hú 19-én üt- éves korában meg­
halt Nagyváradon. Temetése e hó 21-én a polgárság 
nagy részvéte mellett ment végbe.

Bouvllle Henri képviselő, mint ma Parisból táv­
iratozzál;, meghall.

Bálint Jenő bárt fai gyógyszerész, e hó 20-án Bárl- 
fán 2ü éves korában elhunyt.

Assakürli Práznovszky' Lajos érseki uradalmi pénz­
táros e hó lü-án, élete (58-ik évében meghall, holttestét 
e hó 17 én nagy részvét mellett kísérték az örök nyu­
galom helyére.

A hivat, lap jun. 22-líi számából.
Kitüntetések. U felsége, A'ey Ferencz, budapesti 

föreáilanodai igazgatónak és törvényes utódainak, a 
tanügy terén szerzett kiváló érdemei elismeréseid, a 
magyar nemességet a «pilisi» elönévvel díjmentesen; 
Gencrsich Tivadar, késmárki lakosnak, a közügyek s 
különösen a hazai ipar és kereskedelem terén kifejtett 
hasznos tevékenysége elismeréseid, a Ferencz József­
iem! lovagkeresztjét adományozta.

Kinevezések. U felsége, a pyrgosi konzuli iigy- 
vivöségnek cziinze'cs alkonzulátussá való emeltetését 
jóváhagyta, és Blessa■ Péter, konzuli ügyvivőt, ezimze- 
tes alkonzullá ugyanoda, a tarifaszerü konzuli illetékek 
szedésére való jogosultsággal kinevezte. A vallás- és 
közoktatásügyi magyar királyi miniszter, lörös Sándor, 
Idlkei állami elemi iskolai rendes tanítói: Seregélyt 
Gizella, bereg-szonl-miklósi állami elemi iskolai rendes 
tanítónőt, jelen állásukban végleg megerősítette.

Névváltoztatások. Safrankó máskép Safran szky 
Sándor, nj-fehértói illetőségű, budapesti lakos vezetékne­
vének «Pctüfi»-re; kiskorú Braun Adolf, miskolezi 
illetőségű, mármaros-szigeli lakos vezetéknevének «Bnr- 
nai»-ra; Fleischmann. Emil, budapesti illetőségű, 
ugyanntiani lakos saját, valamint Károly. Emil, Ludo­
vika, Frigyes és Etelka nevű kiskorú gyermekei veze­
téknevének «Bcnedck»-re: Weisz Móricz, ároktői ille­
tőségű, aradi lakos vezetéknevének «Bor-odio-ra kért 
átváltoztatása, beliigyminiszli-riumi rendelettel megen- 
gedtetett.

Ügyvédi kamara. A kolozsvári ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, hogy Mayer Ferencz, kolozs­
vári ügyvéd, önkéntes I-mondása folytán, a kamara 
lajstromából kitürölletetl. A kassai ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Erényi Jakab sátor- 
alja-ujhelyi ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara 
lajstromából kilöröllclell , s irodája részére dr. 
Haas Bernül, sátoralju-ujhelyi ügyvéd rendeltetett ki 
gondnokul.

Becs, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Coir. A kereselnőlküli munkásoknak Londonba való 
kivándorlása az utóbbi években annyira szaporo­
dott, hogy ezek rövid olt tartózkodás után vagy az 
állami szegényellálásra szorulnak, vagy pedig kény­
telenek liihotcllen csekély bérért dolgozni. Ennek 
következtében utasitották a politikai hatóságokat, 
hogy mindama munkásoknak, kik Londonba útleve­
let kérnél;, tud lukra adják, hogy mily szomorú ki­
látásai vannak azoknak, kik teljesen vagyontalanul 
vagy a nélkül utaznak Angliába, hogy már előre 
biztos alkalmazásuk volna.

Prága, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Vasaty 
képviselő a knszejoviezi választók elölt tartott beszédjé­
ben azt fejtegette, hogy Ausztria-.Magyarországnak rend­
kívül hasznára válnék, ha Oroszországgal szövet­
keznék, mert hadügyi költségét felére szállíthatná, le s 
nem kellene folyton rettegnie.

Lemberg, jun. 22. (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Goit. A gnliczíai politikai hatóság és az oppelni porosz 
birodalmi hatóság képviselői közt a Brzernsza nevű ha­
tár folyón való hajózásra vonatkozólag létrejött rendőri 
határozat-tervezetet az illető minisztériumok helyben 
hagyták.

Berlin, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Hinze volt képviselőt és szolgálaton kívüli őrna­
gyot, a ki mint haladőpárti izgató lépett föl, bccsület- 
birósági ítélettel a tiszti rang elvesztésére ítélték.

Pácig, jun. 22. (Az Egyetértés ludúsiló- 
jcinak távirata.) Az Intransigeanl közli egy 
berlini titkos franczia ügynöknek állítólagos 
jelentéséi, mely az utolsó minisztérium egy 
főrangú tisztviselőjéhez van intézve. A tit­
kos ügynök e jelentésében részletesen el­
mondja, hogy Bismarck Merhette és Les- 
seps milyen intrikával jártak el, hogy Bou- 
langertmegbuktassák. Csakhogy az állítólagos 
jelentés oly ügyetlenül van szerkeszt\re, hogy 
azon rögtön meglátszik, hogy azt itt gyár­
totta valamelyik Boulanger környezetében 
élő ember.

Páris, jun. 22. A Journal des Dehals 
valótlannak mondja, hogy Montebello az an­
gol-török egyezményre vonatkozólag háború­
val fenyegető jegyzéket adott volna át a por­
tánál.

Páris, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Pénte­
ken este a téli lovardában Perouléde elnöklete alatt 
nyilvános gyűlés lesz, melyben Derouléde és De- 
loue.le előadást fognak tartani a hazafiak ligájáról 
és a lipcsei perről. Sansbocuf is beszélni fog.

Páris, jun. 22. A mai lapok jegyzéket tesznek 
közzé, mely mcgczál'olja ama hirt, hogy (Irévy az 
utolsó miniszteri krízis alkalmából Markau bárót, a 
jobboldal vezérét, az Elysee palotába meghilla volna. 
Maclean báró önszántából jeleni meg a palotában, 
elnök az alkotmányos kötelességei egyáltalán meg 
nem szegte, a midőn öl fogadta.

Páris, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Jntransigcant tudósítást közül, melyet állítólag egy 
berlini ügyvivő intézett a volt kabinet egyik ma- 
gasrangu tisztviselőjéhez. A többi közt az áll benne, 
hogy Bismarck berezeg magához hivat Iá a franczia 
nagykövetet s iratokat mutatott neki, melyben Bou­
langer környezetéből egy tiszt tudatta, hogy minden 
készen van arra, hogy az államcsínyt elkövessék, 
hogy (Irévyt és az opportunisták meg reakezió- 
sok vezéreit elfogják. Herbettet felhatalmazták, 
hogy ezt közölje a külügyminiszterrel. Ezeket a 
leveleket Berlinben készítették, onnan küldték Párisba 
s itt adták fel a postára. Merhette flrévynek Fény­
nek megmutatta, az utóbbi azonnal köszönetét fe­
jezte ki Bismarck herczegnek. Az utolsó válság 
alatt Merhette azt mondta Berlinben, liogv Boulanger 
semmi esetre sem kap tárczát. Németországban azt 
hitték, hogy Saussier lesz a hadügyminiszter. Mer­
hette azt állította, liogv a mostani csak ideiglenes

minisztérium s Fénynek visszatérését készíti elő. 
Végül azzal vádolja a tudósítás Bismarckot, hogy 
az orleanisták javára konspirál.

London, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) Belgrádi 
értesülések szerint a bolgár regensség le fog mon­
dani.

London, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
Car!ton-CIabban azt beszélik, hogy PétervámM ér­
kező megbízható tudósítások szerint (lier-t c-ak 
sürgős magánokok bírták rá arra. hogy továbbra is 
mejinnrndjon állásában. Tolstoj giúf nagy kegyben 
áll ugyan a ezárnál, de kora és megférhollen ter­
mészete, még kétségessé teszik (liers helyébe való 
kineveztet ését.

London, jun. 22. A Beuter-ügyniikség 
jelenti Konstantinápolyból június 21 -Miki ke­
lettel : Montebello és Nelidov tegnap igen 
erélyes hangon tartott jegyzéket nyújtottak 
át a portának, melyben az egyiptomi egyez­
mény ratifikálása esetén háborúval fenyeget 
tűznek. Sir Drummond Wolff és a porta meg­
egyeztek. hogy a ralifikácziót a Baram-ünnep 
utánra halasztják. A hivatalos körökben a 
helyzet c jegyzet és Anglia magatartása kö­
vetkeztében nyugtalanító módon feszült.

London, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A 
walesi sajtó elkeseredetten ir arról a bánásmódról 
a melyben a nem az állami valláshoz tartozó bér­
lőket részesítik, kik nem fizetik meg az egyházi ti­
zedet. A Carnarvon Herald felszólítja a bérlőket 
hogy ne hagyják magukat üldözni, mint a «vészelt 
kutyák.» Ismét komoly zavargásoktól tartanak. Az 
oxfordi egyházi hatóság vonakodik a tizedet leszál­
lítani és katonai segélyt kér a végrehajtásokhoz.

London, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Odesszai hírek szerint a bolgár menekültek igen 
renil- nsiil viselik magukat. Midőn egy Saimov nevű 
bolgár, aki két évvel ezelőtt a forradalomellenes 
Baltcnberg-párt vezére volt. a műit héten Odesszába 
érkezett, egy csoport bolgár menekült megrohanva 
kocsiját, azt kiabálta, hogy «(Tjük meg a: árulót!,) 
A rendőrök szétkergették a támadókat. A szláv 
társaság mcetinget tartott, a melyről hetven bolgár 
menekültet elűztek.

Brüsszel, jun. 22. (Az Egyetértés tu- 
dúsilóiánnk távirata.) Az illeni lapok jelen­
tése szerint a belgiumi kormány Mannlicher 
féle fegyvereket szándékozik beszerezni.

Rónia, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A Tribun:; 
az :al vádolja Torlonia polgármesteit, hogy a klerikáliso­
kat a községi választásoknál győzelemre segítette. A 
pápai Osservatora azt Írja, hogy "a válosztásoknak nine? 
politikai fontosságuk.

Róma. jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Monsignore Persien, aquinoi püspök. XIII. 
Leo pápa egyik személyes barátja és Monsignore 
* Inaidi e héten elmennek Dublinba. mert a pápa 
egy igen Ion to-', az ir kérdésre vonatkozó misszióval 
bizla meg őket.

Lisssabon, jun. 22. ÍAz Egyetértés 
tavira ía.) Pol. Corr. Mozambiqueben a 
malihanci hensziilöltek valami magánjel­
legű eset következtében fellázadlak, úgy, 
hogy az ellenük kiküldött csapatoknak csak 
nagy erű feszi lés után sikerült a rendet liely- 
reállilani. Dahomehnak hires fejedelme állí­
tólag kiadta az elfogatási parancsot az orszá­
gában tartózkodó összes porlugáliak ellen. St. 
Thomas kormányzója ennek következtében 
Angélába ment, hogy ebben a kényes ügy­
ben közben járjon. Az India nevű hajó a 
Kongo kerület kormányzójával és az ottani 
igazgatáshoz beosztott hivatalnokokkal már 
elindult Angélába. Az már majdnem bizo­
nyos, hogy a Kongo kerületben ugyanazt a 
várni ári fát fogják behozni, mint a független 
Kongo államban.

Belgrád, jun. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A bolgár regensség ellen 
szőtt összeesküvés sikert aratott. Szófiából 
érkezett magántáviratok szerint Szlambulovot 
és Zsivkovot a l’opov és Mutkurov emberei el­
fogták. Hivatalos megerősítést a bir nem 
nyert.

Belgrád, jun. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Az illeni bolgár képviselő 
azt a felvilágosítást ad la a bolgár halár 
katonai megszállása felől, hogy az tisztán a 
bolgár mozgalmak féken tartása érdekéből tör­
tént s távolról sem Szerbia ellen irányuló 
ellenséges szándékból.

Belgrád, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az Atanaezkovies pénzügyminiszteri [osz­
tálytanácsos elnöklete alatt dr. Vuics Mihály pénz­
ügyminiszter meghagyásából alakult bizottság már 
megkezdte működését. E bizottságnak feladata: az 
államkincstár jelenlegi helyzetének megvizsgálása, 
meghatározása az állam által közvetlenül teljesítendő 
fizetéseknek, kiválasztása azoknak az összegeknek 
melyekkel az államkincstár hátralékban van, meg­
vizsgálása az döbbeni kormány által a bárom évi 
költségvetés keretében eszközölt változtatásoknak és 
végül megállapítása a netaláni túllépéseknek. Jegy­
zővé Boskovies .lován!, az államadósságok osztályá­
nak könyvvezetőjét nevezték ki.

Belgrád, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. •Ustavnost tegnapi száma nyilatkozatot 
közöl Szerbiának, Ausztria-Magvarországhoz való 
viszonyáról, melyről jól értesült körökben azt tart­
ják, hogy benne teljesen ki van fejezve liisztiesnek 
erről a dologról táplált nézete. Azt mondják benne, 
hogy az uj kormánynak programmja már ismeretes, 
és abban épen semmi nincs a mi Ausdria-Magyar- 
országot nyugtalaníthatná, s igy most meg kell 
várni az eseményeket. Hisz lies mint kormányelnük 
már a múltban is feladatául ismer le azt. hogy 
Auszlria-Magyarországgal lehetőleg jó viszonyba0 
maradjon. Annyi bizonyos, hogy Oroszországgal is 
jó lábon akar állni, de ez nem zárja ki az Auszlria- 
Magyarországgal való jó viszonyt. Mikor Biszties 1880- 
ban megkötötte Auszlria-Magyarországgal a vasúti 
szerződést, az uralomról most leszorult párt azt a 
vádat emelte ellene, hogy Szerbiát kiszolgáltatta 
Ausztria-Magyarországnak. A szomszédos monar­
chiának az nem válnék előnyére, ha Szerbiában 
egy népszerűtlen kormányra támaszkodnék, mivel az 
erre az utóbbira háruló ódium őt is érne. A czikk 
végén kiemelik, hogy Szerbiának Ausztria-Magyaror- 
szággal igen sok közös anyagi érdeke van, és Bisz- 
ticsnek a jó viszony fenntartására irányuló jóaka­
ratában kételkedni egyenlő volna azzal, hogy tapu- 
tatlansáseal vádoljuk őt. Eddie sem Budapesten sem
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Becsben nincs oka senkinek az uj szövi) kormány 
loyal húsúban kételkedni.

Szófia, jun. 22. Stamhdov recens és Ivancsov 
miniszter ma reggel llumoliún át Tirnovóba utaztak.

Szófia, jun. 22. A «Havasitgynükség» jelentése; 
A lapok által terjesztett ama hírek, mintha a szerb 
határon csapatok összponlosillalminak, minden ala­
pot nélkülöznek.

Szófia, jun. 22. Mint a Havas ügynökség jelenti, a 
Nórának Panicza parancsnokra vonal kozó czikkét kö­
zölték l’aniczával, kinek több napra a vidékre kellett 
mennie. Panicza táviratozott Szófiába barátainak, hogy 
a hírlapnak határozott czáfolatot küldött és kívánta, 
hogy a szikkel vonja vissza.

Szófia, jun. 22. (Az Egyetértés tudósitó- 
jának távirata.) Megbízható részről vett ér­
tesülés szerint a kormány elhatározta, hogy 
a fejedelem-választást mégis a szokványéra 
hízza. A kilátásba veit jelölt, a lei nm Bat- 
Unberg Sándor herczeg, a trónt mindenesetre 
elfogadja s a választást a nagyhatalmak is 
határozottan helyeselni fogják. (N. Fr. Pr.)

Konstantinápoly, jun. 22. (Az Egyet­
értés távirata.) Az örményországi orosz 
fegyverkezést itt fenyegetésnél; tartják arra az 
e=elrc, ha Törökország Cziprust Angolor­
szágnak engedné át.

Konstantinápoly, jun. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Tol. Corr. Kiamil pasa nagyvezér és a 
krétai keresztény küldöttség közt az első értekezlet 
nem vezetett egyezségre: s a másodikra még eddig 
nincs uj határnap kitűzve. Mindamellett jól értesült 
körökben biztosra veszik a tárgyalások sikerét. 
Krétából e közben az a hir érkezeit, bogy a nem­
zetgyűlés egyelőre nem hajlandó az adófizetés meg­
tagadására vonatkozólag a lakossághoz intézett fel­
hívását visszavonni.

Konstantinápoly, jun. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Hol. Corr. Itteni diplomácziai körökben 
az; az eszmét, hogy Bulgária számára egy rogens 
neveztessék ki. a mely eszmével' egyideig a diplo- 
máczia és a sajtó is foglalkozott, mert az orosz 
kabinet a portánál tett erre vonatkozó javaslataira 
visszatért, egyelőre a disknzióból eltűntnek te­
kintik.

Konstantinápoly, jun. 22. (Az Egyetértés 
távirata.) Valószínű, hogy a szultán az Egyiptomra 
vonatkozó konvencziól aláírja.

Pétéi*vár. jun. 22. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata. A határig pőslán.) A 
Moskorskija Yjedomoszli szerint az osztrák 
lapokból az tűnik ki. hogy Becsben szentül 
hiszik, hogy Milán király teljesen szabaddá 
eszi mayát Ausztria-Mayyarorszáytől és hogy 
tíi-ztics végre csakugyan nemzeti politikát 
fog űzni. Annyi bizonyos, hogy Szerbia 
csakugyan le akarja rázni az osztrák-magyar 
nyűgöt és pedig abban a meggyőződésben, 
h gy Oroszország már semmi tekintetben 
sincs kötve, és a három császár-szövetség 
már nem áll fönn. A szerbiai változásokkal 
együtt az orosz lapok Bulgáriában is újra 
Oroszország iránt való rokonszenvet vélnek fel­
fedezni, a mi a recenseket nagyon nyug­
talanítja.

KÖZGAZD A S ÁG.
Becs. jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mint a N. F. B. jelenti, az osztrák-magyar 
Lloyd szerződésének meghosszabbítása iránt ma 
folytatták a tárgyalásokat és egyes pontokban már 
megegyeztek, tie egy részben még mindig meg van­
nak a difléreneziák. Holnap lesz a harmadik érte­
kezlet. a melyen valószínűleg az őszig elbalaszljak 
a tárgyalásokat.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálati engedély A közmunka- és közle­

kedésügyi ni. kir. miniszter gróf Bethlen Márk és érdek- 
társainak Szentestől Szegváron, Mindszenten, Hódmező­
vásárhelyen és I ij-Földeákon át Makóig vezetendő helyi 
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

* A bihari vasút mütanrcndcrl bejárása, A bi­
hari helyi érdekű vasul nagyvárad-émiihálylalyai vo­
nala kiépülvén, a közmunka és közlekedési miniszter e 
vonal mütanrendűri bejárását f. évi június hó 20-ik 
napjának d. e. !i órájára elrendelte, összejövetel! helyid 
a bihari vasul várad-püspöki pályaházát tűzvén ki. A 
bejárás vezetésével Gyöngyössy János oszlálytanaesos 
bízatott meg. Ítészt fognak venni az eljárásnál a közle­
kedési minisztérium távirda-szakoszlályának, a műszaki 
tanáe-nak, a m. kir. vasúti főfelügyelőségnek, Hihar- 
megye közigazgatási bizottságának, a m. kir. államvas­
utak igazgatóságnak, végül a bihari helyi érdekű vasut-

m társaságnak képviselői. A bizottság vezetője lel van ha- 
J talmazva kedvező eredmény esetén a pálya megnyitá­

sára az engedélyt a helyszínén élőszóval azonnal meg­
adni.

‘ Angolország gazdasági fejlődése Viktória 
királynő uralkodása alatt. Az angol királynő ötven­
éves uralkodásának jubileuma alkalmából Leone Lövi 
angol közgazda és statisztikus érdekes kimutatást állí­
tott össze arról, mennyire fejlődött az ország gazdasági­
lag Viktória királynő ' uralkodása alatt. Mindenekelőtt 
kimutatja, hogy a'lakosság szúrna 1855 óla 1885-ig 
27 800,000-rúí 86.30C'.00U-re emelkedett. Az ország pro­
duktiv’képessége ez idő alatt jelentékenyen fokozódott. 
1855-ben An-diáLan (11.000,00«» tonna szenet bányász­
tak ki, 1885-ben 159.000,1)00 tonnát. Anglia bevitele 
1855-ben 143.513,000 font sterling, 1885-ben 370.958,000 
font sterlinget képviselt ; a kivitel értéke ez idő alatt 
69 588000 font sterlingről 213.015,000 iont sterlingre 
emelkedett; a hajóforgalom 14,189,000-ről 04.281,000-re 
szaporodott. Az ország tőkeereje az utolsu húsz ev a.alt 
3,636.000,000 font sterlinggel, vagyis évenkint atlag 
181 i.UlOOl'O font sterlinggel növekedett. A iakaruKpénz- 
tári betétek 1855 óta 174 százalékkal növekedett. A 
szegények száma 1855-ben 8u2,0JÜ es lbb.i-ben
bu8,00Ö volt.

; a m. kir. államvasutak üzemében álló nagyva- 
rad-belényes-vaskohi vasút személy-, valamint árudij- 
szabá-ához Hl. részi nevezett vasul drágeseke-belenyesi 
•-0 íalrészének megnvitása napjától I. pédex lep eleibe; 
az előbbi uj kilométermntalót, az utóbbi pedig a fudij- 
szabásban eszközlendő módosításokat es kiegészítésekét 
tartalmaz. E pótlékok példányai a ni. kir. alla.nvasutaK 
díjszabási osztályában kaphatók.

KERESKEDELEM ÉS TÓZkDE.
'" A czukor-üzletről. A hausse, mely a mull heten 

Magdeburgbúl, kiindulván Angolországba és Ausztria* 
Mauyarországba is átcsapott, mindinkább erúsLmdiV 
m-it alapját r-i-l szükségleti fedezés képezi. Figyelemre 
méltó, hegy a múlt héten magában Magdeburgban 
250.UI.O zsák ezukrot adtak el. Morvaországban a kész­
letek fogytán vannak, minélfogva az árak esheiöleg meg 
emelkedhetnek. Az uj campagneböl sem kínálnak, úgy 
hogy őszi á'-nt szintén csak magasabb árakért lehet 
venni. Knnek'oka részint az is, hogy Morvaországban 
és Csehországban a répa roszszul áll, mert a gyakori 
időváltozás és sok eső miatt nem fejlődhetik.

• az amerikai áru- és terményüzlet, mint a 
Newyorber Handelszeilung legutóbb érkezett számában 
olvassuk, "az utóbbi időben nem volt igen élénk. Búza 
eleimén szilárd irányt követett, de később hanyatlott,
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a kivitele is csökkent. Tengeri készáru szilárd volt, ha­
táridőre nem tartotta meg legmagasabb árát. Zabban 
igen élénk üzlet volt; "árpa csendes. A gyapot som tart­
hatta meg legmagasabb" jegyzéseit. A brazíliai kávé ára 
jelentékenyen esett, a gyengébb fajok megtartották jegy­
zéseiket. A téa- és ezukorpiaczon semmi különös vál­
tozás sem állt be; finomított ezukor után a kereslet 
kissé javult. A zsir ára ismét esett egy keveset, külön­
ben az alapirány ennél is szilárdabb volt. A sertéshús 
ára nem változott. Vas és ólom szilárdak, horgany és 
réz állandók. Terpentin és gyanta ára gyenge üzlet 
mellett változatlan. Finomított petróleum mérsékelt ki­
viteli kereslet mellett csendes. A kézmüáruüzlet mérsé­
kelten javult.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Borson 
Mosa B. és Gerson Salamon A. kereskedő ezég Nisben, 
Schier Vinczc szűcs Magyar-Hradisban, Slcnger Bcrnát 
kereskedő Nngy-Topolovoczben, Popelik Kde rőföskeres- 
kedö Policzkában és Holländer M. keresi;, (hagyatéka) 
Miskolczon.

BUDAPESTI ifiU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 22. —

Gabona-tőzsde»
A búza-üzlet iránya ma nyugodt maradt. — A kíná­

lat gyenge volt, a malmoknál hiányzott a vételkedv és 
vontatott üzletmenet mellett csak mintegy 8,0Ü0 méter- 
mázsára szorítkozott a forgalom, mi teljesen változatlan 
árakon adatott el. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg árak teljesen változat­
lanok maradlak. — Kiadatott:

Busa: liszavidélci 800 mm. 80 1;., 9 25 frt, 900 
mm. 80 k. 9.25 fit, mindkettő három hónapra.

Pestvidéki 1000 mm. 79.8 k. 9.25 frt, három hó­
napra.

Bácskai 2000 mm. 76 k. 9 frt, három hónapra.
Szerbiai 1200 mm. 76.5 k. 8.50 frt, három hónapra.

Bnza
Mai hivatalos effektiv árak 

ni bánsági 77—81 %
Írttól frt

— » tiszavidéki ,,. , 77-81 1. R>!5 9/15
— » peslvidéki ... 4 77-31 » 8.80 9.10
_ n fehérmegyei ,, 77-81 » 8.85 9.15
_ » bácskai. ..... 77—79 » 8 90 9.10
— » északinagyarorsz. 77-81 8.70 9.—

Róza » ...................... ... 70-72 ,» G.45 G.70
Árpa » takarmány . . . • 60...G2 a ő 65 G.20

— » égetni való. . . • 02— .— —.—
— » sörfőzdéi........... 04—60 1) —.—

Zab » ...................... ... 39—41 ,» 5.GO 6.10
Tongari ó bánsági . . . , . • 75 » Ö.55 5.GÜ

— » másnemű. . ., | 78 a 5.50 5.55
»...................... .. — 0 —.—

Kolos »............................ — » 4.30 4.70
Repeze ui, káposzta ..... — » —

— » bánsági............... — ii - — —.—
Határiilöüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 

az alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamoknak, az ab- 
normis időjárás következtébe* szilárd irányban nyílt 
meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Ssokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 7.S8, 

7.89, 7.90, 7.91, 79.2, 7.93 és 7.92 forinton.
Tengeri júniusra 1000 mm. 5.60 fiion.
Tenger! július—augusztusra mintegy 5000 mm. 

5.62 és 5.63 frt.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.67 és 

5.68 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 27-ikére 6000 

mrn. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén valamivel nyugodlabb irány mellett 
gyönge volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza júniusra mintegy 5000 mm. 8.99, 
8.98 és 8.97 forint.

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.92, 
7.91 és 7.90 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak'.
Szokványbuza május—júniusra............ frt
Szokványbuza őszre .......................... >-
Tengeri május—júniusra.................... »
Tengeri július—augusztusra ...... »
Szokványzab őszre................................ »
lviposzlni'c-jiczc augusztus—szeptemberre »

8.97 — 9.- 
7.89 — 7.91 
5.59 — 5.60 
5.61 — 5.62 
5 67 — 5.08 

12.= - 12.}

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány, 

daczára a jelentékenyen olcsóbb berlini gabonaárfolya­
moknak, meglehetősen szilárd, mert az ég ismét bebo­
rult. -— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.91 ős 
és 7.90 forinton.

Tengeri július—augusztusra 1000 mrn. 5.02 fiion.
Uj tengeri 1888. május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.62, 5.03 és 5.62 irton.

Délután f> órakor zárulnak: 
’.okvánvbuza május—júniusra . . ,.
’okványbuza őszre...........................
•ok vány búza 1888. tavaszra . . . , , 
nigeri junius-juliusra . . .......
;ngeri julius-r.ugusztusra.............. .
i tengeri 1883. május-juniusra ....
•.okványzah őszre ............................. ..
íposzturcpcze augusztus-szeptemberre

frt 8.9S — 9.—
« 7 9!) — 7.92
„ 8.3(5 — 8.38
„ 5.59 - 5 01
« 5.61 — ó 03
,< 5.G1 — 5.03
« 5.07 — 5.09
« 12.-' - 1-) 1

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre szilárdabb, boszniai zsákáru szok- 

ványminöségü október—novemberre 7 Irton, boszniai és 
szerbiai 100 darabos október—novemberre 8 írton, 86 
darabos boszniai 106'a frlon köttetett 56 kilókint.

Dlfliuózalr pesti áru hordóval együtt 55} fo­
rinton.

Értéktőzsde.
Úgy látszik, hogy az üzlettelcnség tőzsdénkén állandó 

akar maradni, mert a déli tőzsde zárlatáig úgy a tor­
zulom, mint az árfolyamok hullámzása jelentéktelen 
volt. Az ulólőzsde alacsonyabb berlini árfolyamok 
miatt ellanyhult, az esti tőzsdén nem változtak az ár­
folyamok.

El őtőzödé.
Az eluíőzsdén osztrák hitelrészvény 283.10 és 

283.50 közt ingadozván, maradt 283.30 pénz, magyar 
aranyjáradék 101.97}—102 közt váltakozott.

11 óra 30 perozkor saruinak: Osztrák hitel- 
részvény 283.30—283.40, magyar aranyjáradék 102— 
102.02}, magyar papirjárudék 87.95—87.97}.

Déli tőzoCta.
A hangulat a déli tőzsdén nyugodt maradt. — 

Osztrák hitelrészvény 283.50-től 283.20-ig köttetvén, 
maradt 283.20 pénz, magyar hitelbankért maradt 286 
pénz, első magyar iparbank 153 on köttetett, magyar 
arany-járadék 102.05-től 102-ig, magyar papirjáradék 
88-1Ó1 87.97}-ig, bazilika sorsjegy 7.75-ön, pesti liazai 
első takarékpénztár 7300-on, Franklin-lársiilat 209-cn, 
alföldi vasúti elsőbbség 100.70-en, 1 »rasche-féle tégla­
gyár 232-ün, salgótarjáni szénbánya ltil-en, szálloda 
részvény 96.50-en , Bonciére pesti biztosiló intézet 
69.25-ön köttettek. Valuták ésváltók lanyhábbak.

1 óra 30 porcakor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 283.20—283.30 , magyar hitelbank 280— 
286.25, magyar aranyjáradék 102—102.02}, magyar pa- 
pirjáradék 88—88.02}.

Praemlnraüzlet: Osztrák hitel részvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolca napra 4.25—4.75 forint, egy 
hónapra 9.50—10 forint.

Utótőzaűe.
Az irány lanyhul*. — Osztrák hilelrészvény 283.25— 

282.80-ig, magyar aranyjáradék lOl.ílT'/o-lől 101.87}-ig 
kötteletl.

2 óra 30 perozkor zárolnak : Osztrák hitelrész- 
vény 282.70—282.80, magyar aranyjáradék 101.87} 
-101.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén igen gyenge üzlet volt. — Osztrák 

hilelrészvény 282.80-tól 282.70-ig, magyar aranyjáradék
101.87',--ei köttetett.

6 órakor zárulunk: Osztrák hilelrészvény 282.75 
—282.80, magyar aranyjáradék 101.85—101.87}.

SertóBheffeakodelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 22. Német sertéseknek úgy ide, mint 
Becsbe hozatala lehangolólag hatott az üzletre. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 47—18 frt, fiatal nehéz 48}—49 frt, fiatal 
közép 48—49 fi t, fiatal könnyű 48—49 írtig, közönséges 
(szedett) nehéz 47—48 forint, közép 48—18} forint, 
könnyű 48—48} frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép —.— frt.
Szerbiai nehéz 48—48} frt, közép 48—48} frt, könnyű 
48—48} frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint á[menetellek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Serléslétszám: június 20-án volt kész­
let 103,380 darab, június 21-én felhajtalott 2039 darab, 
június 21-én elszállittatott 541 db június 21-én ma­
radt készletben 104',878 darab sertés.

Magánhajók forgalma«
— Junius 22. —

Budapestre érkezett: Geiringor és Berger 2. sz. 
hajója Rajáról 2111 mm. búzával Oblalh Gyulának, 3. 
sz. hajója Bajáról 1719 min. búzával és 8. sz. hajója 
Bajáról 2074 mm. búzával; Fritz Jakab Irmája Petro- 
váczrúl 1935 mm. tengerivel Schlesinger és Bollakovics 
számára; Löbl K. utóda Juliannája Sziváczröl 200 mm. 
búzával, 1600 mm. zabbal és 1600 min. tengerivel 
ugyanennek; Gut ten lag G. Archimedes nevű propellere 
1150 mm. búzával, 23 mm. rozszsal, 1981 mm. tengeri­
vel és 37 mm. rcpczével Landsberger és Spitzer szá­
mára; Fold E. társa 1. sz. uszálya Cscrvenkáról 3612 
mm. búzával .Schlesinger és Pollakovics számára; Pop­
per Hermann fiai Rosája Roesárról 2110 mm. tengeri­
vel ugyanezeknek; Fischer M. V. Kinesemje D.-Földvár­
ról 87 min. búzával, 166 mm. árpával és 671 mm. 
zabbal Tornyai N. számára; Fleischmann és társa Jó­
zsefje Sziváczröl 2860 mm. búzával és 140 mm. ten­
gerivel Fleischmann Samunak.

Budapesten áthaladt Győrbe: Lőlbach A. Her­
kulese Cscrvenkáról 900 mm. búzával és 2800 mm. 
zabbal ugyanennek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
EIŐÍŐBBdO.

Séos, jun. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai olő- 
lőzsdén ép oly csendes volt az üzlet, mint az előző 
napokon és az árfolyammozgalom csak kis törtszámokra 
szorítkozott. Egészben véve megszilárdult az irány, 
mert a német császár állapotáról szóló mai jelentés 
megnyugtatóbb. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 283.40, 
magyar hitelbank 286.50, osztrák tartományi bank 229.25, 
unió bank 209.80, osztrák-magyar áliamvasut 226.30, 
Károly Lajos-vasnt 206.80, májusi járadék 81.40, ma­
gyar aranyjáradék 102.05, magyar papirjáradék, 88 márka 
62.17..

Déli tőzsde.
A déli tőzsde csendesen, változatlan árfolyamokkal 

nyílt meg. — Jegyeznek : Osztrák hilelrészvény 283.30, 
magyar hitelbank 280.50, osztrák tartományi bank 
229.40, angol-osztrák bank 105, . uniobank 209.75, 
bank-egyesület 94, osztrák-magyar áliamvasut 225, 
déli vasút 87, Károly Lajos-vasut 200.75, májusi já­
radék 81.40, magyar aranyjáradék 102, magyar papir­
járadék 88, busz frankos arany 10.04}.

Később igen csekély forgalom melleit változatlanok 
maradtak az árfolymok. Váltók és valuták lanyhák.

2 órakor zárulnak: (Osztrák hitelrészvény 282.60, 
angol-osztrák bank 105, unió-bank 209.25, bank egye­
sület 94, magyar hitelbank 286, osztrák tartományi bank
228.50, osztrák-magyar áliamvasut 225.50, Károly Lajos- 
vasut 206.25, dimagőzhajózási részvény 388, Lloyd- 
részvény 487, északnyugati vasul 160.75, elbavülgyi vasul
167.50, tramway 231.25, déli vasút 86.60, májusi jára­
dék 81.30, osztrák aranyjáradék 112.70, magyar arany- 
járadék 101.27, magyar papirjáradék 87.90, északi vasút 
2597, bécsi községi sorsjegy 127.75, busz frankos arany 
10.04, német birodalmi márka 62.17. Lanyha.

Becs, jun. 22. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 10L60, 
Erdélyi földtehermentesilési kötvények 104.70, 5}°/0-os 
magyar földhitclintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.25. Magy. keleti vasul els.k. 116.00. Magyar ny. sors­
jegy 121.50. Szőlődézsmaváltsági kötvények 99.50. 
5u,'0-os papirjáradék 87 90. Tiszavölgyi sorsjegy 122.50 
Magyar 40/0-os aranyjáradék 101.85. -Magyar vasúti köl­
csön 151.50. Magyar hitelbank 286.—. Alföldi vasút
182.50, Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.50. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámiloló- és pénzváltóbank részvény 94.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.—. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Húga —.—,

Decs, jun. 22. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hilelrészvény 282.60. Déli vasul 86.50 
4%-os aranyjáradék 112.80. Váltó Londonra 120.45. Ká- 
roly-Lajos vasat 206,30. 1864-es sorsj. 163. —. 1860-as 
sorsjegy 137.75, Török sorsjegy 10.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 105.—. 4‘2%-os ezüsljáradók 82.55 Osz­
trák áliamvasut 222 50, 20 frankos 10.04, 4,2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.30. Osztrák hitelsorsjegy 176.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 888.—. Csász, kir. arany 
59.36. Német bankváltők 62.15. Elbavölgyi vasút részv-
167.25. Wiener Bankverein részvény 9í—. Dunagőz- 
lmjózási rószvvtúra. 388. Nyomott.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák hitelrész- 
vény 282.60, oszhák-magyar áliamvasut 225.50, magyar 
aranyjáradék 101.77.

A délutáni magánforgalom gyenge külföldi 
jelentésekre ellanyhult. — Osztrák hitelrészvény 282.70 
után 282, magyar aranyjáradék 101.80 után 101.75.

az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 282.10 után 28?, osztrák-magyar áliam­
vasut 225.25, magyar aranyjáradék 101.70.

Praemlnmünlet a bécsi értéktőzsdén.
Béca, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész- 
vény holnapra 1}—2 frt, nyolca napra 4}—4| frt, 
egy hónapra 9—ÍO frt, három hónapra 18—19 fo­
rint, osztrák-magyar áliamvasut egy hónapra 11—12 
frt, három hónapra 18—20 frt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 frt, 
magyar arányjáradék egy hónapra 2}—3} százalék, 
három hónapra 5—5} százalék.

Blagánkamátláb: Első váltóra 3j—4 százalék, tá­
volabbi látra és telepilelt váltóra 4}—4} százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bocs, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A new.-yorki jelentékeny csökkenések daczára sem vál­
tozott itt a piacz helyzete és a tegnapi árfolyamok tel­
jesen tartva maradlak. Az abnormis időjárás következ­
tében eladók tartózkodók és minthogy a contrcmine a 
jelenlegi árak melleit még mindig haszonnal realizálhat, 
folytonosan van kereslet. — Köttetett: Búza júniusra 
9.20—9.23, őszre 8.23—8.27, zab őszre 6.04, tengeri 
július—augusztusra 5.89—5.91 hton. jj,— Félmondatot!. 
10(i0 mm. búza, 500 mm. zab.

Délután daczára a lanyha berlini jelentéseknek 
búza jól tartott, júniusra 9.24, őszre 8,26.—8.27 frton 
kötletet. Rozs őszre jóval szilárdabb 6.63 után 6.68 
Irton köttetett. Különben pangott az üzlet és csak zab 
őszre köttetett 6 04 frton. Zárlatkor jegyeznek: Rozs 
júniusra 6,80—6.82, zab júniusra 5.80—5.82, tengeri 
júniusra 5.85—5.87, július—augusztusra 5.90—5.92 frt.

Készáruban jelentéktelen volt az üzlet.
Szesz ára" megszilárdult. 200 hektoliter júliusra 2G3/s 

frt, 500 hektoliter júliusra 26} frlon köttetett, július— 
szeptemberre 600 hektoliter köttetett 2GJ írtjával. Kész 
áru jegyez 26}—26} frtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóos, jun. 22. (Az Egyetértés távirata). A mai 

tőzsdén á következő kötések történtek:

Czulcor: 400 mm. pilé október—januárra Triesztben 
18} frt. •

Bors: 50 bál Singapore! Triesztben 92 frt.
Dextrin: 100 mm. legfinomabb kész szállításra Becs­

ben 25 frt.
Fahéj: 100 ládával Triesztben 31} írtjával.
Rizs: 300 bál Ítész szállításra Becsben 15} írtjával.
Fa: 49 waggon kádárfa Becsben és felsőmagyaror­

szági állomásokon bel- és külföldi számlára titkolt ára­
kon; 4 waggon különböző hosszaságu fény"ideszka bé­
csi vasutakhoz szállítva köblábankint 35 kr, 1 waggon 
első osztályú tölgyfadeszka Bécshen köbméterenkint 
44} frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK. :
Trieszt, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tőzsde gyenge. Váltó Londonra 126.50, olasz 
bankpiaozokra 49.90, Napóleon d'or 10.03, májusi já­
radék 81.35, magyar aranyjáradék 101.95, magyar 
papirjáradék 88, osztrák hitelészvény 282.80, Lloyd- 
részvény 488, olasz járadék 97.62, olasz bankjegy 
49.95.

Berlin, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójánál; táv­
irata.) Nagy czégcl; eladásai mialt a tőzsde eleintén 
csendes és gyenge volt, bankértékek darabfölösleg miatt 
estek: osztrák-magyar áliamvasut kisebb bevétel miatt 
kínálva, járadékok csendesek. Orosz értékek elemién 
szilárdak voltak, később gyengültek. Pénz szőkébben 
van. Roportban 3j'—4°/0. Magánkamatláb 2J° 'o-

Berlin, jun. 22. (Tőzsdei tudósítás.) Pénz bőven van. 
Első ragu bankok részvényei nyomottak.

Berlin, jun. 22. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.40, osztrák hilelrészvény 455, osztrák-magyar ál­
lam vasul 363, osztrák déli vasul 141 Károly Lajos- 
vasut 83.10. Gyenge.

London, jv«i. 22. (Megnyitás.) Angol consolol; 101*11.
Pária, jun. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde általában lanyha és üzlettelen. 1 óra 
5 perczlcor jegyeznek: 3°/0-o3 járadék 81.32, 4}%-os 
járadék 109.05," olasz járadék 99.85, magyar aranyjára­
dék 82.75, egyiptomi kölcsön 378.75, spanyol kölcsön 
67.92, török vasúti kölcsön 14.80, otlomán bank-részvény 
509.37, Rio Tirito 226, Szuez 2027, Panama 386, 
osztrák-magyar áliamvasut 460, déli vasút 175.

o óra JjO perozkor zárulnak: 3°/0*os franczia 
járadék 81.35, 4}°/0-os franczia járadék 108.97, 
osztrák-magyar áliamvasut részvény 458.75, déli vasul 
részvény 173.75, franczia törleszlhető járadék 84.45, 
magyar vasúti kölcsön 310, 4°/0-os magyar _ arany- 
járadék 82.75, otlomán bank részvény 509.37. Nyugodt.

Frankfurt, jun. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 226} , osztrák-magyar áliamvasut ISO.;. 
Csendes.

Now-York, jun. 21. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94J, váltó Londonra 
4.83}, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129=, 
váltó Parisra 5.21}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az írfolyamok az itlctv hely szokványok szerint Kézpénzben, mcJMra 
vayy ullimóra értvmlők, c szerint a mellékelt pariláe is készpénzre vagy 
módiira illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val a módiéra 
M-mcl, az ultiméra Ó val vannak megjelölve. .Magától értetődik, bogya 
fenti atszámitá'Oklioz. még a tranoaktié-költsózek, továbbá a módié, uj 
ultimo-árfolyamoklioz azunkivlll még a mindenkori budapesti prolongaczió 
t.telek is számításba veendők. A *-gil jeléit értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista — 6i frt 20 1u 

loo frank vista — 50 Irt 15 kr.

Junius 22.
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Ittllínt özet az
oIoIbó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

— 0.03
— 0 02

90.93 
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113.18 
101 f8 
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283 C2
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81.40
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225*73 
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0.12 C.Cfi 
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0 12

- 0.55
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Álszámltásl árfolyam a német piaczokra 100 márka vista 02.23 frt, 100 frk 
60.15 frt.

Junius 22.
pAbis. 

Bnza fulyó hóra . . ,
— júliusra.....................
— julins-nug.-ra . . .
— utolsó 4 hóra . . . 

Liszt folyó hóra . . . .
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50 40 82.84 + 0.79
25 bO 82.09 Ilii

19 50 12.13
64Í— 89 80 0Í63
13.10 815 —•*-

11.- 6.31 —

úcorpiacz élénk, aussigiPrága, jun. 21. A 
23.90—24 frt; uj áru 23.15—23.25 frt. A szeszpiacz 
iránya határozatlan, mert úgy a termelők, mint a fino- 

, niitól; tartózkodók.
Trieszt, jun. 21. A czukorpiacs szilárd, elsőrendű 

czentrifugal-pilé 17} frt. — Kávé gyenge. — Orosz 
petroleum hordókocsikban 4.66 forint. — Szesz 
kész magyar áru 18—I8V4 frt, oláh áru 14 frt.

Berlin, jun. 22. Bnza és rozs hanyatlik, zab 
lanyha, olaj és szesz bágyadt,

Hamburg, jun. 21. Petroleum helyben 5.90 márka, 
augusztus—-deczemherre 6*30 márka, üzletiden.

Paris, jun. 22. Búza, liszt és olaj csendes, szesz 
nyugodt.

_ Pária, jun. 21. Nyers ezukor 28J frank, tartva 
Fehér ezukor folyó hónapra 33.30 fiánk, júliusra 331,2 
frank, baisse július—augusztusra 33-60 frank, az utolsó 
négy hónapra 34 frank. Raffinade 88—89 frank.

Pótervár, jun. 21. Rozs helyben 7.10. Az időjárás 
meleg.

Havre, jun. 21. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 106} frank, négy hónapra 108} fr 1 k,

Bréma, június 21. Petroleum helyben 6 márka. 
Csendes.

Antwerpen, jun. 21. Petroleum 15} fit. Szilárd. 
Santos, jun. 20. (Kabelsürgöny). A kávé árak név­

legesek. Európába nladalolt 13500 zsák, az Egyesült- 
Államokba 1500 zsák, napi felhozatal 5000 zsák, állomány 
285000 zsák.

Nawyorl:, jun. 21. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyoik- 
ban 11.—, Neworleansban.lO11 ;c, szeptemberre 10.45. 
októberre 10.02. — Petroleum finomított 70° Ábel 
lest Newyorkban júniusra Oj. Filadelíiában júniusra fii.-. 
— Nyers petroleum 51. — United pipe line certificates 
63. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 89 cent 
(” 8.01 _ forint), júniusra 89 cent (= 8.01 fit,) 
juliusva 85 cent (== 8.22 frt), augusztusra 85} cent 
(—- 8.27 frt) 100 kilókint. — Tengeri 47}. — Czulcor (Fair 
rafining Muscovados) 4','in. — Rio-kávé 18}. — Zsir 
(Wilcox jegyű) 0.90. (Fairbank jegyű) 6.95. — Gabona 
fuvardij-imperial-iiuarterlcint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 1} cent (= 0.51 frt 100 kilókint.) — 
Napi felhozatal gyapotból — bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

marhavásár.
Berlin, jun. 20. (Városi központi marhavásár.) Felhajla­

tolt 3952 db szarvasmarha, 7361 sertés, 1983 borjú, 19,237 
ürü. — Fizettek: Szarvasmarháért, elsőrendűért 48—50 
másodrendűért 4-1—46, harmadrendűért 36—12, ne­
gyedrendűért 31—34 márkát 100 íonlonlcint. Serté­
sekért: I. r. 41. II. r. 39—40, III. 30—33 márkát, 1UO 
fontonkint, 20",0 tara...Borjukért: 1. r. 39—48, II. 28 - 
37 fillért fontonkint. Őrükért: I. r. 40—54, 11. 34-38 
fillért fontonkint, hussuly.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vetóek'állása.
A vetések állásáról a földművelési minisztériumhoz 

0 hú 20-ig beérkezett jelentések alapján a következőket 
jelenthetjük:

Búza: A Duna balpartján kielégítő, de sok helyen 
gazos, a túl huj a néhol megdőlt; Esztergom, Ncgrád és 
Zúlyommogyék egy részében mutatkozó rozsda eddig 
csakis a szalma minőségére nézve látszik károsnak. 
Pozsonymegye szempezi járásában köd voll. A Duna 
jobb pariján szépen fejlődik, jó küzéptermés várhatéi; 
\ a-- és Zalában a rozsda mutatkozik. A tavasziak jéi 
termést Ígérnek. A Duna-Tisza közén Rács-Bodrogban a 
rozsda mutatkozik, jó középtermés remélhető. Á~ Tisza 
jobb partján szépen fejlődik, csal; lielvenkinl ritka, 
kalászát kihányta, virágzik ; Abauj-Tornamcgye gönczi 
alsó- és Gümörmegye riinaszécsi járásában az. üszög tá­
madta meg. A Tisza halpartján az, időjárás a lefolyt 
bélen eléggé kedvező volt az összes növényzetre: a 
búza virágzik, ill-olt rozsdás és gazos, lielvenkinl gyenge, 
egészben véve azonban jó középnek nevezhető. Tenv— 
megyében az üszög is megtámadta. Az erdélyi megyék­
ben kalászát kezdi hányni, süt holyankint már virágzik 
is; Alsó-Fehér, Fogaras és Szoliiok-Dobokamegyében 
ill-olt rozsda és üszög mutatkozik; középlermésre \ aa 
kilátás.

Rozs : A Duna balpartján nagyobbrészt ritka és ala­
csony, a hűvös idő következtében lassan fejlődik, ka­
lásza sok helyen csorbul. A Duna jobb pariján néhol 
ritka ' ugyan, de átalában szép s középtermést igéi*. A 
Duna-Tisza közén néhol a rovar pusziit, átalában jó 
termést ígér. A Tisza jobb pariján ritka és jobbára kis 
kalászszal bir, de a szem jól képződik. A Tisza bal- 
partján nagyobbára elvirágzolf, szem képzése jó, a virág­
zás idején volt gyakori esői; néhol meggyengítették, 
állagban véve azonban jó termést igér. A Tisza-Maros 
szögén elvirágzolf, szeme jól fejlődik, középtenné it igér. 
Az erdélyi megyékben jobbára inár elvirágzolt, szem- 
zésére kedvező idő jár, bár egyes megyékben ritka és 
kalásza apró, átlag véve mégis középlermést ígér; Szol- 
nok-Doboka megyében a féreg pusztítja.

•árpa: A Duna balpattján eléggé süni és erőteljes, 
kalászosodik és néhol már virágzik; Xúgrúdmcgye egy 
részében .gén szép. Árva és Ilont megyében gyengüli, 
gazosod!!;. A Duna jobb pariján ez utóbbi időben javult 
jó középtermést mulat, Sopronban néhol a rozsda 
bántja. A Duna-Tisza közén kalászosodik, átalában 
csak középen aluli termés várható. A Tisza jobb 
pariján szépen bokrosodon, itt-ott azonban ritka 
és gazos, — kalászosodik. Sáros és Zcmplénmegyo 
egy részében sárgul, Szcpcstnegyo májusi járásában 
pedig a túlsók csőtől rothad. A Tisza Faipariján 
az őszi — kevés kivétellel — igen szépen mu­
tatkozik, kalászát hányja; a tavaszi szenvedett és gyen­
gébb. Biharmegyében a rovar pusztája. A Tisza-Maros 
szögén helyenkint gyenge és ritka, általában véve közép- 
termést igér. Az erdélyi megyékben az utóbbi időben 
jól bokrosodon, itt-ott már fejét hányja, a gyom több 
helyütt ellepte; átlag véve jó közepesnek mondható. 
Szolnok-Dobokában sok megdőlt és mcgrozsdásodoll, he­
lyenkint takarmánynak kelleti lckaszálni. Alsó-Fehérben 
üszögös.

Zab : A Duna balpartján növésében némileg vissza­
maradt, itt-ott gyenge és ritka, általában véve azonban 
mindinkább javul. A Duna jobbpartján sokat javult, jó 
termést igér. A Duna-Tisza közén kielégítő hozamot 
igér. Jász-N.-K.-Szolnokmegyében néhol igen silány. A 
Tisza jobb partján tetemesen javult, sőt néhol tulbirja 
is, helyenkint azonban gyenge és sárga. A Tisza 
balparlján a múltbelihez képest változatlanul áll. A 
Tisza-Maros szögén javult. Kielégítő termés várható. Az 
erdélyi megyékben a sok esőzés után elgazosodott és 
sok megsárgult, átlag véve jól fejlődik, jó középtermésre 
számítanak.

Repeze. A Duna balpartján sok kiveszett, hiányosan 
virágzott, de szépen hüvelyesedéit, éréséhez közeledik. 
A Duna jobb partján csak • gyenge termés várható. j\ 
Duna-Tisza közén nyomtatása folyamaiban van, középen 
alóli termést adott. A Tisza jobbpartján gyengén fizet 
A Tisza balpartján araltátik, a termés silány. Az er­
délyi megyékben Alsó-Fehérben nagyon gyenge ter­
mést ígér.

Tengeri. A Duna balpartján alacsony, gyenge és 
sárga, növésében visszamaradt; Esztergom és Nógrád- 
megye egy részében a drótféreg tetemesen megrongálta 
A Duna jobbpartján lassan fejlődik, néhol hiányos, apró 
és sárga. A Duna-Tisza közén a tarlós és hűvös időjá­
rás folytán itt-ott gyengén mutatkozik, helyenkint a fé­
reg is pusztítja. A Tisza jobb partján jól kell, de fejlő­
désében visszamaradt, első kapálása még nem fejezte­
tett be. Tisza balpartján Bihar és Máramarosmegye egy 
részében gyengén áll, sárgul és gazos, a többi megyék­
ben jól mutatkozik, másodszori kapálása is befejezésé­
hez közeledik. A Tisza-Maros szögén fejlődésében visz- 
szamaradt, sárga és gyenge. Az erdélyi megyékben ka­
pálása nagyobbára befejezéséhez közeledik, a koraiak 
másodszori kapálását is megkezdték; az alantabb fekvő 
helyeken az eső és árvizek miatt sokat szenvedett, 
megsárgult, az oldalas helyeken jól fejlődik.

Hüvelyesek és kerti vélemények. A Duna hal- 
pariján a hüvelyesek aránylag jól fejlődnek, a koraiak 
már virágoznak; a bab helyenkint clfagyott, a káposzta 
nehezen fejlődik. A Duna jobbpartján l;üzéptermé-l 
ígérnek. A Duna-Tisza közén jól keltek és szépen fej­
lődnek. A Tisza jobb partján a hüvelyesek jól mutat­
nak, kapáltatásul; folyik; a káposzta jól fogamzolt. A 
Tisza balpartján és a Tisza-Maros szögén kedvezően 
állanak és eléggé jól fejlődnek. Az erdélyi megyékben 
Szolnok-Doboka és Tovda-Aranyos megyékben a jég és 
a ragya sok kárt tett a véleményekben.

Tatárka és magbükköny. a Duna jobbpartján az 
utóbbi időben javult, jó középtermés várható. A Tisza 
jobbpartján a magbükköny ez ideig igen szép. A Tisza 
balpartján, Tisza-Maros szögén és az erdélyi megyékber 
szépen fejlődik.

Burgonya. A Duna balparlján az uralkodó hideg
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folyamatban van, 
a hol viz alatt állott —

szelek daczára — Liptómegye kivételével — jól fejlődött, 
de aránylag alacsony; töltögetni megkezdték, az elfagyott 
újra haj}. A Duna jobbpartján a töltögetés befejeztetett, jól 
nö. A Duna-Tisza közén a hűvös időjárás folytán lassan 
fejlődik. A Tisza jobbpartján a burgonya szép, jó ter­
més várható, másodszori kapálása megkezdetett. A Duna 
halpartján és a Tisza-Maros szögén javult, jó termést 
ígér, kapálják. Az erdélyi megyékben jól áll, a korai 
már virágzik, másodszori kapálása 
Alsófehérmegye egy részében 
6ok kiveszett.

Krnder és lev. A Duna balparlján Zólyommegyé- 
J en jól kelt és szépen fejlődik. A Duna jobb partján 
Vasmegyében jó termés várható. A Duna-Tisza közén 
néhol a szárazság folytán szenvedett, középtermés vár- 
jutó. A Tisza jobb partján Sárosban a lenmagot most 
vetik. Az erdélyi megyékben Alsó-Fehérben és Szolnok- 
Dobokában a sok cső miatt a kender apró, sárga és 
í-ilánv, általában azonban eléggé jól fejlődik.

Dohány. A Duna jobb partján, Tolnában jól fejlődik. 
A Duna-Tisza közén fejlődésnek indult. A Tisza jobb 
partján (íömör és Kis-Ilontmcgyében szépen indult de 
félt1" á'tal ronjáltatik; kapálják. A Tisza balpartján las­
san,°do jól fejlődik; kapáltatik. A Tisza-Maros szögén 
kielégítően áll.

Cznkor- és takarmány répa. A Duna balpartján 
rosszul nő, másodszor kapálják, az utánültctett igen 
apró: Nógrádrnegye fiileki járásában a drótféreg pusz­
títja. A Duna jobbpartján másodszor kapáltatok, szépen 
f-jlődik. A Duna-Tisza közén és a Tisza jobbpartján a 
h vös időjárás folytán lassan fejlődik*. A Tisza balpart- 
jé.n a takarmányrépa sokat javult, kapálta*!!:, a ezukor- 
repa többnyire gyenge. Az erdélyi megyékben a gyom 
r-.mdenűtt ellepte: ilt-ott ritka és apró; helyenkint má­
sodszor kapálják.

Mesterséges kaszálók. A Duna balpartján a heré- 
sek többnyire gyengék és alacsonyak, az eredmény kü­
lönösen a vörös heréé nem kielégítő, luezerna, baltaczim 
középterrnést adnak, betakarításuk folyamatban van. A 
Duna jobb partján jó hozamot adnak, iolnában ilt-ott 
rovar pusztítja. A Duna-'iisza közei: átalában jó közép- 
hozamot adott. A Tisza jobb partján luezerna és lóhere 
kuzáltátik, gyűjtik; Szabolcsrnegye cgv részének kivé­
ti 1.;ve! az eredmény mind minőségre, mind mennyiségre 
kielégítő. Az erdélyi megyékben a luezerna már majd­
nem mindenütt lekaszáltatott, átalában bő termést adott, 
de betakarítása nagy nehézséggel járt, sok helyen ren­
den rothadt, itl-oít már másodszor is kapálható, llá- 
r imszékmcgvében a lóhere gyenge termést ad.

Ítéli >'s gyepszéna. A Duna balpartján kaszálása 
és gyűjtése' megkezdetett, az eredmény — Árva, Bars 
í részben Nógrádinegye kivételével — kielégítő, sőt 
kitűnő is. A Duna jobbpartján a réteket már kaszálni 
kezdik, jó küzéphozammal; a vizenyős réteken a fii 
«atnya. A Tisza jobb partján a kaszálás és gyűjtés 
megkezdetett, az eredmény kevés kivétellel, közép és 
azonfölidi. A Tisza balpartján és a Tisza-Maros szögén 
1 •zéptennést ad. Az erdélyi megyékben a fiinövés réle- 
!. n és kaszálókon dús és buja, a kaszálás megkezde- 
t. tt, de a sok eső miatt a felíakaritás nehezen halad,
1 ár mennyiségileg bő, de minőségre, különösen az cl- 
i-zapolt lapályosahb helyeken gyenge termést ad; 
t.i-kiikiillö, Hunyad és Maros-Torda megyében igen sok 
l ót bei számoltatott és helyenkint most is viz alatt áll.

Lege,Uik. Az egész országban, a Duna balpartján 
fekvő néhány megye kivételével, kielégítők.

Szóló. A Duna balparlján nagyon szépen mutatkozik, 
a kötözés folyamatban van. A Duna jobb partján és a 
I mna-'l i-za közén virágzásban áll, kötözése Lefejeztetett, 
jó termést igér. A Ti-za jobb partján a hűvös idő hát­
rányosan hat reá, a virágzás lassan indult, a kötözés 
folyamatban van; Ungtnegyében több helyt a ragya 
lepte. A Tisza halpartján, és a Tisza-Maros szögén vi­
rágzik, kitűnő termésre nyújt kilátást, kötözése folyamat­
ban van. Az erdélyi megyékben első kapálás megtör­
tént, gyornlálását virágzása és az esőzés akadályozza; 
i:t-ott jó, állag azonban csak középtermésre van kilátás; 
tizoinok-Dobokamegyében a jég és a ragya nagy 
kárt telt.

Gyümölcs : A Duna bal partján bőven virágzott, de 
sok elpusztult, aránylag kevés lesz. A Dnna jobb part­
ján és a Duna-Tisza közén középtermés várható. A 
Ti-za jobb- és bal partján férges, még mindig hull. Az 
erdélyi megyékben bár helyenkint sok lehullott, általá­
ban jó középtermés mutatkozik, jelesen alma, szilva 
és Laraczkból, mig körte és dió csak gyéren mu­
tatkozik.

A haza, rozs, árpa és zab ez idei hozzáve­
tőleges hozamának százalékos hivatalos kimutatásá­
ból, — szemben a juniusjlij-án megjelent összeállítás­
éul, — kiemeljük a következőket:

Eözep'n aluli 
leanest izér

Kitzepe-t Középen felüli 
termést Ígér

Búzából
junius 20-án . . Wo 45-20/0
junius 13-án volt. U-2 öl-U 38-9

Jlozsból
junius 20-án . . 20-í C5-- 14-C
junius 13-án volt. 23-í Gj-— 11-0

Árpáiból
junius 20 un . . 0-8 G2-1 28-1
juniti- 13 án volt. 10-2 59-8 30-—

Zabból
junius 20-án . . 114 Gl-7 2G-9
junius 13-án volt. 124 09-3 28-3

Kula, jun. 20. Ha az időjárás szép és meleg marad, 
akkor nyolez nap múlva már megkezdik az árpát, mely 
bő termést igér, kaszálni, a buzavetések szintén igen szé­
ken állnak, csak hogy sok gazda már kezd panaszkodni 
a rozsda miatt. A zab, ha még jó. e<"‘ ka szintén bő­
ven fog fizetni. Mindennemű kap; snövényuk szépen áll- 
i aa szülök sokat ígérők.

Czegléfl, jun. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A vetések az egész alföldön minden tekintetben 
kitűnők és bő termést Ígérnek, mert a mostani hűvös 
esős időjárás a gabona szem képződését előmozdítja. 
Búza termésünk gazdagnak Ígérkezik; a rozs, noha a 
tavaszi sok szél megrongálta, mégis jó közép termessel 
biztat; árpa helyenkint igen jó, de néhol még csekély; 
a zab általában rósz, fejét nem bírja kihányni; a ten­
geri sárgul, a burgonya szép, közép termést ígér, 
széna néhol kévés termett de átlag mégis jóval több 
mint a múlt évben volt. Az aratást az idén két héttel 
is későbben kezdjük mint más évben. ________

IDEGENEK NÉVSORA.

NAPIREND i június 23-án«
Naptár: Csütörtök. — Róm. kath.: Ediltrud. — Prot.: 

Vazul. — Görög-orosz: (június 11.) Bart és Baru- 
Zsidó: (thamur 1.) Ros-Chodes. — Nap kél 4 ó. 3 p, 
nyug. bő. — Hold kél 6 ó. 4 p. regg., nyug. 9 ó. 3o 
p. este.

IganságUgymlniazter fogad d. u. 6—}7.
Horvát mlnleiter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A szent István társulat választmányi illése d. ti. 4 óra­

kor saját házában.
lmdai dalárda estélye a Bellevue nyári helyiségben, 

z állami középipartanoda nyilvános vizsgája d. e. 10 
órakor. .

Mükiállitás a felső iparrojzlskolában (gróf Károlyi- 
utcza) d. c. 9—12 és d. u. 2—5.

Női kézimunka-kiállítás az orsz. nőiparegylet ősz-utczai 
iskolájában d. e. 9-től d. u. 6. .

Ab iparm ti vészét! szakiskola kiállítása lzabella-utczai 
helyiségében <1. e. 9-től d. u. 6.

A kereskedelmi muzenm a városligeti iparcsarnokban 
cl. c. 10—12 és <1. u. 4—7.

Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Üvegfestészoti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

fii vészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Történelmi arozképcsarnok a budai várbazárban nyitva 

cl. e. 9-12.
Vörös-kereszt-egyletErzaéket-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11$ 
óra között.

Nemzeti muzenm: állattár d, e. 9-től d. u. 1-ig. 
Iparművészeti muzenm az Andrássy-uton d. e. 9-től 

cl. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszermúzeum a Köztelken d, c, 10— 

12 és d. u. 2—ti óráig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. c. 9—12 és d. u. 3—G.
Mtlenakl iparmuzeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1 és d. u. 3—5.
Egyetemi fúvósakért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. U. 

2—6-ig.
Akadémiai könyvtár d, u. 3—7.
Muaenmi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
A magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állatkertien nagy czirkusz-előadás. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában cz.igányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat aliiv. lap jnn. 22-ki számából.
Ai verések a fővárosban. Fischer M. Ignácz 1038 

frlra becs. ingóságai (Vili. kér. népszinház-uteza 26. sz.) 
Diener Kilo 351 irt 50 krra becs. ingóságai (V. kér. va- 
dász-uteza 15. sz.) jun. 22. Kirchmayer Ödönné 1098 
frlra becs. ingóságai (V. kér. Deák Ferencz-utcza 18. sz.) 
jun. 24. Nobel Herman 327 frt 70 krra becs. ingóságai 
(Vili. kér. Madách-utcza 12. sz.) jun. 23. Stinncr Sán­
dor 1510 írtra becs. ingóságai (V. kér. Ferencz József- 
tér 5. sz. jul. 4.

Árverések a vidéken. Weisz Miklós, 4150 írtra 
becs. ingóságai jul. 4. Zombor. Kam Gusztáv 2395 frt 
89 89 krra becs. ingóságai jul. 4. Szepsi. Kreisz Mihály 
349 frt 50 krra becs. ingat), jul. 20. A pestvidéki kir. 
törvényszék. Baghi Mihály 2200 frlra becs. ingóságai 
Baltonya. Br. Perényi Zsigmond 7860 frlra becs. ingó­
ságai jul. 8. Nagy-Szöllös. Rádl József 356 frt 60 krra 
becs. ingat!, jul. 11. A n.-váradi kir. törvényszék. 
Katzendorfer Imre 1135 írtra becs. ingatl. jul. 23 Halas. 
Dömsödi József 2411 frlra becs. ingatl. jul. 25. Szentes. 
Stcrgovits Demeter 4936 írtra becs. ingatl. szept. 24. 
Nagy-Kikinda. Birlhclmcr Péter 2061 írtra becs. ingatl. 
jul. 21. Brassó. Szödényi József 1165 forintra becs. 
ingatl. jul. 14. Szatmárnémeti kir. törvszék. Szigyártó 
Mihály 2495 írtra becs. ingatl. aug. 8. (Magyar-Bégen.) 
Szász-régeni kir. járásbíróság. Reimer János J 498 és 
547 írtra becs. ingatl szept. 7. Teke. Kazay Péter 2710 
frlra becs. ingatl. aug. 16. (Nyék.) Miskolcz. Kurz József 
3637 fiira becs. ingatl. szept. 19. Szikra. Mán Józsefné 
3640 frt 50 krra becs. ingatl. jun. 28. Sziget. Bay Pál 
366 frlra becs. ingatl. jul. 11. (Bugyi.) A pestvidéki kir. 
törvszék.

Cbőű. Stern Vilmos győri kereskedő ellen. Csődbiztos 
Pitroff Rezső kir. törvényszéki biró, tömeggondnok 
Tauber Károly ügyvéd, bej. határidő aug. 6. Jakubek 
Lajos szász-régeni kereskedő ellen. Csődbizlos Raff Ká­
roly lövvszéki biró, tömeggondnok dr. Wcrmcsclicr E. 
Odún sz.-rúgeni, helyettese dr. I.áni Oszkár maros-vásár­
helyi ügyvéd, bej. határidő szept. 19.

Csődmegszüntetéa. Kovács és Koller szombalholy 
kereskedők ellen.

Pályázatok. A székely-udvarhelyi kir. törvszék terű 
létén levő székely-keresztúri kir. járásbíróságnál albirói 
— a dévai kir. ügyészségnél irnoki, — a kir. igazság 
ügyminiszterium számvevőségénél harmadosztályú szám 
tiszti, — a szegedi kir. törvényszéknél irnoki állásokra

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Hg Thurn-Taxiané Éoska 
Br. Apor O. Erdély 
Br. ilcsner E N.-Várad 
EÍewyk A. Lousam 
Sövegjártó J Bnpolyvas 
Neppel F N.-AIiony 
Ormo« S. Temesvár 
Goldberger F Becs 
Aqsmovits O. Kerék 
Constantinldia C. Galac*
Wacker P Glasgow 
Romvay A. K. Glasgow 
Latoko II. Brilnn 
Krauaz D. N.-Várad 
Glogau S. Becs 
Pinkáé J. Béc«
Spartcr K. Coblenz 
Hayn J Réce 
rick M. Zsombolya 
Roman B Karlsbad

Schmidt Orient szállodai
Villa J. Inebruck 
Dr. Veress 7. Pze-várd 
Tarnay K. Jászberény 
Balky M Dcés 
Lőrincr It B.-Gyula 
chiis H. Budweisz 

Hanke A. Trieszt 
Schmidt F.. Miirovicza 
Bujnoszky A. Munkád 
Weisz M. Miskolcz 
Csobán J Szí.-Tarnál 
Vcgli K. Kárász 
Hutter A Bécs

Erzsébet szálloda
Hntecz .1. Arad 
Canlo F. Lyon 
Dr. Somogyi J Szolnok 
Bill Gy. T.-Kanizsa 
Mcszlányi M. Komárom 
Ultinger F Komárom 
Dr Gyéréésy L. N.-Várad 
Völgycssy A. Megyes 
Dr. Szidó S. Segesvár 
Oatkó M Arad 
Trajkasz J Liberó 
Lejmetz L. Liberi 
Llszkay R. A.-SzánthS (

Tigris szálloda.
P niter L. Szabadka 
Freiburger M Miéül*
Kinsterhaeh L Pécs 
Reismann M- t.osoncz

Nemzeti szálloda.
Rr. Fiüllnik M -nő Alatyán 
Dr. Képes O Debreczen 
Meskó 0 Makó 
Bernsieder J. Külesd 
Bal.áz-házy B.-né Fvakta 
Niednrmann K.-nó Kéty 
Fischer G. F.get 
Wladimir M. Sahacz 
Jovanovüs A. Miirovicza 
Wuja Zs. Uzdin 
Baech A. Csantavér 
Schwarz Zs Miskolcz 
Wexler A. Miskolcz 
Götschel E. Chaux de fonds 
Pauüdes A. Tolna

Vadpszkiirt szálloda.
S'ranszky K Miskolc*
Zrumctzkv B Szolnok 
Hoványi F N.-Várad 
Past! V. Brcran 
Frank H. Römerstadt 
Engel M. Léce 
Bettelheim A. Béca 
Bruckner A. Bice 
Burgbardt V. Bécs

M. Allamvasut-szálloda,
Wescly L. Korne.uburg 
Kuwirth M. N.-Mihály 
Li-sivos’ky M. N.-Mihály 
Csuzy P. Abony 
Széles J. Sz.-Vdvarhcly 
Fzikora B Kassa 
‘-"tern F. Nyitra 
Zivoriryi L Uömür 
Schtotlcrbek 0. Munkács

Holzwarth-Frohner száll.
Aczél P. Arad 
Brccky O. Ulm 
Brccky 1". N -Verbáaz 
Hayinami M. Bécs 
B re ver A. Bécs 
Tauszig E. Bécs 
Blau L. Bécs

A kis lottó húzása juuius 22-én.
Prága: 31 őí 37 22 S3
Lemberg: 13 2G 7 89 35
N.-Szcben: 85 54 17 48 55

Felelős szerkesztő :Gsá,TÓlszkj Lajtos

Weisz J.-né Kassa 
Koliinek S. Lindau 
Grllnbaum L O..Tura 
Gruber J Llverpol 
Krüschke K. Hamburg 
Arndt A. Trllbau 
Knusz L. Kenty

London szálloda.
Koblitz A.-nó Orsóvá 
Német V. Szeged 
poVtzer H. Bécs 
Pasit V. Fehtrtomplom 
Valary S. Temesvár 
Wälder E Léva

Hungária szálloda.
Stcmtbal .1 N.-Várad 
Gechirhackl J Prága 
AI redo L. Milánó 
Pclersmann V. Berlin 
Balduin R- St -Louis 
Wandorburg V. SL-Loula 
Sulc F. Josefstadt 
IP lián E Josefstadt 
Grosz J. N.-York 
Lamorotie A. Lüttich 
Cronabcre D Amsterdam 
Bubreck B. Pécs 
Dr. Partos S. Szeged 
Wasservogel S. Becs 
Larg M. Bécs 
Ger-tel J. Bécs 
Diamantsberg A. Becs 
Fontiár E Bécs 
Priborszky K. Becs 
Schalk A. Frankfurt 
Russ H. Károlyv&ro 
Zavatzky E. Varsó
Magyar király szálloda.

Br. Uray K. Tyúkod 
Párfy J Ipolyság 
Schauer F P.-Mizse 
llirschlcr H. Vement 
Sto anovits P* A.-Komlós 
Reis K B. Csaba 
Rottlcr K. Bonyhád 
Wach'l E. Biclitz 
l'imann 1. N.-Várad 
Kovák J. K.-Doroz 
Luftig C. Károlyvároí 
John J. Bécs 
Birkovils A. Béca 
Schmidt L. Bécs 
Löwy E. Bécs 
Kolonits F. Nürnberg 
Rajnoschek K. Csauud 
Barsy L. B..Komlus

Pannónia szálloda,
Jankovich J- Kövecses 
Körmcndy S Somogy $
Danilovits E Beregszász 
Chován L Besr.torczebánya 
Polya B. Szolnok 
Kruger R. Erfurt
Honyay 0. Sz.-Fehetvár 
Fabriss A. Beszterczehánya 
Walter K. Szegzárd 
Kleiner L Kalocsa 
Stucz G. Ka'ocsa 
Agaczy J T-Lok 
Eisner K.-ne Tab 
Ullmann B Sz.-Megyct 
Miksa J. Dees 
deiner J. Becs 
Rend K Kolozsvár 
R.dner V. Bécs
Walter Fehérló szálloda.

Cyapa-" K. Bicska 
Thorma S. Gomba 
Csaloki M. Heves 
Oánáczy K. RuszkabányS 
Wcnszky L Szani 
Hirczl F. Pécs 
Bír y Gy. Szolnok 
Cziks E. Veszprém 
Schleifer B. Kelenföld 
Békcy J. Győr 
Fischer L Tata 
Grósz M. Pozsony 
Lüwi K. Veszprém 
Knrcz J. Győr 
Krausz M Grácz 
Klein A. Szeged 
Kotr ka J. Temes

Két korona szálloda,
Várady Gy Tók 
Csilfáry J Szollös 
Plachy F. D -Vnrsány 
Albinger A. Szeged 
Mikovszky B.-no B.-Szerdaheiy 
Knnla A Somogy 
Robács E Gömiir 
Benedek J Gyón 
Sonnenschein L. Dbmsöd

Újszülött gyermekek,
kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Nestle-fóle gyorzneUtápliszt használatával 
jó egészségben felneveltetnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a continens legelőkelőbb családjainak, valamint 
a gyennek-menhelvek és gyermek-kórházak elösmerő nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen bekiiidetnek. r oi a 
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten._________ 1 ~

A viláijhirü
PiSOHlllOEÜ TOÜTÄ
csak akkor valódi, ha minden doboz a törvényes védjegy gyei 
el van látva. A többi utánzás,

Főraktár és ekiriisitiis;
Becs, Kárntnerstrasse 4—.

Budapesten folyvást friss állapotban kapható: Szenes Ede 
Seidl József, Takáts Lajos és Schachner József A.-nal. dib

ígérvények Bécsvárosi sorsjegyekre!
Imztís jiiiius 1-én,

főnyeremény 200,030 frt, 20,000 frt,
ä 2 írt 50 kr., és 50 kr. bélyeg, továbbá

K1NCSEM-S0RSJEGYER" 11 fit, 11 drb 10 frt,
főnyeremény 50,000 frt, 20,000 frt.

XII. államsorsolási sorsjegyek á 2 frt,
főnyeremény 60,000 írt, 20,000 frt,

Kaphatók LUEFF M. illatszerésznél,
Budapest, vfizci-nte/.a 2S. szám. 2233

Propper Samu és neje. szül. Weisltopf lila, 
gyermekeik : Margit. Ödön és Aranlra; Pinhús 
Zsigmondnó született Propper Laura és férje 
Pinlráu Zsigmond, gyermekeik: Irma, Jcniiy, 
Josefa, Juliska, Imre és Jenő ; Propper Lajos 
és neje, szül. "Wcinkorgcr Lina, gyermekeik: 
Rosa, írón és Margit a maguk és az egész ro­
konság nevében mélyen szomorodott szívvel jelen­
tik, hogy felejthetetlen szeretett édes atyjuk, ipjuk, 
illetőleg nagy atyjuk
PROPPER HERMANN ui%

f. hó 21-én, 74-ik évében, rövid betegség után jobb­
létre szenderült.

A boldogultnak tetemei f. hó 22-én délután o 
órakor a gyászházból (váczi-körut 19. sz.) az izr. 
sirkerlbe örök nyugalomra tétettek.

Budapest, 1887. évi junius hó 21-én.
Áldús emlókóro ! 22G3

Első fővárosi orpheum
E^aö^mező-utcza 67. sz. 175s

Ma fellépnek T kedvelt duett-énekesnők Margót testvérek 
és lióger Elsa k. a. Nansí Valéria k. a. német bravour 
énekesnő. Fellépnek továbbá Brothers Jlaline zene paro- 
disták. Wson Tóni és Adolf, nyujtómüvészek Becker 
tornamtívész család. A ni an Lajos ur. elsőrendű jellem- 
színész. Miss Konstantin, az idomított 10 kakadujával. 
Englcr kisasszony német dalénekesnő cs Schenk Mar- 

’ ton. ének-komikus.

ÄLLSTECEF8T.
MERKEL C.-féle nagy angol-amerikai CIRCUS, 

naponként esto 6 órakor
PP“* MOV 06SZ-EL0ÄÖÄS -^1
a magasabb lovaglás, lóidomitás és gimnasztikában. Előve- 
zettetése idomított indiai óriási elefántok és tevéknek. 

Holnap és minden este 6 órakor
NAGY DÍSZ-ELŐADÁS.

Belépti-dij mint rendesen 30 kr.

IDŐJÁRÁS, jnnius 22. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentéséé

Elhaltak névsora 1887. junius 20.
Bajor I. 1 é. színész 1. VII. k. százház 29. tüdölob.
Kis Gy. 25 ó. vascszt. IX. k. Lónyai-u. 28. vízkor.
Földi M. z i. napsz. 1. IX. k. Tcmpa-u. 23 tlldovesz.
Herold A. f>n c. vend. neje II. k. türük-u. 28. haslmrtyalob.
Laky J. 73 é. czipéiz IV. k. kccskcméti-u. 6. oegkor>
Weisz A. 20 é. géplak VI. k. Cscnccry-u. 73. túdovesz.
D. Zncsnvica 1 50 ó. iocllenbr neie VI. k. klraly-u. 68 ngygula.
Dr. GoVili rger A. hi é. orvos VII. k Damian ch u. 64. kimerülés. 
Barma M. bl é. VII. k. keropcsi-ut GB. vcselob. ...,b
Tcnnenbaum S. 3 é. házaló lla >11. k. Almassy-ter 18. ogyhártyaloD. 
MuBiv.izky B. 23 c. laltnloa VII. k kcrcpcsi-ut .,8. szívbaj.
Lovilzky A. 79 é. kofa VII. k. szegényház aggk r.
Iluhek F. 35 c. hérk. VII. k. korcpesi-ut «*;. ngylágyulás.
0. Szigeti J. 31 é. nemz. szinti, tag neje VII. k. százhoz G. IUdovisz, 
I.cdncr 1. ■ t ó. magánzi VII. k. király u 82. aggkór.
1.. lh nkondorf O. 71 c. 1. k. Verhüczy-u. 7. aggkór.
Walter K. 13 ú. hív. lia V. k. hainal-u. 8. csonlszu.
Kvhl J. i ö. nyomd, lla I. k. feherván-u. 7. agyketlob.
Hmimwald A. 70 é. magánzó IV. k. muzoum-kürut 15. eggkof. 
fi. tvánlfy K. E. ll é. üzv. 1. k. mi-ii. 58. kimerülés.
Braid F. 63 c. fölJm. Szabadkáról aggkór.
Pető J. 32 6. szabó 11. k. irg. kórház agybántalom.

NYILT-TÉR

___  „Tempelforrás“
FörattirHOFFIAH JÓZSEF, Bulapest, Ataiemia-ntcza.

Aranyérem, a nemzetközi gyógysze- 
részeti kiállításon, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
sth. ellen,

Jas. KliffcHe

Wirhelmedorfer 
M71L2 EXTRACT RQNBO^.,

751 Valódi

WilhelmsSorii maláta-kivmiati, 
14-sser kitüntetett ezukorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedicsiíobb. In- 
gercsillapitóbb és nyálkaolílóhb, mint azon mellczukor- 
kák, melyek czukornál sem e yebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:

Kiifferle József és Társa.

színhazak és mulatságok.

NEMZETISZINHÁZ
Julius 31-ig zárva Usz.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva lesz.

NÉP-SZINHÁZ.
Julius 22-ig zárva lesz.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, junius 23-án.
Csókon szerzett 

vőlegény.
Eredeti énekes bohóság há­
rom felv. Irta Szigeti József. 

Zenéjét Serly Lajos.

Csontai L. 
Béla
Eszti, özvegy 
Ábrái Irén 
Hamvai K. 
Olga," neje 
Trauer 
Irmagi ur 
Irmagi assz. 
Futaki 
Bipacs 
Nefelejts 
Gyuri 
Ferkó 
Egy ur 
l.ső szolga
9-i'r »

Személvek:
Makó
Szirmai I.
Lénárdné
Pajor E.
Boronkai
Kalmár
Dezséri
Győré
Latabárné
Bóráiul
Gyöngyi
Oláhné
Szinai
Miksai
Körmendi
Zsombár
Kis

Elöljáró Csabi
Bóza Centifolia Kertész M. 
j-s'l leány Lévay
2-ik » I.ászi

Kezdető 7 órakor,

1 1 Szél ! A hő- 1
3 Iránya éa m rs -klot AUomáJok inyomn» eroj, , Celsius

|"* 7ü,’| (1—12) 1 fokban

Claps- ! 
ék -Hm :

cél.
lő­
rét

Arad .............................. 62 4 1 D 4 -f 125 21 »
Jesztercze ................... Cl.3 NY 1 4 9
Bcszterczeh.lr.ya. . . . 57.3 1 D 4 -j- 11 7 — ©
Judapest . . , ,. .. I 60 2 1 NY 3 -+- 12.9 n 1 O
Csáktornya.................... 62 0 DNY 2 + 129 4.16 o
Debreczen ....... 58 8 DNY 2 -+- 12 0 4 0
['Ígér . . ....................... 60.7 NY 4 + 14.0 — 0
Eszük. . . . —
Fiume.................... 1.. 60.3 E 1 + 15.3 38 9
Késmárk ., 56.6 NY 4 4- 102 1 9
Keszthely. . ... ;; „ G2.8 D 2 + 13.0 10 0
Kolozsvár............. ... 60 9 NY 1 + 11.0 4 9
Mnc/var-Övár. .. . . 59.3 NY 5 T 1 •’ 4 83 0
Mármaro3-8zi»et. ,, , 60.6 NY 1 + 13.3 12 9
Na-ry-Enyed............... 61.0 — 4- 12 5 8 9
Nngy-Szeben. ..... 60.9 F.NY 1 + 115 11
Nagyvárad ................... 61.0 Q + 12.2 —
Orsóvá.......................... 61.0 ENY 1 4- 14 0 5 ®t
Pflncsova ....................... 62.8 NY 1 + 12.9 4 tM
Selmeczbáuya............ 59 3 F. 6 + 1 ^ 3 Q>
Sopron .......................... 60.6 NY 2 -{- 14 0 — 9
Szatmár-Németi .... 611 NY 4 -j- 12.4 3 0
Szeged .... .... — — — —
Szepsi-Szt-György.. . 59.6 NY 1 + 115 5
Szolnok.............. 60.8 NY 4 + 16 2 3 o
Temesvár.............1 _. 63 5 ENY B + 16 0 23 9
Trencsén . .. . . jj . 57.7 DNY 1 + 10.8 4.6 9
Ungvár................. 58 0 DK f) + 11 2 4 9
Zágráb ............. _ 82.4 NY 1 + 13.2 428 O
Bécs.......................... 61.0 NY 3 4- 10.3 4 0
Bregenz ...............  , 64.7 EK 1 + 105 1 — C)
Lesina ....... . 58.5 iK 4 + 212 — 9
Pcia. ....... 1 C0.5 1 E 3 + 172 12 9
Drága. . . 59.9 ;XY 3 + 12 6 2 1 «

Jelelt manyarneaiM ©= szélcsend, Q™ tiszta, derült 
0— 1 felhős, J felhős, ö— ? felhős, ©= borult,
©I— cső, — hó, A” jégeső, === köd, oo-^gőz, zi< 
vatar, villám, (n)-= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (753—756) Oroszország fe­

lől. Magyarországon keresztül, nyomul az Adria felé (758). 
a nagy légnyomás (765—7G3) ,a kontinens nyugoti részé­
ben van. Közép-Kurópában az idő változó, közben csőkkel 
szeles, hűvös.

hazánkban: Nyugatias, részben északi- és délies, he­
lyenkint viharosig erős szelekkel, a bűvös hőmérséklet va­
lamint a légnyomás is általában véve keveset változott. Az 
idő változó, közben napos Eső minden részben, helyenkint 
délnyugaton nagy merni, bégben volt, zivatarral Csáktornyán 
Trencsénben és Zágrábban, viharral Orsóván és Panesován

Kilátás a jövő időre:
hazánkban: Változó, hűvös, szeles időt várhatni, köz­

ben esőkkel.

VÍZÁLLÁS, 1887. juuius 22.
M eter .M átér

VáltozikKivszcrint 0 Változik Névszónál 0

f'dött iht lölütt íihtt

Dnna

Komárom • 
lludapcst . 
Mohács • . 
Vukovár. .

2.87
2.72
2 SS
4.00

apadó
Tisza

M.-Szigot.. 
V.-Xamény 
Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szögöd • ..

t.00
4.9t
4 80 
3.75 
5.06

- áradó
áradó

áradó

Újvidék. .. 
l’anesova..

4.83
9.18
6.87

3
apadó

Bodrog
Sárospatak. 8.10 - áradó

Szamos
apadóVójp

áradó
Szatmir • • 1.56

Komárom • 2.80 Sörös

Barcs . ", .
13 -Gyula. . 1.54 apadó

1.90 — apadó Gg ma... 4.07 áradó

Eszék . . . 2.84 apadó
áradóArad . . .. 0.44

Bzáva 2ógaO.GU apadó
Miirovicza • 2.27 áradó Temesvár • 0.90

Közlekedési utumtaté.
Megjelent legutóbb az Egyetértés junius 20-dik 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 22.
Minős. I luo kilogramm Minős. 1 luo kilogramm

F aj irányzat súly j 
cktolit.

ma súly. 1 ára

írttól frtig írttól 1 frtig

E u z a
jj

liiniigi " \ " ! 6 szilárd 74 : --.--- -------
,

79 ij
— — 71) —j

80 1 81
’iev.o vidéki ■j‘ 1

70 77 I 8-85 8.90
79 ! 8.:-5 711 ! 9 — 9.05
fi . U 05 9.11) 81 , 9 10 9.15

pestvidéki t 1 * • * •
71 j

77 , 8.80 b’s»78 j
890 8.95 71) 8.95 V.—

80 9.— 905 81 9.05 9 0
ejirn tgye . . . ; • \ 74

70 I'_ 77 í'85 8 90
i 7H 8.95 9- 79 9 — •9.05
•

74
9.05 9 10 81 910 9.15

« 70 1
78 j

77 .9 90 8 95
. 9 — 9. 79 9 05 6.1

80 81
"agyar északvideki • * J ?(»

—•— 77 8 70 8Í75
• « 1 1 78 8.HO 9.85 79 8 85 8 90
• • • « 80 1 8 90 8 95 81 8 95 9.—

linüségi 100 kilogramm
Gabona ó vagy uj Irányzat Fuj silly ! ára

bckloliterfc. írttól t frtig

r . ó csendes 70-72 I 6.45 0.70
■rpa . lanyha lahnrmany 01-62 5.05 0.20

égetni való r.2-04
, « Eüriözdei G4-C0

ah csendes 39-41 1 5.10 0.10

j * * • ; • uj lanyha , LAnsúgi 
iuÚMicmü 73

6.55 
: 5 50

5.00
5.55

"les .' . * ‘ • ; . uj lanyha nélkül 1 4."a0 4.70
iposzla-repcza . szilárd 1 —•—
ánsági rep -re . . . . . — * j ™*'—

búza I szilárd júniusra 8 97
7 89 .§ 9—

7 91
11 tengeri

rab

csendes juh—áug.-ra
5 59
5.01 
6.07 gB

6.00
6 02
6 03

káp. repezo szilárd aug.-szept. 12.3/t
— 1- Jt

Különféle
termények

Heiemit ! 1

Repczeole],

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír,

Szalonna •

Faggyú. 
Szilva .

« határidő

Szilva-U • «
• • • s

« határid# 

Dió .

Guba«. . i 
«...

Borhó term. . 

Méz.*. ;

• i I

Irányzat 1P aj
j Pénz Ám
1 M fii

ceemlos

szilárd

taczema magyar. • • 
franczia .... • .

nyera azonnali srállit.
finomított.....................
ószi, kétszar finomított

topeze . . ...

vidéki ..........................
m.Ia.U lonsz. áru m. sz. 
városi logonsz. . . .
füstölt..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

hordó
sákb.

szilárd

«cmlea

Kitárd

•::
szlavóniai *upt.—okt. 
bánsági «
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la. . . . e 
szerbiai
boszniai. . . . . • 
fehér la. . . . . « 
fehér lla. . . . J ........................
nyers. .... . « 
sárga, csurgatott. . , 
világos színű . • » . 
rozsnyói.
szlavóniai . . . . .

32.—

4 85
í5.—

I1.G0
11.—
10.75

4.95
60.-

25.50
28.60

ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPIROK

83.75

1 Utolsó árkaiét

ÁLLAMADÓS3AG.
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 100, 600, ÍOOO ; J ’, 
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papirjáradék adómentes................................... ..... ,
Mugyer vasúti külcsün ä 120 frt o. 4. (100 frank) . . • t 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyse darabokban ....
fii,muri íllamvasutl záloglevslok.......................... .....
Magyar 1889. keleti vasnt íllamkBtv. (elcóbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsóbb.) adóm. 
Magyar 1870. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Magy. kir. nyeremény-külcsön 100 írt ....... .
dagy. kir. nyeremeny-kölcsün 50 frt..................... .....
"iszol és szegedi kölcsön...........................................
871-iki magyar állara-kölcsbn'trtvény font st.-ben . . . 

78-iki magyar állam-köles > ■' ötvény font st.-ben . i ,
Mar,ar fuídtehemicr.tesitésl kötvények........................
d agyat lo Idtehermentssitési kötvének 1867. záradék

.«Ve 
.6»/o 
. 60/0

102.— 

88Í—
151.60
152.—

97.75
127.50
118.50 
121-75

1.—
i 122 76

104.60
104.25

102.30

88 30 
152.- 
162.50

10560
>0525

Magyar fiildlehermentesitést kötvények temesl . ... , 
Magyar flildtehermentesitésj kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtehermontezltégi kötvények horvátországi. . 
Magyar földtehermentesitési kötvények erdélyi • • • 
Magyar orsz. Jelzálog nrbért válteágkötvényok (100irt) • 

lr. horv.-ezlovonjeuálog fóldváltságktitvény (ÍOO frt) .
SzCIódézsmaváltea-l kötvény (100 frt)..................... ..... •
Magy. kir. kamt.jzó kincst, utalvány 0 hóra (100 frt) i

Egyesllelt államadósság papírban máj.—nor. I t • • 
Egyesített államadósság papírban febrv—ing. .»te
Egyes, államad. ez. knm.jan.—Jnl............................................
Egyes, államad.ez.kam.apr.—okt, .....................................
Osztrák aranyjáradék adómentes. . , . . . , . •
Osztrák papirjáradék adómentes .. 
Oszlr.államao.,kiiote.l854.850frtp.p. • , t , I at

:í

.<«/•• 4*/1(,°/e' 
. 4V,o>/0 . 4•>/»
. 60/e

JäSLj ám 

j 104.50 105 50
j 104.85 HIŰ25
! 104.50 106.50

li'/j Dk.1 üí? 08.60
1 99.—

99.V5
£•—j

j 81 40 SÍ.90
8149 M 90

1 82-;,!) 83.— 21.-
; 82.110 83.— 11-
: 112 75 113.25
' 90 75 97.25 7—
12:1.- 190 - 28—

kUltt
t8&»-ri 1 ÉRTÉKPAPÍROK

Osztr államad.,kfsors.1860. lOOfrto.é. 
Usztr. lámád.,kisors.1884.lOOfrto.é. 
Osztr.államad.,kisors. 1864. 60frto.é,

„------ égi ...
Pest város kClMöno 
Pest város kölcsöne 
Budapest főváros 1880-ikl

rizszau. tun
1870- bfil ad
1871- ből ad 
10-ikl köles.

WO

adóm 5
------..,................... ....................... frank 31
bécs város nycremény-külca. 1874-bol 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol^iszlrák bank. ...fi« 
Budapesti bankegycs. r. társ. • • •

, Horvát leszámitoió bank . . « • • 
1$.— Magyar általános hitelbank . • • •

?,0 frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . •
Iá frank1 Magyar jetzálog-hitolb. II. kib. id. ».

6.50 Magyar leszámítoló ás penzvaltobank 
25 frank Magyar országos bank r. tara.. . .

13. - Osztrák hitelintézet.................................
jí.tn Osztrák-magyar bank . ..... 

ifi.—I. Magyar Ipatbank. • .. • • • • 
Pesti magyar koroskedelmi bank t
Sziszeki hitelbank................................
..........................................................• *

tj Biztosit» tirsnlatok.
Bécsi biztosító társaság . . ... • 
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 
Első migyar általános bizt. társ. .
Fonciér«. pesti biztositó intézet . .

30 frank Magyar-lranczia biztositó tarsasa? 200 
(5.-, Pannónia viszontbiztositó társaság .

! ej Gőzmalmok.
Te I Concordia gőzmalom . . I 1
{0-- Első budaposU ...... i
B'-— Krzsébet-malom ..... i .
T !Hengermalom.
^•~*!Lujza-malom...................... .... . > *
‘ö'—iMolnárok ét sütők. . . . í . . 

*”• Pannónia í .
Viktória. . i ..... i 1 « 

<)Közlekedési vállalatok, 
•Adria» m. tengeti haj. r.-t. . ; J
Alföld-fiumei..........................................
AredKisanádi vasat; . • • ... 
Arud-kőröevölgyi1 

el va

1 frank

tiaics-pakraczl vasút részvény-társ. 
tiáttaszók-dombovórt ..... 
Buűapest-pécd vasat ti t . t . 
Bjiest-Szt -Lőrinc/, helyi érdekli v.-r.-t. 
Upcst-Szt.-Lörincz helyi érdekű ols. r. 
Detrecien-hajdanánásf v. t.e. , ,

: Leli vasút. ...»•«<• . 
Északkeleti vasat .... • • t 
Erdélyi vasat , . . : . . ... 
Györ-sopron-ebenfartl vasat. ... 
Kassa-oderbergl vasút. • • . • .
Magyar-gaUczfai vasút..........................
M. ny. V. (azékesfehérváp.gy5r-gráozl) 
Mirmarost sóvasat r.-t. eL. r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . , 
Pé«-bar«l vasat .......
rizamosvöigyl vasat t. ols. t. . . , 
Szatmur-nagybányal vasút ols. rkb.. 
Tiazavldéki. vasút . ... . . . 
Osztrák duímgőzhajozási társaság
Pesti közúti vaspálya...........................
Pesti küzati vaspálya élv. je-y . .

t) TuKaieKpé,íztárak. 
Budapest III. kerületi......
Orszázos központi ... ...

JütoJgó.irwM
K ah» L tos-

137.75 133 50
138.50 131 50
10 61 1«3. 0
102.50 103.50

97.50 93 —
1 100-51 107 60

107__ 103 5(1
102— 132 50
3 .50 31 —

1 123.- 12860

__
99__ 100.-

286.- 280Í50

129 50 130.—
94.— C4.V,

283 20 2839837,— 802__
163.— 154__
003.- 005—

190- tos;-
2895.- 2905 -0 09 25 50.7Ú
207.— 208.-
815.- 820—

403.- 410—
920—

200.- 205. -
510.— 620—

230.—
330.— 840—
070.— 089.—ell 115.— 120.—

——
182.50 183.50

170.50
102.50 101.—
105.
115— --
100. 107.—
179.50 180.50

145-- 145.50
179.50 171.51)
100.50 18750
93.50 94,—

955.— 221.50

89.75

851.— 253—

404.— 405 —
210,— 215—

Hl 100— 103.—
üti 470— 475—

thiwa
1883-70

450

ÉRTÉKPAPÍROK
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" Utolsó árkelet
pénz I ára

Pesti első hazai..................... .....
Egyesült Budapest főváré. . . 
Magyar ált. takarékpenztái r.-t.

a

5— • r.-túrs.

r.-t-

400
21)0
Mi 100 
1601 
M 
100: 
1M); 
200 i 
.350 
200 
2001 

ÍO
„ ,100' 

250 ük

ZÁLOGLEVELEK.

magyar £ őgdölmj bőnk

4'/,°o 
:cto 6>/i% 
Cto 5 % 
. 5 o/0
, . 4*/,0/o 

.4 o/o 

.6 o/o 
. 6Vj% 
.r. o/o 
■ *'/,% 

itv. 4*/,% 
.G O/o 

• . 6
• « A‘V;o
.. . ti V/,
roszlot ó'/jO/o

köl. 4 o/oMa^'ar jolá-Mo bank n •erőmén^*'

UszAr. főidin int. dij kölcsön kötv -gj 3"/„ 
Pesti hazai 1. takp. o. kib. kötv.. f>olo 
Pesti hazai 1. takp. c. kib. kötv.. 4V»’o

730()r-«15.—
UU'50

145.—

200 —

1121)!— 
180.- 
600 —

54.— 
60 0.—

101.75 
99 75 
94 50

130.51)
102.75 
101.-
98. — 

102 —
100.25

102.65 
93 80 

ll>2.— 
101 50 
101 — 
97,59 
99 60 

101 — 
99 75

101.75 
103.50
102.25 
104.60

14 — 
111.- 
101 50,
99. — I

300- 
lle.— 
98.—

103.75
10.1.25 

95.
131.50 
10S.5C
101 50 
98.60

102 50 
130 75

103 20 
911 40

102.50 
102.—
101.50 
88.-

100.— 
102— 
10.',25
102.25

10275
104 

10 —
102.- 
102.- 

99 50

gns-raeimEarsTcoiEsiiEffiaas

ÉRTÉKPAPÍROK

ELSŐBBSÉGEK.
AlfiilcMmnioi v. u. (v.-eszéki v.) 200 ',1'e 
Alföld-fiumei vasút 1374. kib. .
Eudapcst-péesi vasat...................... r,‘o
liállaszék-dombovár-zákányi v. . ziíl 1 J
Déli varait.............................................2uí J"«
Diinagőzhajózási társ . 1032000 m i ,2 ’’ J 
Dunasőziiajózásf tárnsi? . . ÍW/JO ?'.•
Északkeleti vaspálya..........................jvj ?!*
Északkeleti vaspálya (aranyit.)
Eszakkolatl vaspálya (aranyb.) 
Esz-magyaror. o. köszénb. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya . .
Magyar-,-alicziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-foh.-győr-gráczi)
Magyar nyug. v. 1874. kib

Űtolaó Arkelet 
pénz I áru _

l(lM O’/e 
KM G'o 
?l,l 5* o 
21:,) 5 > o 
2,11 5 Ve 
200

M. v. elsbbbs. beruh, aranyb. 2v69''lN 5‘*
2fil) 5°/« 
200 ti-o
210 sr« 
m 6Vo 
200 5V« 

1 :

1. erdélyi vaspálya .
Győr-sopron-cbonfurli vasút . . 
Kassa-oderborgi vasút, ezöstbsn. 
Kassa-uderhcrgi v. (eperjos-tarn.) 
Kassa-oderborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar államvasut arany V 'j 5 o 
O.-m. államv. 1883. kib. 40ft 2030márka 4 Vo 
O -ni. államv. X. kib. 1885. 500 ír. 3>'„
Tiszavidéki vasul............................ 190 5' e
Budapesti lánczhld...................... 100 C /o
Lloyd és tőzsdo-épfllot • 1M &'/•

M AGÁNSO RSJEG YEK.
Budavárosi sorsjogy......................................
Keglevicli sorsjegy...................................... •
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet . 
Nyer.-kütv. a hpest-lipótv. bazil. folep. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák hitelintézet.....................................
Osztrák vörös kereszt egylet
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
"""""Snzn-bmék. • •
Császárt királyi arany (vert) . J • • • 
Császári királyi arany (kör.) . . » • • 
Osztrák-magyar 8 forintos arany • • • 
20 frankos arany
20 mátka...........................................................
Török arany Ura ...•••• • •
Nfmet^iroS’bankjegy W» márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankoiaczok 100 márka . . S'.e/o
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V,°/o
Brüsszel 100 frankért.................................m
Piíiia 100 frankért . • • • • « # 3J,o
Mataeillo 100 frankért...........................»•’/«
Sv iiczi nénzpiaezok 100 Inakért. . 3°,o 
Zürich 100 frankért 3A»
London to font sterlingért .... 3V# 
Szontpétervár 100 rubelért . , • . 5 ve 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital. .5*/,%

101.— 
99.50

100
9.1.—

100.50

127 50 
99.75

100 75 
100 25

104.50 
90.5*0

45-

6.93 
688 

10.08 
10 03 
12.40

62 ir­
tot.85
60 16

102.—
100.59

101.— 
100.— 
»01.—

128.50 
10G 25

101.50 
101 —

100— 
100.—

40.-

6 97 
5.92 

10.00 
10-, 0 
12.44

02.35 
105 10

60.80

50.05 53.20
60 05 60.20

123-55 126,90

reUE&mltoláel árfolyamok
Magyar 4°/0 aranyjárad&k . . .

• 6°/0 papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
• pénzv. és leszám. bank, 

Tifza és szegődi kölcsön. ... 
Magyar jelzhlogbank .....
Osztrák hitelintézet......................
Anglo-osztrck bank . . • . . 
Állami vasút« .......
Déli vasat. ■ . . . . . . 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi . , . , . 1 • 
Jelzálog nyerem. . • . . .

A mai flóll tüzedén 
eladatott 

«■xállltásra»
i°/a magyar arany-járadék . . . 
6% • papirjáradék . . .
Magyar bitóiba k............................
Osztrák < ............................
Osztrák-magyar államvasut . .
Dőli vasut-részvény......................
Leszámitoló-reszvény.....................
Jelwdog-liltelban -részvény II. b.

Határidők
Utolsó árkolet __?Előfordult kötés 

legmag. I legalaos
árkolet

jun. 30 

jul. 4

: 102.- 
I 87. 6

102.05
88.-

ln2 05 101 —
88.-3 87 97‘



18S7 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 23.
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágos tást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmei ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték isgfizetendo.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. "iPjj
! 150 hold birtokPénz 500

levele \van_-------------------------- jeladás, mely áll szántóföld,
1,8,11,20.22,10,1, 20,12,13* ‘ét. crdőlegeíó', szőlő és énii- 
10, 25, lő, 1, 14, 15, 2, 15, 14. letekből, Váczhoz 2 óra járás,
14, 8, 13. 3, 15, 20, 8, 1. 13, 
4, 2, 15, 18. 1. 12, 20 1 12 
2. 5, 12. 1, 8, 5, 8. 20. S, \), 
8. 19. 8, 1. 8. 20. 8. 13. 3. 15, 
22, 15. 5. 8. 20, 8. 14. 12 1 
4. 6. 22. 12. 18,15.13. 12.' lßi 
8, 18, 10. 25, 8, 20. 5. 15. fi 
24. 15. 19, 25. 8.10. 19, 15. 2.
15, 1. 3, 12, 1. 12, 2. 4,18,3. 
13. 4. 8. 1. 15. 11. 8, Ifi. 8,9. 
22. 8. 22, 12, 18, 3. 12. 20.8, 
6. 8, 9. 4, fi, 12. 25, 12. 14 
19, 25, 8, 18, 8. 20.15. 19,15,
1. 19, 25, 15, 18. 10. 19, 15.
2, 15, 1, 15. Edgar. 1587

Eladás.

I3it Használt és uj
tüzmontes és betörés elleni
pénzszekrények

legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-utcza 3.

Hontxnegyében
a vasút közelében egy 160 
holdas birtok, gyönyörű kas- 
télylyal és szükséges gazdasági 
épületekkel eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 3599

ország úthoz közel. Bővebb 
értesítést nyerhetni Uliha Jó­
zsefnél, I'.-Petényié, Nógrádm. 
u. p. Rútság.____________ 1534
Üzlethelyiség változtatás miatt

zongorák és pianinók
gyári áron eladatnak.
SZVIGULINSZKY J.-nél
^ -.Szerb-u. 17. — Augusztus 
Mol_Lipót-u. 25. sz. a. 2113

Kitűnő legelőt ajánl!
Nagv-Várad mellett az élesdi 
vasút állomástól 15 perez nyíre

Egyetértés nmculatura» 
felvágatlan, kapható 

Hajós Ede papirkeres- 
ködőnél ltudapest, IV., 
Hálvintér 5. 2201

r linóm minőségű, |
ITn nagyon olcsó Min- 
MII lak megtekintésre 
11 |] készséggel küldet­

nek bérmentesen. , 
A t. szabómester urak. a kik i.i- i 
nyilatkoztatják apostadijt iclizetni, 
gazdag választékú minta-könyvet I 
1)16 kapnak.

Poszt li-gytirt-rnklílr
znn "weiisen Lamm» itt Brünn.

Alb erí falván
(Sachsenfeld, Buda közvetlen 
közelében) az ottani 34. számú
úri lakház eladó, esetleg

oOO drb ló, 500 drb szarvas-; rövid időre kibérelhető. Értc- 
arha, 10,000 drb birka ró-. kezbetni dr. Szabó József ügy­
ére a Fancsikai urodalom. véd urnái Muzeum-körut 15.'

Hevesmegye
Szűcsi községben, vasúti állo­
mástól 3 j órára egy teljesen 
instruált 160 holdas birtok, 
szántó, szőllő, rét, erdő és 

Igyümölcsössel, pincze, borház, 
: lakház. uj gazdasági épületek­

kel, instructió, függőtermés 
vagy a nélkül, elköltözés miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

2203

mar 
szára

mésztelepei térfieeüési!
nagyszámú kemenczékkel. az 
azokhoz szükségeltető fával 
sth. mint nagyon jövedelmező 
üzletet bérbead a Fancsikai 
uradalom N.-Várad mellett, az 
élesdi állomástól 45 pereznyire. 

Hatszázezer
drb gyönyörű bükkfát
elad a Fancsikai uradalom 
Nagy-Várad mellett, az élesdi 
vasúti állomástól -15 perez. 2262

A legnagyobb kocsiraktár
Magyarországban.

BogeSán József
kocsigyárában

Budapest, páva-uteza 10,
fiókraktárai muzeum-körut 10. 
és 19., a kocsik tiszta uj anyag­
ból kés itve, a legnagyobb vá­
lasztékban. leszállítót áron még 
részletfizetésre is igen kedvező 
feltételek még pedig 2 évi jót­
állás mellett eladatnak, úgy­
szintén halottas kocsik is. 2065

1590

Legjobb,
legczólszoriibb ós legol­
csóbb hogy! és egyenes

talajú

vas-ekéket
gyárt

KOLENER ANTAL
Losonczon.

Folyó év május hó 31-én 
Füleken megtartott oko- 
vorsenyen 40 fr. arany 
dizzoklevcl és érmet 

nyert. 2145 
Árjegyzék bérmentve.

Két ruganyos matraca
még használatban nem volt 
jutányos áron eladó. Hol ? meg-1 rosabb nőhöz 
tudható a kiadóhivatalban, i hoz, vidékre

Nyakkendők
1 darab tiszta selyem nyakkendő 1 frt
..................... linóm gallér 1 frt 80 kr,

kr, egy pár tér» 
rsont füzii 2 frt. 

kérők Schwarcz A.,

20 kr, 12 db linóm ga 
1 liimm ing t frt 50 I 
harisnya 20 kr, 1 
Levőtöket 
nyakkendő- 
U.nagy

és bérmentve kiildüni kívánatra nagy 
képes árjegyzékemet. 10/3

Renaissance
ottomán, magas támlával, (bor­
deaux bőrrel behúzva, elutazás 
miatt eladó. V. kér. nagy-ko- 
rona-uteza 32. II. em. ajtó S.

1591
Meglepő

olcsón adatik cl az üzlet fel­
oszlása miatt. Bolti berendezés, 
Légszesz, csillár, Makart-csok- 
rok, Koszorúk és csokor-hü­
velyek (Manchela) Budapest 
Kigyótér Hutcra Julia Virág­
üzletében. 1575

Alkalmazást keres
Alkalmazást keres
a délutáni órákra akár ügyvédi 
irodában, akár korrepetitori, 
titkári vagy felolvasói minő­
ségben szerény feltételek mel­
lett egy joghallgató. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1579

3607. szám alatt.

lígy fiatal özvegy nő.
tdrsallioilóiió'nclc vagy ház­
vezetőnőnek ajánlkozik ko- 

vagv öreg ur- 
Czimo meg-

I tudható akiadóhivatalban. 1570

m Mmh'i

A budapesti tenyészállat vásárkor
lerraoő précőces az összes3 arany díjjal 

Hampshire-Bown-kosck 1 arany díjjal 

Foland-China-seitésok elsőarany díjjal

kitüntetve, valamint

Ramhonillet Elect oral-Negretti kosok és anyák, 
Angelni tisztavérii tehenek,

a tenyésztőktől előirt ereileti árakon istállónkban 
(Soroksár i-utez a 108. szám) eladásra fel vaunak 
állítva, ^jegyzékek kiviiuntra Iciilcletzielf.

JE* I O KI és DUI^LEIi,
tenyész- és haszonállat-bizományosok, 

Budapesten, VII. kerület, király-utcza 75. szám.

U CHÄSSÄmG-FELE BOR
tií G)omors*ml (ispüie) és Diistasc-ai tészt'.ett tf.szeresan esésiti si;r.

25 év óta rendeltetik.
AZ EMÉSZTÓ-SZERV BETEGSÉGEK ELLENI ESETEKBEN

PARIS, Avenue Victoria, 6 dik síim.

í uns: J. 1'itrtef«, 1. Siipt.lraiH, ián. — tidapstea: lóról J.t.'l. íitl'v-tita, 12 u.

’Kávé-szál íitás
5 kilós csomagokban elvámolva és bérmentve, csak tiszta és 
finom fajokból, leyutányosabb árakhoz. Árjegyzék ingyen és 
bérmentesen. 1992

8TŐSSEL Sl Co.
•htics, Z-, ^enngasse S.

W1 §? y e 1 m ess 4©tési& L
MOHAI

Sokszor tettek már kísérletet, a közönséget 
azzal félrevezetni, hogy a jóhirü 2033

fiumei risskeményitő
helyett, melynek vegytisztaságáért a 
gyár kezeskedik, más minőségek és 
rosszabb gyártmányok elárusítva lesznek.

A tisztelt közönség tehát sa­
jt érdekében sürgősen figyel­

meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen 
óvni, nem pedig megcsalatni 
és csakis a védjegyre

..fehér elefánt“
a fiumei rizskeményitőre figyelni.

Szab. ősz tr.-magyar ál .amvasuttarsaság,

FOR

gg: @AWAWW"UWZ^ 1

mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár I 
borral, gyógyczélokra, vagy tisztán mint asztali vizet elő-1 

szeretettel használják

visszaél végeii!

mollal Ágiiés-foiTÍis” legyen, s azt rövidítve
/T1 ITT "E7< ist forrás néven nevezve kiszol- 

JA-1 Xna -ők fSJ gáltatni köve tel jók.
Még bátrakvagyunk tisztelettel megjegyezni,hogy a mohai

Ád-MES-fforrás SlÄi-i

den bacteriumtól, valamint állati s növényszervezeti részek­
től mentve, legegészségesebb ásványvíz.

A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szí-: 
vés jó indulatába ajánlva, maradtunk teljes tisz1 elettel

az ÁGNES-forrás kutkezelősége Mohánj

29365.

Hirdetmény.
A Péter és Pál ünnep alkalmából f. évi junius hó 

28-án kéj menetek rendeztetnek a szab. osztrák-magyar ál lám- 
vasúttársaság valamennyi vonalának állomásairól Budapestre 
igen mérsékelt menetdijak mellett.

Továbbá ugyanazon napon Budapest és a többi összes 
magyar állomásokról — Becs o. m. á. v. t. pályaudvarra 
igen mérsékelt menettérti jegyek kerülnek kiadásra.
3 A menettérti jegyek az elindulás napját beleértve 10 napi 

érvényességi tartammal bírnak és a visszautazásra — a 
futár- és expressvonatok kivételével - bármely menetrend­
szerű vonat használható. .... , ...

Visszarnenetkor az utazást tetszés szerint bármely állo­
máson, a térti jegyek érvényességi tartamán belül, egyszer 
fűibe lehet szakítani, mi mellett az utazó mihelyt a vonatot

BEER BEHAT FIA,
vászon-árak gyári rátára. ^ ->»

Brümiben, Eröhlickcrgassc, utánvéttel szétküld:

nyári kanamgarn szöveteket
mosható, legújabb mintákban.

pp**» Egy maradék G V inti* <3
egy teljes uri-ölfiizetre ö Aa l -rjjjßg

csak addig, mig a készlet tart.
llimienueinü vászonárukut.

Minták és árjegyzékek ingyen óa bérnientve.

Vállalkozóknak!
Praxissal biró oki. mérnök 
bármely technikai irodában 
vagy külső munkán alkalmaz­
tatni óhajt, Cziinc a kiadóhi­
vatalban. 1589

Alkalmazást nyer

Lakás és bérlet Különféle.

Gyógyszerész-gyakoraoM _
kerestetik egy 5—6 gymnáziá- 
lis osztiilyt jó sikerrel vézett 
jó házból való fiatal ember, 
erre vonatkozó ajánlatok: Kin­
cses? Péter Sátoralja-Uj- 
holyi, gyógyszerészhez inté- 
zendők. 2255

Vidékre nevelő
kerestetik egy 8*ik osztály­
beli reáltanuló mellé folyamo­
dók — reáliskolát végzett tech­
nikusok írásbeli ajánlataikat jú­
lius 1-ig küldjék be a kiadó-: 
hivatalba «B. J. 1588.» alatt

Oktatás.
GiEÉiei és reáltanodái,

tantárgyakat, rajzot és 
francziát alaposan tanít egy 
technikus. Czimc megtudható
a kiadóhivatalban._______ 3601

Korrepetitornak 
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tud hajó.____________ 3603
~ Egy gyakorlott,
kitűnő eredménynyel okató ta- 
nilónő ajánlkozik ellcmi osztá­
lyokban fiú és leány oktatá­
sára ; bővebben Koréh úrnőnél 
Bpest Kalap utcza 15. II. cm. 

* 1586

Egy csinos lakás.
Sándor-ulcza 38. sz. a. elutazás 
miatt azonnal átvehető. Bővcb- 
bet a házmesternél. 1576

Lakás.
Kct utczai lakás I. emel. mind­
egyik 3 utczai szobával, (al­
kóvval) 1 udvari- 1 előszoba, 
val-, konyhával-, pinczével- é* 
padlással, — továbbá két ud­
vari egy-egy alkovos szobából 
és konykából álló lakás, I em. 
és földszinten — aug. 1-re ki­
adandó a VIII. kér. Mária- 
ntcgal 2.3 sz. Lázban. 1585

A Ke eskeméti-ntezá- 
ban augusztus 1-ére 
kiadó szép nagy 

bolthelyiség két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

Birtok bérlet.
Egy tőkével rendelkező oki. 
keresztény gazdász, Pest-, Fe­
hér-, Heves-, Borsód-, Nógrád- 
és Gömörmegyékben 12 évre 
bérletre keres egy 1200—1600 
holdas tagositott birtokot. Fő­
feltételek : jó talaj, vasúthoz 
közel, tisztcséges urilakkal el­
látva s hogy a birtok mintegy 
s/3-da szántóföld legyen. Bő­
vebb felvilágosítást ad

Magán-hivatalnokok 
és a kereskedői irodai 
személyzet előmene­

telét
a ('Gyakori, kercsk. tudomá­
nyok» czimü kéthetenkint meg­
jelenő folyóirat mozdíthatja 
csak elő, mely folyóirat a ke­
reskedelmi szakot, tehát a 
kereskedőket, gyárosokat, 
iparvállalatokat, állami és 
városi számvevőségeket és 
pénzintézeteket, ezek igaz­
gatósági és feiügyelóbizottsági 
tagjait szorosan érdeklő összes 
tudományágakat, mint könyv­
vitel, váltó-isme, pénzintézeti 
üalet-vitel, keresk. okmánytár, 
kereskedői politikai számtan, 
nemzetgazdaság st,-.összefüggő 
sorrendben ismerleti. Azok, 
kik a kereskedelmi pályán mo­
zognak, vagy o pályára készül­
nek, c folyóiratban megtalál­
hatják mindazt, mit, egy ma 
gát szakmájában tökélctcsbitő 
egyén kereshet és mit a tár­
sadalmi élet, a kereskedelem 
szakemberétől várhat.

A folyóirat külön és szintén 
kéthetenkint megjelenő ingyen 
melléklapjai a «Kereskedel­
mi éz pénzügyi szemle» és 
a «Kereskedelmi és pénz­
intézeti szaktanfolyam». El­
sőnek czélja, válogatott tudo­
mányos irányú szakértekez- 
letek valamint szakirodalmi

Magyar s Német kereskedelmiIA kereskedő ifjak önse-J Anyáknak, 
levelezést tamtia, illetőleg azok- „.;i „ 'i
nak magán tanulását teszi ^ IGyermekruhácskák díszes him-
lehetővé. dijjtalannl kosyetlt allaso-j zéssel 1.50 kr., 2 frt. fehér

Magán-hivatalnokok, va- . . , u,s. a.zer.t, "SY ^al i széles hímzett volánnal 1.50
lamint azok, kik pénzintézetek, j la^i!do. fonu!),urakal luin[ illl°; jkr.. 3—3.50 kr., magas vagy 
bankok, biztositó társaságok,! f"af, Herc?oke'’,.!l08Y ,l07'zaj kivágott 1 évestől 5 évesig, 
nagvobb gyárak és ipar válla-1 j° szíveskedjenek. Jelen- Hűvösebb lapokra, mosható 

leg több szakmából úgy irodai. piquet köpeny elegáns himzes- 
mint segédi állásra előjegyzé- ge]_ (|rl,ja 2.50, 3.50. Vidéki

adóhivata1, " Közvetítők \hl. kö és lap.szemle utján ol-
ratnak> _______ .,________ vasúját, a haladó kor szellőmé-

Budán,
a várkert bazárban Dunára, 6 
szoba stb.-böl álló első emeleti 
utczai lakás augusztus 1-ére 
kiadó. Bővebbet a Várkapi­
tánynál. 1584

ben ismeretei bővítése tekinte­
tében felszínen tartani; mig a 
második melléklap a kereske^ 
delmi és pénzintézeti könyv' 
vitelt, a közönséges és maga-

nagvobb gyárak és ipar 
latoknál kívánják előmenete­
lüket biztosítani, e folyóiratban 
becses útmutatóra találnak, 
mert az intézetek és nagyobb 
kereskedelmi vállalatok, a 18. 
füzettől kezdve itt központo­
sítják az ily nemit állomásokra 
vonatkozó összes pályázatai­
kat. Minden szám átlag 30 
—40 ilynemű állomásokra 
koz pályázatokat. Előfizet­
hetni évnegyedenkint vagyis 
hat füzetre két forinttal. Mu­
tatványszámul az 1.8 és 18-dik 
füzeteket, megkeresésre a szer­
kesztő, (Zacluír Gyula Buda- i 
pesten, II. kér., Albrechl-ut 4. 
szám) ingyen és bérmcnlve 
küldi.__________________ 1988

Közel 1000 uj adoma 
foglaltatik benn, a

legújabban megjelent
Nevető

Magyarország
czimü egyetemes adoma-gyűj­

teményben. 
ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK:

íiRACZA GYÖRGY és FOLINE EMII,
Ára a 315 oldalra terjedő, 
pompásan kiállított, 18 cziin- 
képpel és szinnyomatu borí­
tékkal ellátott kötetnek 1 frt 

80 kr. 2216 
Megjelent és kapható:

sek, nemkülönben néhány ál­
lásra czégektől megkeresések.
Kereskedő ifjak önsegélyző 
egylete Budapest Haltór 5.

megbízásnál kérem a hosszú­
ság megjelölését centiméterek­
ben. Földvár? I. Budapest, 
városliáz-lér 9. szám, Ádám és 
Ebcrliug mellett. 8U86

1594

Pékeknek való

gépet és segédeszközt
legújabb szerkezettel és jutá­

nyosán szállít
HOTTELR1ÄRZN A.
Budapesten, VI.,. váczi-kör- 
ut 23. sz. — Árjegyzéket 

ingyen és bérmentve. 
Augusztus hó 1-ével V., 
Váczi-utcza 28. sz. az eddigi 

helyiséggel szemben.

Különféle uj és pikáns
84 Mexir-képekei

,1 írt beküldése inelleti (50 db 
T i tut*ntit /TTT 11 n \ — Irt) szétküld. Zarva esLAMPE R.(W«F.) lei,— - ■»

kunvvkercskedeseben.
sióin. BECS.

sabb politikai számolást és a BiKlnpcst, viíez.i-iilezn 12.1

X SALGÖ-TARJÁNI X
tömör- (darabos) és koczka-szén.

A közeledi) cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdászokuak

ocomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör- (darabos) és koezka-szenünket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

SALGÓ - TARJÁN! KÖSZÉNBÁNYA - RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
Budapesten, József-tér 12. sz. alatt.

Kölcsön
6°/0 és 50/0-ra.

Minden i'mjogu személy, u. ni.: 
i háztulajdonos, gazda, bérlő,
Iiparos, kereskedő, hivatalnok,
; sth. kupliat közben jöttem utján 
jegy budapesti hitelszövet­
kezettől 100 Írttól 2000 Írtig 

jH'/ä év alatt posta-utalvány 
utján visszafizethető 6 száza­

lékos személy-liilelkölcsünl.

5° o-os bank-kölcsön
közvettelik földbirtokra 1000 

; írttól kezdve egy millióig, 20. 
32 vagy 40 évi tőketörlesztés­
sel. Értékpapírokra a tőzsdei 

; árfolyam 4 , -öd része erejéig 
! j kölcsönt eszközöl, esetleg ér­
tékpapírokat vesz és elad. 
Értekezhetni d. u. 2—5 óráig. 
Kölcsönügybcn vúlasa csak 
30 kr. ievélbélycg beküldése 

mellett adatik.

POLLÁIÍ JÁNOS
bizományi és ügynöki irodája 
Budapest, VII., csömöri-ut 

37. sz., I. emelet. 2219

Kiadók

gőzcséplőgépeket
és locomobilobt

6 és 8 lócrc'jüi'k. uj és ItsuiaMi 
tzctkczcl, mimten ujitii-nkkal 

Zi'Val a vásári árun alul.

Herzog Sándor,
BECS, lirabou. Büeerstrasss 6.

2140 Az ifiazsfatóság.

A ki kétségben van a felett,
gyógyszerek káziil molyiket 1 
nálja betegsége ellen, az írjon egy 
levelozfil"not Richter kiadó- inté­
zetének Lipcsébe s kérje a «.Réteg- 
barit'6 czimü rópiratot. É I6ny- 
vecskóbon nemc«alt a lepjobliak- 
Bak bizonyait házlszerek vannak 
tészlotcson ismor'otvo, hanem

beiegségeKröl sióié jelenté~sK
is olvashatók. E jelentések ma­
tatják, hogy Igen sok esetben egy 
egyszerű hazlszer Is elejtendő orra, 
hogy móg a lát.zólag gyégyltliat- 
lan lietcsség is szerencsésen öl­
ti árittassék. Ha a betegnek n meg­
felelő gyógyszer roiidolkozésóre 
áll, akkor móg súlyos baj os 
tón is gyógyulás várható, R 
okból egyik botegnok sem kellene 
a „Boíogbarát" megrendelésót el­
mulasztani. E figyolomromóltó 
könyvecske eegól.vóvol sokkal 
könnyebben választhatja meg a 
szükséges gyógyszert. A rtlpirat 
megküldése a megrendelőnek

költségébe nem kerül

Egy íiveg ára
IVrlshan ■/. IVw

írt 50 Kr. - Mi

Csalhatatlan gyógy- és óvhatásu szer. 
Egyedüli, mely akár u] akár régi 

kifolyást rögtön meggyógyít.
’ ttifőyjjíizei’és-/trón tifóduintil.

pest, TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Király-utcza 12,1

EHüit gazdatiszt
keres állást — szerény igények mellett — egy elméletileg 
és gyakorlatilag képzett gazdász, ki több évig volt már alkal­
mazva, kitűnő sikerrel végzett egy gazdasági akedémiál, na­
gyobb uradalmat Csehországban önállóan kezelt, a gaz.dás/.at 
és gazdasági kezelés minden ágában jártas, legjobb ajánla­
tokkal rendelkezik, a német és szláv nyelvet tökéletesen bírja. 
Szives ajánlatok kéretnek «Becsület» II. X. 363í. jelige alatt 
Haasoiistein és Voglor-licz Budapest. 2215

996 G4üu:i;i:rrv: istváx

kocsigyűrló 
VII., S2ÖVetsé2-UlC2i 15. SÍ. 
Ajánlja saját gy 'rtmá- 
IIvu raktárát két évi

Száilitiiatö aczél - vasntalí gyára.

ftiStó-vrncT
02?.

zállitbato vagy áll.m
téglagyárak, bányák, raktárak, pinezék, gváruk és istállók számára, úgyszintén kisebb varo­
sok és gazdaságok egymásközti összeköttetésére slb,
HAROSKA F. külső váczi-nt 14;]9. szám. Városi iroda: váczi-körnt 58. szám.

A már 34 év óta dicséretreméltólag ismert, 
által jónak talált és engedélyezett

X>r. SPITZER-féle

magyar kinllyi egészségügyi hatóság 
1203

szeplő. Iiiinliilicly, siimiir, ínájfnl-
lók. Ihkadókok, femiságl pid'ge-
nősek ■ oi’rvtÍrösM,'L' és inlmlcií

ezypbl, iiu'zvlrauzá.ok ellen:

valamint a dr. SPITZBR-féle

—jCr
ny . ,
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javít ások el fogad latnak.

IW**

Eredeti párisi gummi és 
balbólyagok, melyek finom­
ság és jóság tekintetében a 
logtúlzottabi) igényeket is 
túlhaladják, egy tuczat 1,2, 
3, 4, 5 és 6 frt, Bouts amer. 
(rövid) 3 frt. A legfinomabb 
női spongyák 2, 3,4 és 5 frt. 
Hasse-féle preservativ nők 
részére 2 frt. Prof. Mensin- 
ger-féle 2 frt 50 kr. stb. sth. 
Részletes árjegyzék. Külde­
ményeknél szigorú discrelio.

J. REIF iaos
specialist WIEN, IV., Mar. 

giiretticustruase No. 7.

mely az arezkenöfseset a hasznú- 
la i utasítás szsrir.t alkalmazva!
inéi: linrösalíiTfl-yéilokiick is vi-
iiiló es halai klnvzest kölcsönöz.

EV/,/ ntif/y tcyely arczkcnöcs drtt 80 kr-, kUchli SO kr„ szappan SO kr.
Utánzásoktól óvakodjunk!,Csuk IvH.A.TCSOVIC.'S által Vukováron készil.-tt kenőcs 

valódi - Főraktár TÖRÖK JÓZSEF, gyógyszertára Budapest király-utcza 13.

=SE2iHraBaaESH3Bse3aaaaa3iäiS'a;

elhagyja, jegyét azonnal az állomási főnőknek .lart“lk tudomány minden követelményének megfclelőlcg újonnan épült és berendezett, árnyas séta-
mutatni. hok'v az utuzas felbe»zakitasat a jc0jcn eiu s „...vinl körülvettmutatni, liogy 
JL A falragaszok közelebb felvilágosítást nyújtanak.

Budapest, 1887 junius hó 17-én
■íz if/azf/atósáff

m&tg ellen.
tó/
^ak biztos haÄ teljesen Aámo,Uat=i._ ^ ^

Ára dobozonként 75, 50, Ő5 és 25 kr.
anbsl j.

tiengertsaia

rovarpora.
£■ VÉk Nem tévesztendő össze a kö- 

zönségcs féregporral. A ten- 
gertuii por cürekt készuoit specziáütás s biztos batasu. 
Alkalmazása uj szerkezetű s olcso

féreg-porzó fecskendő
^éiettuS
2Ä,.....ói knfto
az e-dsz férgek létet csodalatos gyorsan, biztosan cs
pedig"olyképí' hogy.a férgekből semminemű maradékot
sem bagv vissza. Ara üvegenként 1 ht, ^0,00, 40 

és 90 kr Egy darab féregporzo gép aia 4-> kr.

Bilaiéstm TORÓK J. gyógyszciésznél, király-utcza 12,

utaktól körülvett

Dr. GLÜCK IG^ÁCZ-féle
jSSId.©g'“^Iz-g'3ró^37,IrLté!2:ot

BUBAPEST, váx’osligeti fasor 11. szám
e«ész éven át nyitva van. — Gyógyhatányok: vizgyógymód minden alkalmazásban, tempe­
rálható zuhanyok, skót zuhany, villanyosaiig, villamos fürdők, sűrített levegő, 
mit? sage, gyógy-gimnasztika, liydropatliikus gyógytornával egybekötött külön

1796
királyi töruviiyssekl orvos, 
as intézet vezető tulajdonosa.Dr. GLÜCK IGNÁCZ

Óvakodjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyüraőlcspastillákmm
SID1EN
GRILLÖN

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen.

Kellemes izü. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloö, Podophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkülözhetlen nőknél,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél,aggastyánoknál;egyáltalában minda­
zoknál ,kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILLON.
1 doboz ára X frt 60 kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpesten Török József gyógysz. kírály-ntcza 12.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában s ugyan­
ott (kecskeraéti-utcza 6. sz.) valamint minden könyvkereskedésben kapható:

Nemzetgazdasági Írok tára.
Kiadja a b tmL akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága,

I. kötet:

HUME T>JÍVLT>
Közgasdaeág’i tanulmányaL

Előszóval ellátta:

KAUTZ GYULA.

Ara fUzve 1 írt 80 kr.

Fordította:
KÖRÖSI JÓZSEF.

A kiváló hely, melyet a nemzetgazdaság korunkban a tudományok közt elfoglal; ama 
nagy fontosság, melylycl annak tanai a nemzetek egész életére nézve bírnak, mint 
szükségesbó teszik annak mélyreható tanulmányozását.

E meggyőződésben határozta el a m. tud. akadémia nemzetgazdasági és statisztikai 
bizottsága a nemzetgazdasági írók tára czimü vállalat kiadását, mely tiszta és szabatos 
fordításban óhajtja átadni a nemzetgazdaságtan iránt érdeklődő köröknek a nemzet­
gazdasági classikusokat azon sorrendben, a mint azok a múlt század közepétől fogva 
időrendi egymásutánban következnek:

I, kötet: Hume Dávid tanulmányait 11-dik kötet Quesnay és Turgot egyes értekezései, 
fordította Fenyvessy Adolf, III. kötet Smith Ádám: A nemzeti jólét természetéről és 
okairól, ford. Heltay Ferencz. IV. Mallhus Róbert a népesedés, ford. György Endre. V. 
Ricardo Dávid: A közgazdaság alapelvei, ford. Láng Lajos. VI. Sismondi Jean: A poli­
tikai gazdaságtan uj elvei.

A fenti intézet készséggel vállalkozott e könyvtár kiadására annál is inkább, mert 
nem szenved kétséget, hogy irodalmunk ez által díszére váló gyarapodásban részesül.

Közönségünk érdeklődésétől fog függni, hogy a vállalat mind tágabb körből egyesíthesse 
magában a legjelesebb nemzetgazdasági Íróknak minél több kiváló érdekű munkáját. A 
gyűjtemény minden egyes kötete külön lesz kapható bármely könyvkereskedésben vagy 
a fentemlitett kiadónál, hol előjegyzések a további kötetekre már most is elfogadtatnak.

Nincs gyógyszerészeti szer, mely 
oly nagy eredményt lenne képes 
felmutatni a tüdőbajoknál vagy 
liöklmrutoknál, mint a Hoff János­

iéin maláta-kivonati sör.
Bizony.súgni álljon itt «Ir. Kürst, gyakorló 
orvos, több lovag-remijei birtokosának 

nyilatkozata:

Stargard, i. P., 1887. április 2. 

Ama hitben, hogy a betegségek felismerését és 
gyógyítását mindinkább népszerűsíteni s az ez irány­
ban nyilvánuló jó eredményt a nagy közönség min­
den rétegének közkincsévé lenni kellene, mindig 
több figyelemre méltattam a h -mészetes gyógy­
szereket, mint a lilokszerüség nimbuszába burkolt 
orvosságokat. Kísérletet tettem ennélfogva legutóbb 

I is az ön világhírű Hoff János-féle maláta-gyógyszer- ■ 
j készítményeivel s azon rendkívüli siker, melyet álta- 
I lók elértem, kötelességemmé teszi, hogy önnek érte 
nyilvánosan kövzünelet mondjak. Az ön maláta-söre 
minden — még nagyfokú liidővészböl származó — 
tüdő-rendellenességeknél is kiválóan jónak bizonyult, 
annyira, hogy ebhez képest a gyógyszertári sze­
rekkel megközelítő jó eredményt sem voltam képes 
elérni. Még szamárhurutnál is. mikor a chin in sem 
segített többé, feltűnő jó sikerrel használtam az ön 
maláta-sörét.

Dr. FÜRST, gyakorló orvos,
több érdemrend tulajdonosa.

! Az elfő valódi gyógyhatású leslerösitü lloll-fóle mnlábkivonalicső- 
Liládé (vérszcgenyeKnck, sápkörosoknak és úlmallansái’M«!) (ii-szer 
lett :o évi Üzleti fennállása alatt kittlnklve. A franezin, au-ol | 
és más csokoládéknak nincsen azon eredmény« az. egészség^ meg- | 

I tartására és visszanyerésére, mint a Hoff Jánoo-fél« maláta cn-szségi | 
1 csokoládénak: a Hilf dános-féle maláta egészségi csokoládénak : 

tollút nem kellene hiányoznia egy liaztartásban sem.

Elővigyázat a bevásárlásnál.
Rojtot-/. Óvakodni kuli a hamisítványoktól és után- 

zásoktól, s figyelni az eredeti védjegyre : A 
feltaláló Hoff János arezképérc és aláírására. 
2 forinton alul nem küldetik semmi.

; na- 
19U0

Kapható minden gyógyszertárban 
gyobb üzletekben.

Hoíí János urnák, rJÚS
malátákivonali gvégylápszer készítmény talalnwnya 
által cs. kir. tanácsos, cs. kir. udvari szállítója Europa 
legtöbb fejedelmeinek, a koronás aranyérdeinkercszt 
tulajdonosa, magas porosz és német rendek lovagja, 

Becsben. Gyár: Brüuncrslrasse 8. sz.
£ * a valódi llotr János-fólo malMakivonatl egészségi 1
iLraii. . somok 1 paiaczkja (it) kr, 11 palaczlt U Irt _’S pa- 

I laczk 15 frt, 58 palaezk 80 Irt. Budapesten II iivoij vétőiénél 
a házhoz leend szállítva, V, kiló aaiátacsokoladó I. 1 Irt Ju 

I kr II. Vi kiló t Irt 00 kr, Vikiié 00 kr., Ill- V, kilo I Irt, V, 
tio" kr. (Nagyobb vételnél árengedmény.) — Malataciukorkák: l 
zacskó UO kr, 80 is 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcső 1.12, kisebb , 
70 kr. GyormoktápTalátalisít Ifit. — Eqv n alátafiirdo 80 cs ' 
50 kr. Az igazi lloll János-félo mcllczukorkák kék papírban van- ; 

nak és vásárlásnál csak ilyenek herendik.

HOFF JÁHOS
fiókja Magyarország 1 észére: Budapesten Zslb- 
úrus-uteza 7. ez. (a lőpostával szemben). Kapható | 
Török József gyógyszertárában királyuteza 12.
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Kőváry Armin iv. k«, h»t™ 
Koritz Antal és társa 
Adler és társa 
Redlich Dávid

Brandi Arnold h, 
Győri és Wohl i 
Ernyei H. buk- & vav 
FKesz és Rotter

Havminczaiszara

kerület, Doroítya-iitcza 13, számDorottva-utcza

bank- és váltó-üzlete, Keeskeméti-utcza 11 

Budapest, "Vacsi-uteza 6. szám.
IV kerület, liatvam-utcza IS,

A magyar lovar-egylet sersj egy-iredáj a

szám,

Nyomaük a kiadólulajdonos: Palías irodalmi és nyomdai rész vény társaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.
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